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Most már a tótok is.
A felföldi tolok egy idő óta. hallgattak 

nemzetiségi hóbortjaikkal. S mi ezt bizonyos 
tekintetben nagyon természet szerűnek tar­
tottuk. A felföldi tót nép, a mi magát a szo­
rosabb értelemben vett népet illeti, mindig 
hazafias gondolkodású volt, jó érzelmű, a 
magyarhoz hű, jó és rossz szerencsében jó 
barát. A nagy szabadságháborukban ott lát­
juk mindég a mi hőseink oldalán. Bethlen 
seregében fölös számmal vannak, Rákóczi 
sok jó katonát szed soraikból.

Ily nép között az izgatok csak nehezen 
tudnak boldogulni, azt is csak ideiglenesen, 
rendkívüli körülmények között. így Aloyses 
beszterczebányai püspök idejében sikerült 
nagyobb szabású agitácziót megindítani a 
«Szlovenszka Ma ti ca» egylet által. A német 
kormány nem törődött a dologgal, talán ti­
tokban örvendett is neki, az agilis izgatok 
hozzá láttak a munkához, nagy lm-hóval 
összetoborzottak néhány ezer bivel, de a mel­
lett oly dolgot csinállak, melynek nagyobb 
volt a füstje, mint a lángja.

Az egészet el lehetett nyomni könnyen. A 
mozgalom nem a népből indult ki, annál 
visszhangra sem talált, nem voltak tápláló 
gyökerei, el kellett múlnia, mihelyt az agitá­
torokat el lehet hallgattatni. S csakugyan, mi­
dőn a turócz-szentmártoni, rőczei és znió- 
váraljai tót gimnáziumok tanári karát szét­
kergették, s a «Szlovenszka Mátkát» felosz­
latták. elaludt csendesen minden. A tót nép 
még csak életjelt sem adott magáról, mint 
külön nemzetiség.

Most már a tótok is kezdenek" mozgo­
lódni.

A «Szlovenszka Matica» ügyében egy pe- 
ticziót szerkesztettek, hogy azt ő felsége elé 
juttassák.

Magával a felirat szövegével nem foglal­
kozunk. Az a tény maga, hogy a törvényes 
fórumok megkerülésével ő felségéhez folya­
modnak az illetők, mintha valami autokrata 
uralma alatt állanánk, hol csak a fejedelmi 
szó bir törvény erejével: mondjuk maga ez 
a tény egy hallatlan szemtelenség, s jellemzi 
az állapotokat. A hol ilyesmi megtörténik, 
ott vagy végkép kifogyott az illetőkből a 
törvény és alkotmány iránti tisztelet, vagy 
felig semmibe veszik, s megbízhatatlannak 
tartják végkép a kormányt. Lehet, hogy 
mind a két ok is közrehat. Az. hogy eme 
feliratban a Bach idejét úgy emlegetik, mint 
az ország aranykorát, hogy a leghazugabb 
dolgokat hozzák fel vád gyanánt: az mér­
gesíti a helyzetet, de tulajdonképeni jellegét 
maga a tény adja meg. hogy ily felirat meg- 
csinálódotl.

Ha nem volna oly szomorú az egész ma­
gyarságra. s az egész országra nézve ezen 
megindult mozgalom, gratulálnánk hozzá Tisza 
Kálmánnak, mint az o politikájának gyü­
mölcséhez.

-Most nincs már egy nemzetiség sem az 
országban, mely chauviniszfikus tenden­
ciákat ne folytatna, s ki ne mutatta volna 
ellenséges voltát mindaz iránt, a mi ma­
gyar.

A horvátok elég sokat hallatnak magokról,
6 uein kel! külön elősorolni barátságos indu-

, , r. ftolrc-I)«une-d.-Vici.
Agcncc Haras (place do la llourse).

latoknak lényeit. Félünk tőle, hogy a mint 
a lartománygyiilés összeül, meg fog eredni 
ismét a heczcz. A kormány az ő hallatlan 
butaságával megcsinálta a kamarális iratok 
ügyök jó ürügy gyanánt Sztarcsevicséknek.

A szerbek épen imént mutatták meg a 
kongresszusi választások alkalmából, hogy 
közöttük a kifelé gravitálók mennyire túl­
súlyban vannak a hazafiakkal szemben.

Az erdélyi szászok jajveszéklésének vissz- 
imngját csak most hallottuk Drezdából visz- 
szaérkezni.

Az oláhok egy oly proklamáczió szétosz­
tása által tisztelték meg a magyarságot, mely 
dicsőségére szolgált volna Hóra vagy Klos- 
kának, s a melynek Jánk Avrám is meg­
irigyelhetné szerzői dicsőségét.

Most már a tótok felirata is megszületett.
Mindez alig egy hónapi időközben.
S mindezekkel szemben aggódva kérdjük, 

ki hát a magyar elemnek barátja, melyik az 
a nemzetiség, a melyre veszély idején szá­
míthatunk ? Nem

Csak azt látjuk, hogy a vihar rohamosan 
nő, de reménysugár nem csillog semmi ol­
dal felől. Látjuk, hogy a magyar ellenségei 
egymás után emelik fel fejeiket, iáíjuk az 
összcszoritolt öklöket, melyek ütni készek, 
látjuk, hogy az arezokat mindjobban el tor­
zítja a düh és elkeseredés — más oldalról 
pedig látjuk a tehetetlen kormányt, mely a 
maga esetlenségeivel mindezt felidézte, de 
rajta segíteni képtelen. Tisza Pauszt felidézte 
a háborgó szellemeket, de nem találja a 
bűvös igét, mely állal azokat a maga szol­
gálatára kényszerithetné.

A hires Tisza, a kemény Tisza, ki oly 
fenhangon beszélt minden nemzetiséggel, a 
míg csak fenyegetni kellett, most hallgat, 
mióla a nemzetiségek kezdtek el, még pedig 
nálánál sokkal hathatósabban fenyegetni. A 
nagy káromkodás még nem nagy politika, a 
hetvenkedés még nem nyert győzelem. A 
fenyegetés ma már nem használ többet, azt 
eltanulták ellenségeink.

De nekünk nem használ a puszta rekri- 
mináczió. Nekünk az nem elég, hogy rámu­
tassunk a bajra és okozójára. Mi követeljük, 
hogy az, a ki a bajokat felszította, tegyen is 
róla. A tűz nem lobog még, házunk még 
nincsen felgyújtva, de már öt oldalról ké­
szülnek azt felgyújtani. Az, a ki a parazsat 
melegen tartotta, oltsa el most a csóvákal, 
mielőtt bedugják az eresz alá. Oltsa el, vagy 
menjen el a helyről, hol annyi idő alatt 
annyi rosszat követett el, s honnan csak a 
viszály magvait szórta széjjel.

A nemzetek Niobóje.
Budapesten lengyel vendégeinket forró ro- 

konszenvünk ama jeleivel halmozzuk el, me­
lyeket nemcsak a történelmi emlékek közös­
sége, de a hősiesség, a martyrium, a szen­
vedő és mcgtörhetlen patriotizmus varázsa 
ellenállhallanul fakasztanak sziveinkben. És 
mialatt mi megdicsőitjük a vértanuk koroná­
ját. mint az emberiség legszentebb jelvényét, 
Európa szemei előtt uj fejezet tárul fel a 
lengyel nemzet, szenvedéseinek könyvéből. 
Poroszország keleti részéből napról-napra 
hajmeresztőbb jelentések érkeznek a len­

gyel lakosság ellen intézett barbár kor­
mányzati rendszabályokról, melyek a leg­
természetesebb emberi jogokkal is el­
lenkeznek. Fájdalmas érzéssel nézünk a 
köztünk járó nemes, daliás alakokra, a kik 
mind nagy nemzeti hivatás vonásait tükrö­
zik vissza és panaszosan kérdjük, miért 
épen az ő fajbelieiknek bus végzetük, hogy 
ne élhessenek zavartalanul egyszerű emberi 
hivatásnak sem. Nemzeteknek is van talán 
örök martyr feladatuk ? Szenvedés-e az ő 
kimerithctlen osztály-részük, hogy belőle az 
emberiségnek üdve termékenyebben kisarjad- 
zék ? Ki mondja ezt meg ?

Azok a kiutasítások, melyeket a porosz 
kormány lehető kevés feltűnéssel, közönsé­
ges közrendészeti intézkedés czime alatt 
igyekezett foganatosítani, ma már olyan ter­
jedelmet öltöttek, hogy a legsúlyosabb tár­
sadalmi és politikai komplikácziókkal fenye­
getnek. Olyan dolog ez, minőt az újabb kor 
államélete már egyáltalán nem ismert. Em­

ulálunk egyellon-egyot sem. j berek ezreit, kik ellen a legkisebb vád sem
irányul, kik becsületes munkával, a legren­
desebb polgári viszonyok között keresték 
cletfentartásukat és az államnak hü és hasz­
nos alattvalóivá váltak, csak mert nem szü­
lettek tartózkodásuk helyén, erőszakkal tá- 
volitják el ama földről, hol létüknek minden 
szálaival meggyökereztek, hol családot alkot­
tak, jóllétet és biztos helyzetet teremtetlek. 
Vannak közöttük számosán, kik előkelő állást 
nyertek, társadalmi osztályuk vagy foglalko­
zásuk körében általános becsülésnek örven­
dettek. Mindezek most szó nélkül, átme­
neti és előkészület nélkül ki vannak ra­
gadva exisztencziájuk feltételeiből, odadobva 
a földönfutó hontalan élet minden bizonyta­
lanságának. Nagy városok vesztették el la­
kosságuk jelentékeny hányadát, egész vidékek 
vannak megfosztva legszükségesebb munka­
erőiktől. Testületek és hatóságok egymásután 
kérlelő feliratokat intéznek a kormányhoz, 
hagyná abba ezt a könyörtelen eljárást, 
mely az érdekelt vidékeket a legérzékenyebb 
gazdasági károkkal sújtja. Mindez nem hasz­
nál semmit. Berlinben egy sötét akarat pa­
rancsol, és a fegyelmezett porosz burcaukra- 
tia kérlelhetlen erővel tudja foganatosítani a 
barbár üldözés rendszabályait.

És mit mond a világ hozzá? Micsoda 
látvány ez Európa polgárisuk népeinek ? Vé­
res könyeket sirtunk, mikor bátor hősöket, 
kik a jog és szabadság eszményeiért küz­
döttek, bitón, gályán és Szibéria jégsivatagai 
között láttunk elveszni. Nem facsarja-e üsz- 
sze szivünket, ha egyszerű, békés polgárokat 
egyedül nemzetiségükért és származásukért 
nyomorba és hontalanságba taszítanak ? 
Miért tekinti a hatalom ellenségeinek azokat, 
kik ellene nem fordultak ? Mi okon ez a 
brutális üldözés, minőt a középkor állam- 
rendszerével elenyészettnek hitt a világ. 
Senki feleletet adni nem tud, senki nem érti. 
Néhányan abban vélik az okot megtalálni, 
hogy az utóbbi évtizedek bevándorlásai állal 
Posenben a lengyel nemzetiség és a katho- 
liczizmus ügye uj erőt nyert a porosz kor­
mánynak németesitő czéljai ellen. De ennek 
ellene mond, hogy a tömeges kiutasítás nem­
csak Posent érinti, hanem más oly helyeket 
is, hol hasonló veszélyről szó sincsen. Má­

sok gazdasági ezélzatot keresnek. Bismarck 
már nemcsak véd vámokkal kívánná a bel­
földi termelést megvédeni, de az ál­
lampolgárok kereset képességét is bevándorlol- 
tak versenye ellenében. De épen a gaz­
dasági kár magukra a benszülöttekre nézve 
kézzelfogható, kivált a keleti porosz tarto­
mányokban, hol a munkaerő kelleténél ke­
vesebb. És ha ezek az okok valódiak vol­
nának is, vájjon minő politikai vagy gazda­
sági rendszer jutott uralomra Berlinben, 
hogy hasonló kormányzati rendszabályoknak 
kellett sorra jutniok. Valóban mértföldnyi 
lépésekkel közeledünk-e a középkor gazda­
sági világához és társadalmi elveihez ? Újra 
dragonadeokkal, idegenek kiűzésével, osztá­
lyok, népfajok, vallások proscribálásával fog­
ják-e szabályozni a gazdasági éleinek és po­
litikai rendnek viszonyait?

Európa ijedve, sötét gyanúval eltelve néz 
Berlin felé. A nemzetek Niobéjének megkö­
vült vonásai pedig újra megrándulnak, a 
meg me rév ült szemekbe isméi, vérkünyek 
gyűlnek. És a részvét fájdalma hol volna 
nagyobb, mint nálunk!

VIDÉK.
* Sxatmár szab. klr. város kópvisclőlostüloto o hó 

7-őn szerfölött érdekes és zajos lefolyású ülést tar­
tott, melyben dr. Lukács László; az ismeri dákéromán 
izgató ügyében újabb erélyes határozatot hozlak. A gyű­
lés előzményeiről és annak lefolyásáról a következőket 
írják lapunknak Szatmárról: Dr. Lukács László a szat­
mári kir. katb. főgimnáziumnál a román nyelv tanára 
volt, s dákoromán tizeiméiért úgy Szatmánnegye, mint 
Szatmár városa felírt a miniszterhez, hogy a magyar 
állameszme ellen tett működéséért a miniszter mozdítsa 
el állomásáról, s csakugyan a múlt hóban át is helyezték 
Szatmárról a losonczi állami gimnáziumhoz; Lukács 
azonban nem fogadta cl az áthelyezést, pedig Szatmáron 
csak 700, Losonezon pedig 1400 forint járandósága volt, 
hanem elfogadta e helyett a püspöke állal neki adomá­
nyozott laczfalusi lel kész i állási. Lukács Szatmár váro­
sában viriiis képviselő is volt, a városi közgyűlés azonban 
román űzőiméi miatt nem vette he kebelébe s kinyilvá­
nította, hogy ösmereles magyarellenes magatartása miatt 
nem űl vele egy székel. Lukács c határozat ellen 
a belügyminiszterhez folyamodott s a belügyminiszter 
jogi szempontból helyet is adott a Lukács kérelmének, 
elismervén öt Szatmár városában viriiis képviselő­
nek. Ezt a végzést a polgármester kézbesítette is Lu­
kácsnak s a miniszteri jóváhagyás értelmében Lukácsot 
meg is hívta a közgyűlésbe. Lukács rna meg is jelent 
a gyűlésen. Kilenez órakor Böszörményi Károly polgár­
mester megnyitotta a közgyűlést >; a tárgysorozat felol­
vasása után megkezdődött a iávgxaiás. Ennek lblvnma 
alatt lépett be dr. Lukács László a tanácsterembe s 
miután a zöld asztal mellett nem volt üres helv, a fal 
mellett levő lóczán foglalt helyet. Alig ült le, felállóit 
Baross Bálint országgyűlési képviselő, városi bizottsági 
tag s interpellácziól intézett a polgármesterhez, kérdez­
vén, hogy kézbesiltetett-e Lukácsnak a közgyűlési hatá­
rozat, melynek értelmében öl tagjai közé he nem fo­
gadja V s ha igen, mi utón jelent meg ö ma e határozat 
daczára is a közgyűlésen ? Miután a polgármester felvi­
lágosította Borossl, hogy a közgyűlési határozat kézbesitte- 
tett Lukácsnak, s a mai .közgyűlésbe, mint igazolt virilist 
hívta meg, Boross Bálint e kijelentés daczára Lukácsot a gyü- 
léslercmben tolakodónak, szemtelennek bélyegezte,s 
roppant felindulás közt indítványozta, hogy mivel Lukácsnak 
személyére vonatkozó ügyek tárgyaltainak, Lukács a 
gyűlésen ne vehessen részt. Kelolvastatván az erre vo­
natkozó paragrafus, Lukács a polgármester felszólítására 
elhagyta a termel, azzal a kijelentéssel, hogy ha ügye 
letárgyalúdik, vissza jön. E kijelentéssel szemben Bo­
ross indítványára a közgyűlés egyhangúlag elhatározta,

k°íty Lukácsot kebelébe be nem fogadja, s ha 
mindazállal mégis bejönne a terembe, vezettessék ki. 
A polgármester erre kijelentette, hogy Lukácsnak joga 
van a közgyűlésben jelen lenni, s mind addig, mig mint 
nem képviselő is vagy bár ki a nyilvános gyűlésekben 
jelen van, s magát illedelmesen viseli, ki nem vezet" 
heto. Erre a közgyűlés halároealképen hiteles alakban 
kimondotta, hogy ha dr. Lukács László a most hozott 
határozat daczára is megjelennék a gyüléstercmbcn, a 
közgyűlés oszoljék fel, s akkor tartson gyűlést, mi­
kor Lukács jelen nem lesz. Ez izgalmas jelenet lefo 
lyása után a közgyűlési termet sok képviselő elhagyta 
s a közgyűlés egész folyama alatt élénk izgatottság* 
uralkodott a teremben. Már a gyűlést megelőző vasár­
nap beszéltek a skandalum lefolyásáról, s mintegy terv- 
szcrüleg megállapították a Lukácscsal szemben va­
ló eljárást. A közgyűlési terem szokatlanul népes 
volt, s ott voltak azok az intézők is, kik Lu­
kács dákóromán tizeiméit mindig éber figyelemmel kísérték. 
— Másik szatmári levelezőnk a következőképen irja le az 
izgalmas gyűlés lefolyását: Dr. Lukács László Szatmáron 
viriiis képviselő volt. A városi képviselőtestület, tekintet­
tel dákóromán tizeiméire, Lukácsot nem vette be kebe­
lébe. Lukács ez ellen felebbezett, s a belügyminiszter, 
jogi szempontból kiindulva, a felobbezö javára döntötte 
el a kérdést. Erre a városi közgyűlés julius (i-án a iíTT- 
niszlcri döntvény daczára is 2 szavazat kivételével azt 
határozta, hogy mindaddig, mig dr. Lukács tanár magát 
az ellene szórt vádak alól nem tisztázza, «nem szívesen 
iil vele széket s nem örömest látja öt gyűlései­
ben..» A ma tartott közgyűlésen azonban, miután mint 
virilista a polgármester által jog szerint meghivatott, a 
hozott határozat daezára a miniszteri leiratok tárgya­
lása közben megjelent a gyüléstercmbcn. Alig foglalta 
el azonban helyét, midőn arról az oldalról a képviselők 
tüntetőleg felálltak s más helyre mentek át. Erre Boross 
Bálint országgv. képviselő interpellálta a polgármestert, 
hogy közölte-e dr. Lukácscsal a városi közgyűlés emlí­
tett határozatát ? A polgármester igenlőleg válaszolt, s 
felkérte a közgyűlést, határozzon a felett, hogy egy dr. 
Lukács tanárra vonatkozó indítvány tételénél jelen le­
het-e a nevezett vagy sem ? A közgyűlés egyhan­
gúlag nemmel válaszolt; erre dr. Lukács láthatólag 
izgatottan felállt és szólani akart, de a közgyűlés heves 
tiltakozása következtében kénytelen volt a szólástól el­
állni és távozni. Boross Bálint ezután meglette indítvá­
nyát. Mindenekelőtt visszapillantást vetett a románok 
magatartására, majd áttért dr. Lukács tanár ügyére is 
«Azt gondolták — úgymond — hogy egy művelt em­
ber egy ily határozattal szemben, a mely kizárólag tár­
sadalmi színezetű és a mely vele szemben a legkíméle­
tesebb formában volt hozva, tudni fogja kötelességét és 
megérti horderejét. E remény nem teljesült, mert a he­
lyett, hogy a feltételnek eleget tett volna, elég merész­
sége volt c gyűlésben is megjelenni. Bedig a szónok 
minapi indítványa nem volt levegőből kapott, meri ala­
pos adatok ^birtokában volt és eleve jelezte a minisz­
ternek, hogy Lukács tanár Losonczra való áthelyeztetc- 
sét nem fogadja el. mivel a vidék románságával sokkal 
szorosabb összeköttetésben áll. — Azáltal, hogy Lu­
kács tényleg lemondott tanári állásáról, kiesett a 
jogi alap is lába alól, mivel jövedelme nem 
jön kétszeres beszámítás alá. — S azóta külön­
ben is sokat változtak a viszonyok, s csak igazol­
ták az általa akkor mondottakat. Az «oláh irredenta» 
napról-napra vakmerőbben lép fel s csak néhány nap 
elölt olvastuk gyújtogatásra és rablásra felszólító és 
bátorító proklamácziójukat, s most ezek barátai el mer­
nek jönni a képviselőtestületbe is, s vakmerő fellépé­
sükkel inzultálni a magyar társadalmat. A múltkori ha­
tározat az ország általános helyeslésével találkozott. 
Erkölcsi kötelessége a képviselőtestületnek, hogy most 
szigorúbb határozatot hozzon, miután itt a kímélet nem 
használt. Indítványozza: mondassék ki határozottan, 
hogy dr. Lukácsénál egy széket nem iil a, köz­
gyűlés, s utasittassék » polgármester, hogy öt 
többé a közgyűlésbe ne hívja. (Általános helyeslés).
A közgyűlés Boross indítványát egyhangúlag elfogadja
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IV.
— A fődnlog az, hogy megtudjam, hol tartózko­

dik s a kutya csakugyan odavozet-e bennünket.
ArrnI felelek, hacsak az utón el nem szaba­

dni tolunk. Már pedig nem szabadul el . . . A kötél 
pro-. nekem meg jó markom van. Egyenesen a gaz- 
d'",mák lakhelyére fog bennünket vezetni. (isak az 
l' -x nehéz, a mikor már közel leszünk oda . . . Azt 
I- rustelein. hogy a katulyát meghagyjuk nála . . . 
Há kalapäcse.-al összetörhetnem, meglátnék mi van 
benne.

De nem lehel ám. alyus. mondó Georgct.
A‘ z"ilá| van béllelve. De agyonüthetnék Doktort, s 
akkor .. .

Haragszol rá. mert sokszor megharapott. Ma- 
gini is szerelmim elpusztítani. De akkor sohse csip- 
nr,:-: meg azt a kötni valót. De az is meglehet, hogy 
H'ben a katulyában az irományait, találnék meg...

Meg tán egyebet is. alyus. Ila csak papiros 
v"ln.t benne, az nem zörögne, mikor 1 lektor rázza.

Lehet, hogy egv pár tolvajkulcs vagy gvilok... 
Tudor,-,, hogy volt törje, s nem tudom, hova tette.

K imilla türelmetlenül hallgatta ezt a párbeszédet.
Hát félnek altul az embertől ? mondó hi­

degen.
De. kisasszony, van is miéri ... mormoló a

bohl ez.
- - dó. Akkor hát magam megyek. Ez a kutya 

majd elvezet. Elbírok én vele.
De már azl nem engedem. Ne nézzen engem 

a kisasszony olyan gyávának. Csak azért beszéltem, 
mert rosszul esik, hogy meg nem tarthatjuk a ka- 
1 dyuf. De talán majd módját (jlheljük annak is.
* ':,t. azt tudjuk meg, hogy Zig-Zug hol lakik. Ha a 
kisasszony nem kivan bemenni a házba, visszahoz­
zuk 1 lektort, s akkor aztán szépen felkötöm erre a 
kötélre.

A bohóez egyúttal oldalba rúgta a kutyát, mely 
fojtott morgással állott föl. (leorget eloldta a köte­
tet, mely Ível a cselédágy lábához volt kötve s oda- 
adta a kötélyégot az apjának.

■ alóságos tusakodás kezdődött most az ember és 
dZ Állat közt- de Hekáor, mivel az orra erősen ösz- 
SZi v°fi kötözve, nem árthatott. Hasztalan ágasko­

dott s vetette magát rá a bohóczra, ismét csak 
vissza kellett állnia a négy lábára. Húzni kezdte hát 
a kötelet s kifelé igyekezett az ajtón.

— Tessék, megy ez magától is, mondá Courapied. 
Csak utána kell mennünk, s ugyancsak szedhetjük 
a lábunkat.

Kamilla elbúcsúzott dajkájától s hidegvérrel mondá 
neki:

— Ha reggelig haza nem jövök, menj el Gémo- 
zae úrhoz s mondd meg neki, hogy mi történt ma 
este. 0 majd kereste!ni lóg.

Oh. kisasszony, mondá a bohóez, nem lesz abból 
olyan nagy veszedelem. Tessék meggondolni, hogy 
hárman vagyunk. Zig-Zug nem lóg bennünket el­
tűnteim. mint valami bűvész a tojást, ámbár ehhez 
is éri. A kártyával ugv tud bánni, mint senki más, 
és ezzel is szép pénzt keresne, ha egyéb fortélya is 
nem volna ... Do most nem erről van szó. Ha 
hajba találunk keveredni, én leszek elöl . . . s nem 
félek állói sem, hogy odaveszek, mert a kisasszony 
gondját fogja viselni a gyerekemnek.

—- Minden bizonynyal, bármi történjék is, mondá 
Kamilla. — De nem akarom, hogy az életét kocz- 
káztassa, s az éjjel nem is fogja koezkázlatni, mert 
csak kémszemlét tartunk. Különben, ha arra ke­
rülne a sor, hogy védelmezzük magunkat, revolver 
van a zsebemben, s tudni fogom, hogyan kell vele 
bánni.

Brigit le égnek emelte kezeit, midőn e harezias 
nyilatkozatot hallotta. A derék asszony jól tudta, 
hogy Kamilla semmitől som fél, de hogy lőni is 
merne, arra sohasem gondolt.

Indulhatnánk, kisasszony, szólt isméi a hohócz. 
— Minél tovább késünk, annál bajosabb lesz a do­
log. Zig-Zug aligha lakik valami népes városrészben, 
s ha az erődítések táján ütötte föl a sátorát, arra­
felé nem igen ajánlatos éjfél után járni.

Kamilla megcsókolta Brigitlect, ki sivva kísérte ki 
úrnőjét.

A leány előre indult, de csakhamar belátta, hogy 
igy semmire sem mehetnének.

Nem tudták, hogy merre kell menni. A kutya 
után kellett indulni, s hogy ez az utat mutathassa, 
a bohóczot kellett előre bocsátani, ki a kötelet fogta.

ügy is tettek s e megváltozott rendben indult to­
vább a menet. Sőt abban állapodtak meg, hogy 
Courapied uramat a kutyával kissé előre eresztik, 
nehogy az utczán feltűnést keltsenek.

A kérdés csak az volt, hogy Hektói- merre fog 
velők indulni.

A bohócznak ugyan csak volt dolga a hatalmas 
állattal, s most vette csak igazán hasznát a test­
gyakorlásban edzett karjainak.

Kamilla és Gcorgel, hátul maradva, beszélgetlek.
— .lói tudja ez a gonosz állat, hogy hova megy, 

mormolá (leorget.
— Elhiszem, mondá Kamilla, s gazdája aligha van 

messzire.
— De hiszen megérezné ez Zig-Zugot, ha Vnr- 

saillcsban volna is! . . . Tavaly Pieardiában ott fe­
lejtettük egy színben, hol megháltunk. Egész nap he 
volt csukva s csak másnap ért lienniinkcl utol öt 
inértföldnyire. Zig-Zug sokszor készakarva vesztette 
el, hogy megmutassa, milyen biztosan rátalál az a 
kutya. ígérlek is érte két-háromszáz frankot, de nem 
akarta eladni. Jól tudja, hogy Hector megvédel- 
mozné, ha el akarnák fogni.

— Hát fél attól ?
— Hja, sohasem voltak írásai, a mióta velünk 

vándorolt, vagy ha voltak, senki sem látta. Nem is 
szereti ám a zsandávokat. De e mellett furfangos, 
és mindig tud magán segíteni, mint a múltkor is, 
mikor a vizsgálóbíró eleresztette.

Kamilla hallgatott s a fiú nem mert tovább be­
szélni. Gyors léptekkel haladtak, nehogy nagyon el­
maradjanak Courapied mögött, kit a bulldog sebe­
sebben vont maga után, semmint a hohócz akarta 
volna.

Csakhamar végére is értek a hosszú boulevard- 
nak s a Chateau d’Eau térre jutottak ki.

Ez a hely már népesebb volt, mert bérkocsi- és 
omnibusz-állomás volt ill, de a sajátságos menet 
nem igen vonta magára a figyelmet. Egyik-másik 
őgyelgő megállóit ugyan, hogy utána nézzen annak 
a nagy kutyának, mely ladikéi vitt a szájában, de 
a szíjat, melylyel körül volt kötve, nem láthatták s 
nem ügyeltek tovább reá.

Kamilla és George! kissé gyorsabb lépéssel in­
dultak vezetőjük után, hogy cl ne veszítsék szem 
elől. A bohóez most a kutya után a Magenta bou- 
levardra fordult be, mely jobbra La Villettebe, balra 
Montmartreba vezet.

Igaznak bizonyult hát az, a mit Courapied mon­
dott, hogy Zig-Zug okvetlenül valahol a város vé­
gén tartózkodik.

Hektói- lankadatlan erővel és sebességgel haladt 
előre, csak néha állva meg, hogy rámoi-ogjon a ho- 
hóczra, ki nem eresztette fulólépésnek.

— A kisasszony inár nagyon el lehel fáradva, 
mondá George!.

— Nem, viszonzá Kamilla. Akkor sem fárad né! 
el, ha reggelig kellene is járni. De ne szólíts kis­
asszonynak, hanem valami férfi-néven, s el ne té­
veszd, ha valaki szóba áll velünk.

— Jacques? . . . Jó lesz?
— Jó, csak cl ne feledd.
— - Ne tessék félni, de nem hiszem, hogy meg­

szólta na valaki.
— Gondolod-e, hogy nem ismernének rám, hogy 

leány vagyok ? Meglehet. A hangomat nem változ­
tathatom meg, de majd felelsz te helyettem. A járó­
kelők közül, a kikkel eddig találkoztunk, egynek 
sem tűntem föl.

Hosszabb ideig haladtak igy, minden baj nélkül, 
végig a külső boiilevardon, keresztül a Pigalle-léron 
s he a Clichy-avenucbe, mely az erődítésekhez 
vezet.

Ez az útvonal igen hosszú s éjnek idején épen 
nem bátorságos. Azonban itt sem történt semmi 
baj; csakhogy Hektor sehol sem állott meg s lan­
kadatlanul tartott a Clichy-kapu felé, mely a bás­
tyákon ki a kültelkekre vezetett.

Mielőtt a kapun kimentek volna, Courapied egy 
magányos helyen megállóit, hogy tanácsol tartsa­
nak, mert a kalandnak csak most kellett igazán 
kezdődnie.

— Kisasszony, mondá, — ha ezen a kapun ki­
érünk, nagyon veszedelmes helyen leszünk. Az utón, 
a mely itt kezdődik, liszlességcs ember az életével 
játszik.

— Miért? kordé Kamilla. — Népleien?
— Dehogy. Nagyon is sokan laknak olt a külön­

féle fogadókban és csárdákban, l'árisnak valnmeny- 
nyi zsebmetszöje és zsiványa itt tartja éjjeli szállá­
sát. Ha Zig-Zug itt talált magának tanyát, nem ér­
demes fölkeresni. Úgy sem találjuk meg s élve nem 
kerülünk haza.

— Melyünk csak, a mig a kutya meg nem áll 
valamelyik ház előtt. Azután majd határozhatunk.

— Csakhogy az egyes tanyákon, a hol nehány 
kunyhó együtt van, még a járás is veszedelmes. 
Minden lépten-nyomon gödrök, vermek vannak s a

rothadó állati maradványok bűze megöli az embert. 
Még a rendőrség sem igen merjj arra járni, ha csuk 
valami bűntényt nem kutat. Igaz, hogy itt az ilyes­
mi nem ritkaság.

— Es Zig-Zug olyan helyen keresett volna ma­
gának szállást? Hiszen ön azt mondta, hogy nyil­
ván uj életmódot akar kezdeni.

— Oh, nem is fog ő sokáig itt lakni, csak ideig­
lenesen, a mig uj bőrbe nem bujhatik. Aztán meg 
tudom, hogy Amandának ismerősei vannak itt 
Többször küldözött ide. Ismerem is a neuiHy-snint- 
denisi utat.

— Akkor hát kitűnő kalauz lesz ... Egyébirán. 
minek tanácskozzunk, mikor úgyis el vagyok liatá- 
rozva arra, hogy elmegyek a legvégsőig, bármi tör­
ténjék is. Gyerünk mi ketten előre, Georgel majd 
ill megvár bennünket.

A fim nem szólt, hanem előre ment a bástya- 
kapu felé.

Courapied nem tehetett egyebet, mint azt, hogy 
követte fia példáját. Ismét megeresztette az ebei. 
melyet a beszélgetés alatt csak nagynehezen birl 
visszatartani s Kamilla együtt haladt vele.

Átmentek a sorompón, melyet két ember őrzött, 
a kik erősen nézték őket s bizonyára befelé nem 
bocsátották volna őket a nélkül, hogy meg ne vizs­
gálták volna, mit hoz a kutya. De kifelé nem esik 
vám alá semmi.

— Azon a veszedelmes utón vagyunk már? 
kérdé Kamilla, a mint kiérlek.

— Nem, kisasszony, viszonzá Courapied, kit a 
leány hidegvérüségc ámulatba ejtett, — még csak 
ezután érünk oda. Most még folyvást a Clichy- 
avenuen járunk.

— Hál ezek a kunyhók kétoldalt ?
• - Itt a kintornások és majom tánczol tál ók lak­

nak, a kik Pár is ulezáin kóborolnak. Nem kell at­
tól félni, hogy Zig-Zug itt telepedett meg. Sok em­
ber van itt, a kivel vándorlásaiban találkozott, s 
aligha szeretné, ha ráismernének. Különben, Rek­
tornak eszeágában sincs, hogy megálljon.

Hektor csakugyan teljes erővel nyomult előre s 
öt perczczel utóbb elérlek a keresztutra, hol a 
Courapied állal jósolt veszedelem kezdődött, s a 
kutya épen a leghirhedtebb pont irányába iparko­
dott őket terelni.

(Folytatása következik.)
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: a ..i ellen v-.'-lelniczzc az alkot- 
e’oi. Ls a mngvar ellenzék nag— kot.•-i ánvos szabad 

I •si-gmulaszt ist követett volna el, ha erélyesen fel nem 
szólal az ellen, hogy a nálunk már sajnos, öiu-zéllá lelt 
irdalom lábbal tiporja a szenlcsilelt törvényeket és saját 
fennállhalása érdekeinek minden más nemzeti nagy érde­
kli aláia-ndel. A múlt ülésszak kezdetén azoknak, akiknek 
li-i.-.dala a kormány eljárá-'á1. alkotmányos utón ellenőrizni, 
lelictetlen v olt fel nem háborodni, midőn látták, hogy mily 
. zeniénnctlenséggel tag idtalnak el a visszaélések leg- 
I ilvánvalóbb tényei, és igazoltatnak a leghatározottabb 
I .s-zakaratu i.-5elszövénycs erőszakossággal megejtett 
választások is. - - Nem tehetek róla, de én az ily eljá­
rásra nem tudom a közönséges túlkapások mértékét 
alkalmazni, mert az felfogásom szerint ki nem számít­
ható horderejű merénylet szabadságunk ellen. És az 
umher megborzad, ha elgondolja, hogy uz eskü szent­
ségének orvé alatt mi minden van megengedve ebben 
az országban, ha az igazság szabad folyása melleit a 
tényleges hatalom politikailag valamiben károsodhatnék.

A valódi alkotmányos érzületet jellemző önmérséklet 
és őszinteség hiánya veres fonalként vonult végig a kor- 
mánv minden tettén és eljárásán. Ezt tapasztalhattuk a 
választások alatt, az igazoló bizottságok működésének 
idején, a felirati vitában, és a kormány mindazon javas­
latainak táigyalása alkalmával, melyeket az egyes kor­
mányzati ágak javítása, vagy alkotmányunk egyes szer­
veinek álalakilása végett a törvényhozás elé terjeszteni 
jónak láloli.

E javaslatok közül legelőbb emblem a költségvetést, 
mely ha i'L zinle, kell, hogy az ország pénzügyi állása 
melii tt kormányvalának képe! is nyújtsa. A jelen 
kormány tadv.d-völeg az állam háztartás egyen- 
•ulvv.'i tk helyi áll ', ui végett alakult. Es ime. tíz. 
év már eltelt anélkül, hogy föfvladotát mugold'illa , 
va*gy an.-.ik i • mását a kn.:v! jövőben biztosí­
tó ta '.oirui Nem vg.éb szvmféi;; veszfé-iiél, ha az ullil- 
! óik, "gv az e. viv uiy a rendes kiadások ts a rendes 
le-'.I« L Z.át la.u- helyre vau alh'.v.s iiogy azn- zes 
hiány - - ak II milliói lesz. Lehetetlen ugyanis rund . 
I.evéívlnek ■ i-igadmi;:!. ama 11 millió lúkvtőilesz’ési 
összeget, melyet az igaz, egy külön törvény alapján 
évröl-évre tija.ib felhatalmazás nélkül, de mégis mindig 
csak köiesönkóp keil a kormánynak a pénzpiuvzon fcl- 
vv.i.ni. Es hdi 'I a j'> •• h ii-'.-i.iter.i azt, ha az
államjós.::.;.ok 10 millió forint erejéig clidegi-niUe'nuk.

Szemfényvesztés az is, ha az államvaspályá'; és más 
állami üzletek pénztárai úgy kimcritlelnek, hogy azok 
aztán forgó tőke nélkül maradnak ; de mivel erre min­
den üzletnek szüksége van, 18 millió forintnyi kölcsön 
vétetett fel c forgó tőkék alakítása ózdijából, hanem c 
azután az évi hiánylatba nem számiltatik he. \ olt idő, 
midőn a pénztáraknak hasonló készletekkel való ellátása 
végett már vettünk fel nagvobb köh-sönl; most ez az 
eljárás ismétcllctik. Ha az ily gazdálkodás divattá vá­
lik. in ni lesz nehéz u defiezoet még ki-n-hluu k limtctni 
fel. mint nz! a folyó évi I.mIi- jv lésben a Kormány 
tet.ii : e-’nldiogy az csupán a papirun és nem a való­
ságban főj;.-: az országot meg'u-v udeztetni. Mert hal vaj­
on :.. . ;■ i ni oly feimhaiig.-n elitéit a miniszterelnök is 

midőn most tíz éve a kormányt - főleg unnék az álla­
potnak eltüntetése végett átvet'.-, vájjon -a köl­
csönök" I való gazdálkodás mcgsziinl-e? A felelete erre 
me ad a a/, a tény, hogy 1881 óla, midőn a papir- 
j.,: .. n, .fieicmlei’ii'-k, napjainkig c- papirncmlien több

; - :,r|j:„ in.int adó. ágot máltunk.
s- -I link.-;, -ein túlzás, ha azt mondjuk, hogy a doli- 

I z:l t legutolsó evekben is luhijtionkcp folyton megha­
ladja a io millió fi tol.

Hál .-z a-.mi (redmény, a miért a nemzet egy évtize­
de át elv nippanl áldozatokat hozol!v A mostani pénz- 
ii:fvi ok;.ka mellett a imp adózá-i kéjiességént-k lejlö- 
,;éj- ...ránt- -m tr.rt lé,.:-.-t a l -iliuk em-ilkcdésévul, mvrl 
az a |..k «•-d; tényleges felemelés állal, de nem mint 
], I. ív, önmogukliól természetes növekvés utján !*•;- 
lödnek.

. z állami háztartás így nehéz és folyton m-hvzbü.Ö 
Ívtő a • ,i gazdasági . j.iilelimk falazatán. Különösen n->- 
k--m s/várd m.-g'.'vőzödéseni. Iv-gy miután a nyers ter­
melés I í a uhig iiiiu l. u részében ória-i állandó vov- 
seny f Jó.i- :t ki. t -i melésünk fóága, a mezőgazda-ág, 
i.ielvm k i.lla, ol.m-i függ nálunk minden, mélvi-bo-n és 
mélvehhen í- • egy tarlós válságiia merülni. I'elfogásom 
szerint aua mnes remény hogy gabonaáraink huzainosb 
ideig sokkal imga-abiian alllia- imák, mint most, arra 
i-lii-nli- i: -. ! 1. fáit.: u.k, Imgy az k invgérvzhclöleg ba­
nyai lau fognak

Vii: ;0i uy líiiriilményók közölt, hogy a jövőben sem 
az ejjes, ;-m az a.lám úgy nem g .zilúikmllialik, mint 
eddig, ham-ni ha az • t ő nyomorullan elpusztulni, ez 
uliibbi pedig eh-sencvé zni nem akar. mindkettőnek töb­
bel és jobban kell dolgozni, a munka eredményét im­
produktív kiadásoktól sokkal inkább kiméin!, mini eddig. 
Hoppant feladat megoldása áll a termelők és az állam 
előtt, mely a legnagyobb evőmegfeszitést kívánja, de 
mindenek felelt azt teszi szükségessé, hogy aprólékos 
tekintelek sem az egyest, sem a kormányt, sem a tör­
vényhozási ne akadályozzák abban, hogy a rideg való­
ságot feli- merjék. á;:t nyíltan őszintén he is vallják, 
mert nagy dolgok intézésében őszinteség a leghelyesebb 
politika.

És ha a valóságot felismertük, meggyőződésem .sze­
rint be kell vaiianunk, hogy a természet mindama ado­
mányai daczára, melyekkel hazánkat elárasztotta, kilá­
tásaink a jövőben az egyre tömörülő világgazdaság fej­
lődésének újabb ámulata mellett, rendkívül kedvezőtle­
nek. Hogy e felfogásom helycs-e, azt a jövő hónapban 
tartandó és most már nemzetközi jellegűvé alakuló me­
zőgazdasági kongre vszus lesz hivatva elhatározni.

Mily belső gazdasági becse van annak az országos 
kiállításnak, melv lm szép látvány és mint kiállítás sike­
rült is, de az ipar, valamint a mezőgazdaság terén 
vajmi kevéssé bizonyít a haladás ama ioka mellei!, 
melyre nekünk muiiiatianul szükségünk van és a mely 
lehetséges is ez országban.

Nem ié; ib n adott a budapesti amerikai konzul je­
lenté-: viszonya:;'!; felöl kormányműik, melyben azt 
mondja, hogy Magyarországon, ha iako.mi oly váll -iko- 
zíiei szuiie .i állal h mn-oeii ;.::.atva, mint az amerikai ÜK, 
a jóié; annyira fi-jiinlhelvés, i.vgv airól a irngyaro na; 
ma még fogalmuk sincs ; ne erre a l aladásra egyelőre 
n-in I.üálás, mc:: annak i sz. üumnek itt sok te­
kint.-lL.cn éppen . - ll-nkez-ijc vvi meg.

A korm uiv közgazdasági Kéntésekbi-n is elöszcrelel- 
I -i pú-": ')ii:h;;v i- • "f, nvm .umvira az or.-z.á : áS- 
: l.<y.:"K: 'g! Hm , . Ii 1 ■. L. nb a ki'Zön-
, .. luzmiyo- irá iyba terelt hmgnlatának kíván mu- 
Ivi-t.-iv" a:.ai i-iegut tenni.

IN nem lail'i/.KO mm önök előtt bevallani, hogy én n 
l.iáliiiá-nak a kumany áílal közgazdauigi ku'désck- 
:;ei ré-v.énil nagyon szokatlan Imzgu-iigga! --- tör­
ténő rendezésé' . n nem kis rész '-1, látom azon 
n irt politikai taktikának, rr.i-iy a I'-gkozeichhi ki- 
(gv.-zé-s el.ltt az ország anyagi jövőjének természe­
te- á-ltólcleiv.-l szcmh-.-n akar lianguhitol csinálni, 
iiogy ezek lehetőii g köves vis rztuu keltvén, a 
jux I kivgyi zé-s, ha tahin v-ukélyi-bu h.i-zonnnl is nz 
or-z;Wa nézve, de annál kény«tlmescbi-.-:i ■ a kor­
main- annál keveu-hh rzgalmával legy'-n megköthető.

A I-gközeic hhi ,Övu magi meg lógja mn;;-.:m, hogy 
én Viigvuk-'- igazságtalan a korma .y aaut. a mit annak 
időjén ez osotBon nem vonakodnám bevallani, vagy pe- 
:!i-t i-sakiiityan áll az. a m i d én túrtok, l. imgv az, 
a nun- es kcns/cer/elni' sz'j''>1«'{/ , 1/mannába 
in'll:id akarja gazila-agi viszonyunkat A isii. ..ilm: i,j„i.- 
hun mig-illaj.iiiim. Komolyoii tartok ' t'úi, x.ila.z.ok, 
inéit cgyriNzt m::idi".i j-l a ra iuul.ti. gy ez í>■: i-ig 
k'ivclk.v.ni, másré zl ] • -! .- igen nagy l.ajiial; tokintenóm 
Mavvar u-szág k 'Zgaz.ia ávár - nézve, m -rt ennek szá­
mára éppen a t ii-uy z- s -.jatt kell azon • zla z óa t meg- 
szerezni, melyek nélkül az én Jelfogadóin szurmt
kompromittálva lenne.

Eltekintve a kiegyezés alatt megóvandó másodrendű 
gazdasági érdekektől, nekünk újabba-: csak oly vám- és 
kereslci-itulmi szövelségbi-n szabad Ausztriával megálla­
podnunk, mely mellei: icrmé-uiil: nagyobb mérvű ará­
nyos fejlődése lehetséges. Közös vámterület m-Heti, 
melynek ienlarlása i" dig, úgy I.Ü -z k lm un áron, e kor­
mány elöli a közgazda -a- i politikai biili scség netovábbja, 
ez csak az lei-tbcii va!-i-zimi, ha mezőgazda-águnk 
ij.anmk nagv mérvű fejlo-ztéséru igen jvlen'.i-keiiy lisszeg, 
iníi'ii millii> lorml áll évonkinl vcml' lkezé iinkre. Ezt az 
összeget adó utján I.: szerezni karos lenne, nu-rt <-sak a 
t'-imelé-sl tenné i-nn ilrávabtiá, <• így vcr.ienyképussé- 
günket rontaná. A legtermészetesebb eljárás tehát azon 
összeget a vámjöveii.•hűnkből incrileni. A jövő gazdasági 
kiegyezés alkalmával ennélfogva nem elég, hogy a fogyasztási 
aduknál szenvedett tényleges károsodásunk okai megszüntet­
ve lesznek, hanem követelni kell a vúmjövedelmek egyenlő 
megoszlását is, mert erre, mint egyenrangú szerződő 
félnek, mely önállóságának egy időn való feláldozása állal 
a neki biztosított előnyökön túl is mély hatású hátrá- 
nvnkat szenvedne, különben világos jogunk vau, és ez a 
követelésünk egyúttal nagyon méltányos is. Közgazdasá­
gunk arányos fejlesztése, mely a közös vámterület mel­
lett úgy is csak hiányosan eszközölhető, egyáltalán le­
hetetlenné válnék, ha erre az eszközöket az önállóság 
helyébe lépő vámszövetség nem biztosítja számunkra.

Közös vámterület mellett a vámjövedelmeknek a két 
állam közöli egyenlően leendő feloszlása különben gaz­
dasági önállóságunk ép oly követelménye, mint a politi­
kaié az, bogy a czivillistál egyenlő arányban viseljük 
Ausztriával, sőt bizonyos tekintetben mind kettő által 
csupán államiságunk jut kifejezésre. És ha a ezivillistá- 
nál a terhel szívesen viseljük a czólszumponljábúl, va­
lóban nincs ok, csupán az alkudozások simasága ked­
véért, lemondani a haszonnal járó követelményről.

* Kolozsvár, szcpl. !). (0,_ É,) Az egyetemi Ifjúság 
román colloquium tartására Sándor Józsefet a közmű­
velődési egylet titkárát kérte fel.

A tót Matica ügye.
A leloszlatolt lót Malmának néhány apostola kő­

vetkező folyamodványt nyújtotta be a királyhoz:
Császári és királyi felség! Legkegyelmesebb urunk! 

császári és apostoli királyi felséged 1862-ik évi augusz­
tus hó 21-én hozott és a föméllóságu in. kir. udvari 
kanczellűria ugyanazon év és hó 27-én 1-1-,002. sz. a. 
kell kegyelmes leiratával a nagy-méltóságú m. kir. holy- 
tartútanácscsal közlőit legmagasabb elhatározásával leg- 
kegyelmesebbon jóváhagyott és a nagy-méltóságú m. kir. 
helytartótanács Íti(i3-ik évi május hó 31-ki 38,Ml. sz.. 
jóváhagyási záradékával ellátott alapszabályok alapján 
a magyarországi tótajei, csász. és apóst. kir. felséged­
nél; lui alattvalói és Magyarország Iái polgárai «Szláv 
Malican -- Matica Slovenska — ezime alatt egy iro­
dalmi egyletei alakítottak, melynek székhelye Turócz.- 
Szt.'-Márton, czéljn pedig az állami és vallási ügyek ki­
zárásával: «a szláv nemzet tagjai között erkölcsi és 
értelmi mivcltsőgot gerjeszteni és terjeszteni; szláv iro­

dalmat és szépmüvészclet ápolni és segélyezni, s azáltal 
a szláv nemzet anyagi jólétét is előmozdítani.»

Ez egylet 1863-ik évi augusztus iió 4-ón, a nagymél- 
tóságu m. kir. helytartótanács által Nemes Simon, Tu- 
róczmegyo akkori alispánja személyében kiküldött kirá­
lyi biztos jelenlétében tartott alakuló közgyűlésen meg­
alakult s az alapszabályok értelmében szervezve lön, 
elnökének Moyses István, beszlerczebányai püspököt 
választván.

Az alakuló és szervező közgyűlésen, mely saját, de 
álalában arra alkalmas helyiség hiányában a város pi- 
aczán rögtönzött fedőzet alatt tartott, az addig bejegy­
zett 994 alapitó és rendes taggal együtt jelen volt mint­
egy 5000 főnyi minden rendű és rangú gyülekezet ün­
nepélyes ürömét és lelkesedését tetőzte gróf Pálffy Mór 
m. kir. helytartónak, stante sessione megérkezett 1863. 
évi augusztus hó 2-án 11,161. sz. a. kelt ama leirata, 
mely szerint csász. és apóst. kir. felséged «a Malién 
Slovenska egyletnek ajándékképen egyezer forintot legkc- 
gyelmcsebbon adományozni méltóztatotl».

Mely nagylelkű s egyssersmind atyáskodó adomány 
folytán a «Matica Slovenska» egylet az alapszabályok 
10. g-a értelmében bátorkodóit csász. és apóst. kir. fel­
ségednek alapitó tagsági diszokmányt az 1866. évi okt. 
lü-én legmagasabb kihallgatáson ünnepélyes küldöttsége 
állni legalázatosabban bemutatni, a mely csász. és 
apóst. kir. felséged által legkegyelmesebben el is fogad­
tatott.

A «Matica Slovenska* egylet mindjárt a megtörtént 
szervezése után megkezdte az alapszabályok érlelmébcni 
működését, közgyűléseit mindig az alapszabályok 37 ik 
L-a érlelni ben kir. biztos jelenlétében tartván meg, s a 
közgyűlések, valamint az igazgató választmány ülései­
nek jegyzőkönyveit a nagymeitóságu m. kir. helytartó­
tanácsnak, illetőleg a nagymeitóságu m. kir. belügymi­
nisztériumnak mindig felterjesztvén és azokat az egylet 
számadásaival együtt a «Letopis Malice Siovcnskej» 
czimii évkönyvben a nagy közönség tudomására és meg- 
birálására becsalván.

A «Matica Slovenska» egylet mindig és mindenben 
korrekt és úgy uz alapszabályoknak, valamint .íz állam 
törvényeinek teljesen megfelulöleg járt el és működött. 
Annak bizonyosan igen nyomatékos bizonyítéka az a 
körülmény, miszerint az egylet határozatai ellen csak 
egyetlen egy esetben, I. i. az 1868-ik évi közgyűlésen 
hozott kút határozat ellen, az akkor kir. biztos minősé­
gében jelen volt Tomcaányi Mór, Turóczmegyc alispánja 
által történt kifogás, a ki e két határozat végrehajtását 
felfüggesztette. E kél határozat egyike a szláv tudósok 
és művészek, valamint a tudományos és művészeti pá­
lyán tanulók számára adandó segélyre, a másik pedig 
nz egylet kebelébcni tudományos osztályok szervezésére 
vonatkozott. Azonban a nngyméllósagu m. kir. belügy­
minisztérium e két határozatot az alapszabályokban gyó- 
kerezönck találta s a kir. biztos azokra vonatkozó óvá­
sát 1868-ik évi deczembcr 14-én 5US7. sz. a. keit intez- 
vényével hatályon kívülinek nyilváníttatott s a két hatá­
rozat végrehajtásai megengedte.

De mindannak dac-zára a hazánkban erőre vergődött, 
a hazát és az államot a magyarsággal és a magyarság 
érdekeit az állam érdekeivel azonosító áramlat «liaza- 
eilenesnck» bélyegezte a «Matica Slovenska» működését, 
úgy a napi sajtó utján, valamint közvetlen az állam- 
kormánynál is gyakorolt inszinuácziókkal cs inspirá- 
cziókkal.

Ez áramlatnak 1874-ik évben sikerült, szinte liaza- 
oiienes szcilcmiieknek bélyegzett, minden más segély 
hiányában, csupán magán adakozásokból, az illető ál­
lami és egyházi hatóságok jóváhagyásával szervezett és 
fenntartott, különben minden tekintetben az állam tör­
vényeihez és a kormány és egyház rendeletéihez szoro­
san alkalmazkodó három, t. i. nagy-röczci, lurócz-szcnt- 
márloni és zniovárnljai gimnáziumnak, egyoldalii felüle­
tes vizsgálatok alapjául s csak azérti bezáratását kiesz­
közölni, hogy azokban a tannyelő, a magyar nyelvnek 
mint tantárgynak igen is megfelelő mérvben ápolásával, 
sőt némely tudományoknál mint tannyelvnek használásá­
val, — a tót nyelv volt.

Amint ez sikerült, e mindent romboló chauvinislák 
egész működésűket a «Matica Slovenska» egylet ellen 
fordították. Működésűk első látszó bizonyítéka abban 
tűnt elő, hogy 1874-ik évi deczumber 29-én Jukelfalusy 
Lajos, miniszteri tanácsos, a «Matica Shncnsku» igaz­
gató 1-sö alclnökénél jelent meg s tőle amaz egylet min­
den jegyzőkönyvéi s számadását elvette s magával Bu­
dapestre elvitte.

Mint a nevezett három gimnázium bezáratása, úgy a 
«Matica Slovenska» irodalmi egyletet fenyegető veszély 
indokából Pauliny-Tóth Vilmos, a bezáratott uirócz-szt.- 
mártoni ev. algimnázium volt felügyelője és a «.Matica 
Slovenska» igazgató 1. alclnüke, csász. és apóst. kir. 
felségedhez legfelső oltalomért esedező legaiázatosabb 
felség-folyamodványnyal járulandó, 1875-ik év elején 
Becsbe utazott — hanem csász. cs apóst. kir. felséged 
legmagasabb színe elé nem bocsáttatott.

I’gvanazon tartalmú fvlségfolyamodványt dr. Húrban 
József ev. lelkész, legfelsőbb kihallgatáshoz szintén nem 
bocsáttatván, csász. és apóst. kir. felséged magyar kir. 
l abiuutirodájában nyújtott be, mely azonban «legfelsőbb 
meghagyás hiányában» neki egyszerűen visszaküldőiéit.

1875-ik évi április hó 6-án 1125. cin. sz. a. kelt ren­
deletével a m. kir. belügyminiszter ur ő nagymeitóságu 
a «.Matica Slovenska» egylet további működését fellüg- 
gesztetlc, ugyanazon egylet működése s vagyona keze­
lése iránt vizsgálatot rendelt el és az egylet minden, 
bármi néven nevezendő ingó és ingatlan vagyona, 
irományai, számadásai és kötelezvényei hivatalos zár alá 
vétetlek s a vizsgálat megcjlésc ifj. Jtislli József, Tu- 
róczmegye akkori alispánjára, a hivatalos zár és vagyon 
kezelése pedig Csepcsányi P'ercncz, yTuróczmegye fő­
ügyészére lóvén bizva.

A «.Matica Slovenska» működésének felfüggesztése és 
vagyonának, irományainak, számadásainak stb. hivatalos 
zár alá vétele rögtön meg is történt. Azonban, hogy a 
belügyminiszter ur állal elrendeli vizsgálat megkezdetett, 
vagy épen meg is ojlolelt volna; annak ekkoráig semmi 
bizonyítékát sem látni. Ugyanis a «.Matica Slovenska* 
egylet részéről senki sem hallgattatott ki, jóllehet amaz 
egylet vészéről, a napisajtóban és a közvéleményben ke 
ringö rágalmak, gyanúsítások és elferdítések, kihallga­
tásuk által leendő szóloszlatására és az egylet működé­
sének és tagjai érdekeinek, valamint saját becsületük 
védelmére is első sorban hivatott és kötelezett Pauliny- 
Tóth Vilmos, I. alelnök, és Sasinak Ecrenez, egyleti 
titkár in. kir. belügyminiszter ő Nagy-méltóságához 1875-ik 
évi november 8-án kihallgattatásukat szorgalmazó folya­
modványt nyújtottak be.

Minthogy válaszul eme folyamodványra leérkezett a 
m. kir. belügyminiszter ő nagyméltóságának 1875-ik évi 
november 12-én 4873. ein. sz. a. kelt leirata, melynek 
szószerinti tartalma szerint a «Sláv Malica»-egylet mű­
ködése hivatalosan és szabályosan megvizsgáltatván, 
minthogy a tüzetesen megvizsgált egyleti közgyűlési és 
választmányi illési jegyzőkönyvekből, összes kiadványai­
ból és számadásaiból kiderült és beigazoltatolt, hogy a 
«Sláv Mnlica»-ogylel az alapszabályai 1. §-ban kitűzött 
feladatának és czéljának, mely a szláv irodalom s művé­
szet ápolása volt, egyáltalában meg nem felelt, söl azt 
megközelíteni sem igyekezett, továbbá: hogy noha alap­
szabályai 2-ik §-a szerint államügyek hatásköréből vilá­
gosan kizárai lak, az egylet nevében és ezége alatt a 
hnzaellones szláv propaganda érdekében mint izgató 
politikai párt működött, s hogy irodalmi működése tel­
jesen politikai jellegű volt s kizárólag oda irányozva, 
hogy a hazai történelem méghamisittassók, — hogy ma­
gukban nz általa kiadott iskolaköuyvekben is hnzaellc- 
nes lévlanok terjesztessenek, végül : hogy az egylet va­
gyonát is, tekintettel alapszabályai határozataira," különö­
sen ezek 29. és 32. §§-ra, szabályellenesen kezelte : 
mindezeknél fogva, tekintettel ama hazacllencs és veszé­
lyes irányra, melyet hosszú évek során egész működés­
ben tanúsított tekintettel az adakozók és részvénye­
sek jogainak kölelessógszcrii megóvására, nevezeti «Szláv 
Matican-cgylclcl a mngv kir. belügyminiszter ur saját ha­
talmából «feloszlatta és mindennemű további működésé­
től iltillolla.»

«Az egylet vagyonára nézve, miután- feloszlás esetére 
az alapszabályok 35. §-ában foglalt atna intézkedésnek, 
hogy az egylet vagyona a «szláv nemzet» tulajdona ma­
rad, foganatosítása, minthogy Magyarországban szláv 
nemzet nem létezik, nem érvényesíthető, s o vagyont 
illetőleg a szláv nemzet czimén a tulajdonjog senki által 
törvényesen igénybe nem vehető, «belügyminiszter ur 
elrendelte», hogy a «Szláv Matica» összes meglevő ingó 
és ingatlan vagyona az ö általa kirendelendő miniszteri 
biztos állal a feloszlatott egylet elnökének vagy egyik

volt alelnökének és pénztárnokának közbejöttével, ren­
des leltár mellett szabályosan átvétessék, a kirendelt mi­
niszteri biztos által teljesen rcndezlessék, és az állam 
által átvétetvén, rendesen kezeltessék és gyüinölcsözlos- 
sék mindaddig, mig jövőre oly egylet nem alakúimul, 
mely ugyanazon czélt tüzendi ki feladatául, mely a fel­
oszlatott egylet alapszabályai tekintetbe vételével, úgy az 
adakozók, mint részvényesek intenezióinak leginkább 
megfelel, a mennyiben t. i. az ily alakulandó egylet 
alapszabályai tervezete elegendő biztosítékot fog nyúj­
tani arra nézve, hogy a feloszlandó egylet állal eszkö­
zölt államellenes működés és izgatás nem fog az újab­
ban alakulandó egylet állal érvényesíttethetni.»

Ezen mcgdöhbentölcg váratlan miniszteri rendelet le­
érkezése után a «Szláv Matica» mindennemű vagyona a 
kinevezett miniszteri biztos, ifj. Justh József, Turóczmo- 
gyo akkori alispánja állal, Csepcsányi Kerencz, megyei 
főügyész s egyszersmind a «Szláv Matica» részéről po­
ciig Pauliny-Tóth Vilmos, 1. alelnök, Cervenák András 
pénztárnok és Pivkó Ambrus ügyész közbejöttével rög­
tön meg is történt, meg pedig jegyzőkönyv felvétele 
mellett ugyan, de a múzeum és a könyvtár leltározása 
nélkül.

Ez utóbbi hiányt ifj. Justh József miniszteri biztos, 
akképen vélte pótolni, hogy a múzeumi és könyvtári 
helyiségek két kulcsa közül az egyiket magához vette, 
a másikat pedig Pivko Ambrus volt malieai ügyésznek 
megőrzés végett átadta, ama kijelentéssel, bogy, ha a 
mondott helyiségek felnyitása szükségeltelnék, az mindig 
Pivko Ambrus közbejöttével fog megtörténni.

Ilj. Justh József s öl miniszteri biztos minőségében 
követő Yelils Ágoston mindig ezen megállapodás szerint 
jáit cl, a mi bizonvitéka volt annak, hogy miniszteri 
biztos, leliát kormány közege állal is elismertetik és tisz­
teletben tarlalik a «Szláv .Matica» vagyonát illetőleg az 
egyleti működésről eltiltott ogvleti tagok joga.

ÍNalt az utolsó s mostani miniszteri biztos, Lehotzky 
Lajos szegte meg a mondott megállapodást. Ö ugyanis 
a «tizláv Malién» tisztviselői és tagjai részéről az egy­
let székhelyen hagyott nmtir-ai vagyon felett ellenőrkö­
dendő l’ivko Ambrustól elvette a múzeumi és könyvtári 
helyiségek kulcsát, ama kijelentéssel, hogy a kél kulcsot 
v. t. i. Lehotzky Lajos, papirosba csomagolva mindkettő­
jük pecsétjével le fogja pecsételni — a mi tanuk előtt 
meg is történt — és szükség cselén mindkettőjük jelen­
létében a mondott helyiségeket felnyitni. — De emez. 
igéiét és kétoldalú megállapodás daczára, Lehotzky La­
jos, miniszteri biztos, a többször említett helyiségeket 
Mnjhith Béla, a budapesti Széchényi-félc könyvtár gond­
nokának egyoldalúkig s Pivko Ambrus tudta s közben- 
jötte nélkül felnyitotta.

Pivko Ambrus nem késett ez eseményt, mint Lehotzky 
Lajos miniszteri biztos önkényes, a «Szláv Matica» tag­
jainak amaz egylet vagyonához az alapszabályokban gyö­
kerező jogát év igényeit scrlö eljárását a in. kir. belügy­
miniszter Ö Nagyméllőságának 1884-diki április 30-án 
panaszképen bejelenteni s egyszersmind a miniszter utat 
az iránt megkérni, hogy Lehotzky Lajos, miniszteri biz­
tost, jövőre nézve ily önkényes és egyoldalii eljárástól 
eltiltsa, őt, a folyamodót pedig az ez ügyben hozandó 
elhatározásról, miheztartás végett értesüléssé. — De vá­
laszt nem kapott.

F. é. február 15-én a Budapesten magyar és német 
nyelven megjelenő valamennyi napilap egészen össz- 
liangzó s minélfogva valószínűleg egy és ugyanazon kút­
főiről eredő czikkel hozott, mely szerint Csúszka György 
szepesi püspök elnöklete, idillt Budapesten «Magyaror­
szági tót közművelődési egyesület» ezime alatt szerve­
zendő egylet vúlaszimánya megalakult, ama czélból, 
hogy a lót nép számára lót nyelvre fordítóit magyar 
könyveket tog kiadni, s hogy ez egyesület a «Szláv 
Matica» vagyonának jövedelméből um. kir.belügyminisz­
ter ur állal ing segéiyezletni.

Végre f. évi június hó 5-én szintén a budapesti lapok 
azt a hirt hozták, Iiogy a «Szláv Matica» minden ingó 
és ingatlan vagyonának a Csúszka György püspök el­
nöklet.' alatt alakulandó «Magyarország! tót közinivelö- 
dési egyesület» számára leendő átadása végett f. évi 
július hó 2-án a «Szláv Matica» székhelyére, Turócz- 
Szent-Mártonba, már is egy kiküldött bizottmány fog 
megérkezni.

Mi hódoló legaiázatosabb tisztelettel alulírottak mind­
eddig nem tudjuk, mi való, mi nem ez utolsó hírlapi 
közlésben ; de mindenesetro közeledő veszély lehetőségéi 
látván, bátorkodunk o legújabb, a csász. és apóst. Kir. 
felségedhez mindenkor lánlorithatlan hűséggel ragasz­
kodó magyarországi lót népet ért csapásokat tetőzendő 
eshetőséggel szemben úgy, mini a «Szláv Malién» ügyé­
ben eddig elkövetett sérelmek ellen csász. és apóst. kir. 
felséged atyai szivéhez és igazságszercleléhez legmaga­
sabb hathatós oltalom és orvoslásért legalázatosabban 
folyamodni.

E legaiázatosabb kérésünket pedig bátorkodunk a kö­
vetkező érvekkel támogatni.

1. A «Szláv Matica» egylet alakításához való enge­
délyt cs. és ap. kir. felséged méllózlalott 1862-ik évi 
nitg. 21-én hozott legmagasabb elhatározással legkogycl- 
rnesehben megadni s amaz egylet alapszabályait meg­
erősítette. Már pedig az az erős hitünk és meggyőződé­
sünk, hogy a minek cs. és ap. felséged léljogot adott, 
attól a létjogot csakis cs. és ap. kir. felséged veheti cl, 
nem pedig miniszter ö nogymvltósága egyszerű rende­
lettel.

2. Minden büntetés, föképen pedig a létjog elvonása, 
minden jogi államban csak szabályos vizsgálat megejtése 
után és annak eredménye szerint mondható ki és vég­
rehajtható. Már pedig a «Szláv Matica» ügyében szabá­
lyos vizsgálat meg nem ejtetell, mert annak részéről a 
m. kir. belügyminiszter ur által még 1875. ápr. 6-án 
1125. ein. sz. a. kelt rendeletiéi elrendelt vizsgálat al­
kalmából ő nagyinál óságához felterjesztett, 1875-iki nov. 
8-án kelt kérelem dac-zára sem lett senki kihallgatva, s 
igy a vizsgálat alá veit «Szláv Malien»-tól még a véde­
lem joga is elvételeit, holott a védelem minden, még a 
legközönségesebb és Icgbiinnsebb vádlottnak is megen- 
godtotik, sőt az neki hivatalból is megadatik.

Igaz ugyan, hogy a «Szláv Matica» minden jegyző­
könyve és számadása majdnem egy évve! az azt fel­
oszlató és működésétől eltiltó miniszteri rendeletéi meg­
előzőleg, Jekellaltissy Lajos királyi miniszteri tanácsos 
ur által elvéletell s igy az elrendelt vizsgálattal megbí­
zott közegek elégséges időt használhatta!; fel a jegyző- 
könyvek és számadások átvizsgálására. Hanem mivel­
hogy vizsgálniuk oly eredményre vezetett, a milyen a 
feloszlató miniszteri rendelettel befejezést nyert: az 
csak onnan magyarázható meg, hogy a vizsgálattal meg­
bízva volt közegek, egyrészt már kész zsiippozitumok- 
kal fogtak a vizsgalathoz és annak végrehajtása lefolvta 
alatt egyáltalában a tót nép irányában ellenszenves, sőt 
ellenséges inspiráczióknak, vagy éppen nyomásnak en­
gedlek,másrészt hogy a malieai jegyzőkönyvek ős szám­
adások betekintéséből levont kedvezőtlen vélemények, 
panaszok cs vádak a «Szláv Matica» közegeinek kihall­
gatása által fel nem derittethettek, el nem oszlattathat- 
tak s valódi, az ügy érdemének megfelelő értékre le 
nem szállíttathattak.

Ha a «Szláv Matica» közegei kihallgattattak volna, 
bizonyosan kideriltotetl volna.

a) hogy az alapszabályok 1. §-ában kijelölt czél el­
érésén körülményein és pénzerejéhez képest buzgón és 
lelkiismeretesen működött. Hogy n tekintetben működé­
sének rövid ideje alatt, t. i. az 1863-iki augusztus 4-én 
történt szervezésétől fogva a működését felfüggesztő 
1875-dik évi április hó 6-án 1125 cin. sz. a. kelt bel­
ügyminiszteri rendelet leérkcztéig, tehát mindössze. 12 
éven át, nem oly eredményeket érhetett el, a milyene­
ket más hasonló, már sok éven át fennálló és működő, 
mindennemű készlettel bíró és tekintélyes, sőt állami 
pártfogásban és segélyben részesülő intézetek előmulalni 
Képesek, az onnan magyarázható meg, hogy a «Szláv 
Matica »-egylet készen semmit sem találván, senki által 
nem támogatatván, sőt ellenei állal mindenben gátollat- 
ván, kénytelen volt mindenét, mire oly egyletnek szük­
sége van, csupán saját erejének lehető megfeszítése által 
előteremteni, a mi természetesen látszólag sok időbe és 
pénzbe, került.

Ha a «Szláv Matica» közegei kihallgnttaltuk volna, ki- 
derillolctt és closzlaltalolt volna

b) az a vád, Iiogy az «egylet nevében és ezógo alatt 
haza-ellenes szláv propaganda érdekében, mint izgató 
politikai párt nr k kiölt, s hogy irodalmi működése telje­
sen politikai jellegű volt s kizáiólag oda irányozva, hogy 
a hazai történelem meghnmisittassék, hogy magában az 
általa kiadott iskolai könyvekben is haza-ellenes lévlanok 
terjesztő -onek.»

Ali legaiázatosabb m alólirottak abban a meggyőződés­

ben vagyunk, hogy ha a «Szláv Male n» nvikod r- á|t<i| 
valami hazaellen- .- propaganda gyakoroltatott volna. ,.zt 
az államkormánynak idejekorán észrevenni elégsége.-; al­
kalma cs módja volt, mert hiszen minden közgyűlés ki­
rályi biztos jelenlétében tartatott meg. s minden k z- 
gyíilési cs választmányi ölési jegyzőkönyv a nagymélté- 
ságu in. kir. helytartótanácsnak, "később" pedig ;i na„v. 
méltóságú m. kir. belügyminisztériumnak felterjesztve lön. 
s azonkívül c jegyzőkönyvek és a számadások is az 
egyleti évkönyvben a nagy közönség tudomására ho­
zattak. S igy jogosan következtethetni, hogy a «Szláv 
Maticáto hazaellenes propagandával vádolni jogosan nem 
lehet.

Nagy zajt ütöttek ugyan annak idején a hazai lapok 
ama körülmény felett, hogy a «Szláv Matica» is küldött 
küldöttséget a délszláv egyelem ünnepélyes megnyitásá­
hoz Zágrábba. De erre a «Szláv Matica» csak ugv volt 
módiivá és ott képviselve, mint a magyar tudós Akadé­
mia, a budapesti egyetem s más hasonló hazai és kül­
honi intézetek. Pedig, a mint akkor értesittettünk és 
most emlékszünk, ott a «Szláv Matica» küldöttjei által, a 
szokásos ünnepélyes iidvözleli mondaton kivid, semmi­
féle politikai vagy pánszláv izgatás nem történt, hacsak 
Sasinck l'erencz üdvözlő beszédében idézett a szentirás 
azon jámbor szavai, hogy: «Date nobis ex olco vestro, 
quia lampades nostrae cxstinguntur», pánszláv agitáczió- 
nak nem bélyegeztetnék.

Hogy pedig a «Szláv Matica» kiadványai veszedelmes, 
hazaellenes iránynak lettek és hazaellenos tévtanokat 
terjesztettek volna, az csak ráfogásnak mondható, mert 
hogy olyanok nem voltak s nem is lehettek, onnan vi­
lágos, hogy azok közül egyetlen egy ellen sem emelte­
tett sem sajtó-, sem más per vagy kormányi intézkedés 
még periig nem csak az alkotmányos, de még a kivéte­
les rendőri időszak kormánya alatt sem.

A hazai történelemből a «Szláv Matica» kiadványai­
ban nyomtatott czikkek történelmi adatokra lévén fek­
tetve, azoknak magyarázata és esetleg megczáfolása a 
tudósok irodalmi feladata s azok fenvitő eljárás indoko­
lására csak kivételes üldözési időszakban szolgálhatná­
nak, de jogi államban, alkotmányos időszakban arra 
nem szolgálhatnak.

Iskolai könyvet a «Szláv Matica» csak kellőt adott 
ki, I. i. Corny Emil, a beszlerczebányai főgimnázium 
volt tanára állal algimnáziumok számára összeállított 1. 
és II. Katinka (olvasókönyv) ezime alatt. E két könyv 
pedig csupán a még praeventiv czenzura alatt s enge­
délyével megjelent müvekből kivonatokat tartalmazván 
nem igen jellegezhotö hazacllencs irányúnak, még pedig 
annál kevésbhé, mert az 1. a nagyméltóságu magy kir. 
helytartótanács által 1864-ik évi november 13-án 
90,335. sz. a. — a il. pedig 1865-ik évi deezember 
12-én 91-,771. sz. a. kelt iníézvónynycl algimnáziumi is­
kolai kézi könyvül elfogadtatott.

Végre ha a «Szláv Matica» közegei kihallgattattak 
volna, sikerült volna kideríteni azt is, hogy:

c) az egyict vagyona nem szabályellenesen kezelte­
tett, meri azok és akkor, t. i. 10 évvel ezelőtt részint a 
szükséges adatoknak birtokában voltak, részint minden 
ügy sorsa fris emlékezetünkben volt. Mi legaiázatosabb 
tiszteiénél alólirottak ezen nehézségre egyebet nem hoz­
hatunk fel, mint amit felemlíteni már bátrak voltunk, 
hogy !. i. minden, a mi a «Szláv Matica» részéről tör­
tént, a kormány és a nagy közönség szcmeláttára és 
ellen'u-könéso mellett történt és a provizorius kormány 
alatt i, alkotmányos kormány alatt pedig 8 éven 
át alig töretett volna, ha csakugyan szabályellenes volt 
volna.

A i lérve
2. a m. kir. belügyminiszter ö nagyméltóságának a 

«Szláv Matica» egyletet feloszlató és minden működé­
sétől eltiltó rendeletének eme feloszlatást és eltiltást 
s vagyona feletti intézkedést tartalmazó részére, bátor­
kodunk

a) mindenekelőtt a már 1) alatt kifejezett ama erős 
meggyőződésünknek uj kifejezést adni s azt hangsú­
lyozni, miszerint, minthogy a «Szláv Matica» alakítására 
legfelsőbb engedélyt adni és annak alapszabályait meg- 
crösiteni, igy tehát annak léljogot adni és működése 
szabályait megállapítani csász. és apóst. kir. felséged 
legkegyelmcsebbcn méllózlalott: a «Szláv Maticától» a 
léljogot elvonni, vagy pedig az alapszabályain nctáni 
szükséges módosításokat elrendelni csak is csász. és 
apóst. kir. felséged legmagasabb elhatározásától függ.

b) Ha a «Szláv Matica» egylet netán szabályszerüleg 
beigazolt szabálytalanságot elkövetett, vagy az alapsza­
bályait áthágta, vagy pedig az időközben, I. i. alapsza­
bályainak legkcgyelmescbb jóváhagyása óta alkotott ha­
zai törvényekkel meg nem cgyezöleg eljárt volna: azon 
esetben, igénytelen nézetünk szerint, a hon minden pol­
gára irányában, a polgári jogegyenlőség és az igazság 
elveit követő kormány megfelelő megintéssel, útbaigazí­
tással, az alapszabályok megkívántaié módosításának 
eszközlésével s más hasonló óvó, sőt fenyitő intézkedé­
sekkel segíthetett volna a netán előfordult, vagy csak is 
előfordulható szabálytalanságon; de a léfjog elvételéhez 
nem kellett volna nyúlnia.

c) A «Szláv Matica» vagyona, mely a ház értékével, 
a könyvtár és muzeum ériékéi bele nem számítva, az 
egylet működésének betiltása és a vagyonnak kormány- 
kezelése alá helyezésekor, mintegy százezer forintot kép­
viseli, az alapszabályok 35. §-a értelmében a «szláv 
nemzet» kizárólagos, el nem osztható és senki által el 
nem idegeníthető vagyona. Ezen vagyon rendeltetését és 
kezelési módját pedig, az egyletnek akár mi okbóli fel­
oszlatása cselére, ugyanazon 35. §. értelmében a. «Szláv 
Matica» utolsó közgyűlése határozza meg.

Miniszter ö nagyméltósága a «Szláv Matica» működé­
sét megtiltó rendeletében erre vonatkozólag azt mondja, 
hogy «miután Magyarországban szláv nemzet nem léte­
zik, az idézett 35. §-ának foganatosítása nem érvénye­
síthető». Elismerjük, hogy politikai jogokkal külön felru­
házott szláv nemzet Magyarországban nem létezik: de 
liinek-fának ismeretes, senki állal el nem vitázható eth- 
nographiai, földrajzi és történelmi tény, hogy Pozsonytól 
kezdve, a Duna mentén, majdnem Vái-zig, s felfelé egé­
szen a Kárpátokig s kelet felé egészen Kassáig, tömörül­
tél), csak helyenként csekély magyar és német szigetek­
kel félbeszakítva, az Alföldön pedig számos nagyon né­
pes községekben ethnographiailag szláv, vagy, "ha úgy 
tetszik, tót (Slovak, slovensky), összesen 2—3 milliónyi 
nép ezer éven felül lakik, s annak mindegyike csá>z. 
és apóst. kir. felséged hü alattvalója és a magyar hazá­
nak vagyoni és vért áldozó hü polgára. Ezen magyaror­
szági szláv vagy úgynevezett tót nép a «Szláv Matica* 
— ennek feloszlása esetére-— természetes és az alap­
szabályokban határozottan kijelölt clvilúzhatathin és 
örököse.

A mi pedig a «Szláv Matica» vagyonának a feloszlás 
cselére a löt nép számára leendő speciális rendeltetését 
és kezelési módját illeti, nz alapszabályok 35. §-a érlei­
mében kizárólag és clvitázhalian joga a «Szláv Matica» 
utolsó közgyűlésének és c tekintetben egyoldaliikig ren­
delkezni miniszter ö Nagyméltóságának joga nem lehet.

Utó végre.
4. illetőleg a «Szláv Matica» vagyonának a Csúszka 

György püspök elnöklete alatt alakuló «magyarországi 
lót közművelődési egyesület» számára leendő átadásának 
eshetőségét, bátorkodunk csász. és apóst. kir. felséged 
előtt hódoló legmélyebb tisztelettel nyíltan kijelenteni, 
hogy ez eshetőség bárki általi valósítása csász. csapost, 
kir. felségedhez lánlorithatlan hűséggel és korlátlan gyer­
meki bizalommal ragaszkodó magyarországi szláv (tót) 
nép legérzékenyebb sújtó sérelme volna, még pedig 
azért:

a) mert az, a jelen legaiázatosabb folyamodványunk 
3. ez. pontja alatt kifejlett tényálladék mellett, c vagyon 
feletti rendelkezési cs annak rendeltetése iránti jog, a 
«Szláv Matica» feloszlása esetére, kizárólag a «Szláv 
Malira» utolsó közgyűlését illeti:

b) meri e vagyon, az egylet feloszlása esetére, az alap­
szabályok 35. §-a értelmében senki által el nem idege­
níthető, s kell hogy kizárólagosan a magyarországi szláv 
(tót) nép. vagyona maradjon;

c) mert ezen vagyon rendeltetése, bármely körülmé­
nyek között, csak az lehet, a melyet neki az alapsza­
bályok kijelöltek, a mit miniszter ő nagyméltósága is 
1875-diki november 12-ikcn -1873. sz. a. kelt rendeleté­
vel elismer.

d) mert a Csúszka György püspök elnöklete alatt 
alakuló «Magyarországi tót közművelődési egyesület» 
oly elemek állal és oly elemekből ulakitlatik, a melyek 
nem hogy hantijai és kedvelői volnának a tót népnek s 
a tói nép kultúrájának, hanem annak nyílt, minden tet­
tük és minden törekvésük által beigazolt ellenei.

Ugyanis tudvalévő dolog, hogy a «Magyarországi Itt
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1885 EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, SZEPTEMBER 10.
I eg-mlvi-K'ilési egyesület» nl .kil i írnak tervezi to és 
(ion egylet teljhatalmú igazgató v.i.asztmányának szer- 
V« *é-‘* ugyan,I »>n egyéniség müve, a kinek erszág- 
. Zl..i-nv-rvtef. romboló s mindenbe beavatkozó nvug- 
|ajan ni iá zeie a három szláv gimnázium bezáratását 
(# a ,i ak megtörténte után a «Szláv Malién» elleni egy­
re-/; vcuélyes, másrészt sajnos eljárásokat kezdemé- 

és befolyásolta. A «Magyarországi lót közmlive- 
luil 1 egyesületnek» általa kiszemelt, s úgyszólván ki­
nevezőit választmányi tagjai egvtöl egyig oly egyénisé­
gek. a kik nem csak hogy n tót irodalmi nyelvet mim 
j,írják, de legnagyobb részt a tót nép közönséges nyol- 
v,jn j. alig tudnak érintkezni és > tót nyelvet gyiihkik 
P5 gúnyolják: tik majdnem egytől -gyig oly egyéniségek, 
a kik miagyar közművelődési egyesület.» jámbor el- 
neVe. alatt országszerte alakított, a hazai küzvéle- 
ménv napisajtó által nyíltan bevallott, senki állal 
n ni tagadott magyarosító egyletek legelöbbkel", legbe- 

-abb és leglevfknnycbb tavjai. Miből világos, hogy 
R ,.\la"vmországi tót közművelődési egyesület» Utálja 
nem más, mint a tót nép megfeszített, de készséges és 
iirőm ' kés áldozatai szküzével a tót népet magyarosítani 
,, i|»v •>: n ellenkező irányban tirüködni, mint a «Szláv 
Malién- alapszabályaiban kitűzve volt. s mint u milyen 
czélt miniszter ü nagyméltósága is a «Szláv Matica» 
vagvonáaak lefoglalását elrendelő rendeletében azon 
vagyonra kitűzött, s igy annak működése a «Szláv Ma­
li--i. ' alapit-i és rendes tagjai intenvziújának semmiképen 
met nem felelhet.

Mindezeket egybevetve, bátorkodunk esász. és apóst, 
királyi felségedet hódoló tisztelettel legalázatosabban 
megk/rtii, kegyeskedjék:

I. i mazy kir. belügyminiszter ur ö nagyméltóságának 
1»7-"i-ki november 12-én 4873 ein. sz". a. kell és a 
•Szláv Malién» feloszlatását, minden miiködéslőli eltiltá­
si! és vagyonának lefoglalását, - - valamint a «Szláv 
Maiivá» vagyonának a Csúszka György püspök elnöklete 
akit', alakuló «Magyarországi lót közművelődési egyesii- 
| •!., r. mlelkezésére való esetleges átadását elrendelő 
rendeletét hatályon kívül helyeztetni:

II. n «Szláv Matica» egylet alapsznbályilag körvonato- 
sott működésének folytatását s jelenleg a kormány által 
kéz' !t összes lefoglalt és a lefoglalás óla jövedelemmel 
Ivlszaporodott vagyonának a «Szláv .Malién» egyletnek 
\ aló kiadását legkugyelinosebben megengedni:

III. ha a «Szláv Matica», esász. és apóst. kir. felséged 
lbti2-ik évi augusztus hó 21-én hozott legfelsőbb ellia- 
U-iíZásával legkcgyolmescbben jóváhagyott alapszabályai­
ra; némely tételei az azóta hozott hazai törvényeknek 
ni; .- nem telelnének, azoknak módosítását és ainiképeni 
mó lositás kijelölését Ivgkcgyelmeseben elrendelni.

IV. a «Szláv Matica» vagyonának a Császka György 
püspök elnöklete alatt alakuló «Magyarországi tót köz­
li üvel dési egyesület» számára való áladását még ama 
váratlan és sajnos esetben is megakadályozni, lm a 
«Szláv Malican-egylet további létezése és működése, 
bármely okból császári és aposloli kir. felséged által 
meg nem ingedbe tőnek találtatnék és eme felette sújtó 
esetben legá -gyelmesebben megengedni, lmgy ez a va- 
gyon jövő rendeltetése és kezelése iránt egy ad hoc 
összehív.imló közgyűlése a «Szláv Matieá»-nak az alap­
szabályok 35-ik §-a értelmében jogévvényesen és végle­
gesen határozzon.

Kik is egyébként hódoló legmélyebb tisztelettel mara­
dunk. Hévsbcn, 1885. évi június hó 25-én. Császári és 
apostoli király i felségednek legalázatosabb s Ilii alatt­
valói Noszivzi Turzo Lajos, be-szterezebányai ügyvéd, 
Nagy-Jesz ni Jesensky János kálnoki fühlbirtokos, Gero- 
inetta János nagy-iócsai róni. katli. plébános és kiérd. 
t-siM-n . door Mihály szakolczai ev. lelkész és nlespcres, 
Makoviczky Péter rózsahegyi kereskedő, Heiko József 
lás/Mfalvi földbirtokos, Mudron Pál turóez-szent-márloni 
ügyvéd.

*

K :jlyamodvánvra a következő válasz érkezeit: 64. 
-z ein. A lu liigvininiszler ur ő nugvméllósúgnok 
27í 1 <)"> szám alatt kelt intezv. uv kupesáu vitesitem 
ui i-.e." lat, neszei int ma-.aguil es Iái val állal ü es.
i- öli lar. f i - -gebu.'. a volt - Szláv Mali egylet
I -/ .'.I- i iránti IS75 évi 4h7.'I. ebi. -/.. a, kell hel- 
i^vnar t rendelet hatályon knul helvi!Z';->e s az 

'• vagy:.mik a inugyaiországi túl közművelődési 
ig-;-.'t i. /-•le va!«» átada-úmik meggátlása iránt benyúj­
tó'i luly.iiiiodványuk •• felsége kabiné! irodája állal a 
r.»; n.el.é -agu magy ku bebigyuimisz'er úrhoz minden 
i.-■.•;• /.••■> u/v határozat mikul kül-le'.- lt, minek foly­
tén tovabiu tárgyalás alapját ívm képezhetvén, ez 
iigylii-n - -mmiíélo intézkudés nem fog tétetni. T.-tizh- 
.Maiiuiibzn, lbtiö. évi augusztus hó 29-ikén. Leholzkv 
Lajos ulipán.

KÜLFÖLD.
— szept. 0.

A spanyol-német viszályban újabb muzzanut a 
mai nap folyamában nem .jegyezhető Ibi. A legutóbbi 
távirati .jelentősek azt a benyomást teszik, hogy a 
spanyoloknak nagyon jól esik X étnél ország higgad1 
v viigcsztelekuny nmgaluvliisa, de azért kbvetulé- 
s ikkel nem hagynak alább s a békés kiegyenlítés 
eg/gy.zeröbb mvdjárú!, a választolt 1 .'Íróságról, hal­
ai: -' ni akarnak. A párisi lapuk Don Curlosnak 

egy nyílt levelét közük, melyben híveit lőlhalalmazza. 
í - kéri. hogy barczoljanak Spanyolországért, ha en­
nek becsületéi, fegyverrel kellene megvédeni.

Sir Henry Drummond ü'(////‘missziójára vonalkozó- 
l»g Kons.lanlimipolybúl a következükéi jelenük n Daily 
A-ies-nak a diplumácziiii körökben nraikodó fellő- 
fásról: Az orosz, osslráh mayyar és német nagykő- 
vvlsúgek megegyeznek abban a nézetben, iiugy Sir 
11- nrynek a missziója eredményes Ívsz, mert seimn 
olyat nem javasolnak, a mi a fennálló viszonyokkal 
ellenkeznék. Az olasz nagykövetség szintén hinni 
laiszik a misszió sikerében. A franczia nagykövet­
ség határozottan ellenzéki állást foglal cl, ragaszko­
dik ahhoz, hogy az ü részvétele nélkül Egyiptomra 
vonatkozókig semmi se Imtároztassék el, s hangsú­
lyozza. hogy ha bármi olyan megállapodás jönne 
létre, mely a status quo megváltoztatásai foglalná 
muciiba, Franeziaurszág nem fogná azt elismerni. 
Mim if pasa a szultánnál volt mugúnkihallgaUisa után 
szumbalon Parisba utazik, niagán-klildetésben, hogy 
a franczia kormánynál tapogatózzék, mielőtt u porta 
véglegesen határozna. Abban valamennyi nagykő- 
vétségén megegyeznek, hogy Wollf missziójának az 
eredménye az lesz. hogy a porta és Anglia közt jobb 
viszony fog keletkezni. - Mint egy mai táviratunk 
jelenti, Drummond Wulf tegnap értekezett harmad- 
id.cn a szultán megbízottjaival. Az értekezletek ed- 
d /elé még nem haladlak túl u bevezető kérdé- 
a ken.

Az afijhnniszidni ügyben végre, úgy látszik, létre 
jön a megegyezés. A Standardnak ugyanis Pélervár- 
rél a kiivHkezüket jelentik legujabb kelettel: An. 
yolo/;záy formálisan clfoyaJíu Oroszországnak u 
Zalfikár-szorosra vonatkozó Javaslatait. Az ez iránt 
létrejött megegyezést haladéktalanul jegyzőkönyvbe 
foglalják.

-I franczia hivatalos lap tegnap lelte közzé azt a 
ren-i i. mely Franeziaurszág választóit — számra 
ÍUiVli.HiS szavazót - október 4-dikéro képviselő­
választásokra hívja öss-v. l'uyanesak ma boesátoila 
ki kniTendeletei a belügyminiszter a megyefőnökök- 
böz, hogy a választások alatt minő magatartási kö­
vessenek. Az opportunista párt párisi főbiz -Usága, 
moly lirlsson és Alluin-Taryé minisztereket szú. 
•'•ltja jel ifjúi közé. ki bocsátóit ti programmjút, mcly- 

k főpont, ai: Az egyház 1. ülőn választása az úllam-

töl; három évi általános hadkötelezettség: az alkot­
mánynak mostani alakjában való fenntartása, de a 
szonátorválaszlási törvény megjavítása; az adók jobb 
feloszlása; a nemzetgazdasági kérdések felkarolásai 
a status quo fenntartása a gyarmatokban, de semmi 
újabb gyarmati kaliuid. — Maga Bvisson a válaszló 
polgárság által tegnap rendezett lakomán fejtette ki pro- 
grnmmját, mely alkalommal az ország külügyi po­
litikájáról szólva, kijelenté, hogy a köztársaság a 
békét óhajtja, azt a békét, mely Fran«iaurszág és 
a franczia nemzet méltóságával megegyezik. Egy­
szersmind azt az óhaját nyilvánilú, hogy a gyarma- 
tositúsi expcdicziók véget érjenek, de kijelenté, hogy 
Madagaszkárban a feladat még nincs megoldva, 
mert olt még vannak nehézségek, melyek azonban 
nem legyözhetetlenek. Flcrruet képviselőházi elnök 
szintén beszélt tegnap Perpignanban, azt mondván, 
hogy Fevryt a képviselőház nem pillanatnyi elvaku- 
lásábnn, hanem teljes megfontolással buktatta meg. 
Programmal kitűzte az alkotmány megváltoztatását, 
mert úgy, a hogy azt a monarehislúk megalkották, 
nem lehet meghagyni. Pcszéde folyamán a hallgató­
ság több Ízben félbeszakította s végül kifütyülte, 
Holland nevű opportunista pedig ezáfoló beszédet 
mondott reá. — Ugyancsak értekezletet tartottak 
tegnap Parisban a monarchisták is, a megyékből 
egybehívott nagygyűlésen. Az értekezlet által elfo­
gadott programúi a köztársaság elleni panaszok ki­
fejtése után állandó és szilárd kormányt követel, 
mely Froncziaországot lölvirágoztassa, a vallási bé­
két helyreállítsa és elővigyázó külpolitikát kövessen. 
A programm nem veti föl n kérdést, lmgy köztársa­
ság legyen-e vagy monarchia, csak nz alkotmány 
Vili. czikkének visszaállítását kívánja, mely megen­
gedte a kormány fölötti vitatkozást.

A madridi zavargások.
A Standard tegnapi szúrna kimentő és élénk tudó­

sítást közöl a madridi zavargásokról. Mikor a Karolina- 
szigetekrül érkezett hírek közre jutottak — Írja az angol 
lap — fölháborodás és elkeseredés mutatkozott min­
denütt. Az ulczúkon nagy néptömeg csődüll össze s fe­
nyegető magatartása mindjárt sejluté, hogy a német 
nagykövetség előtt tüntetés készül. A hatóságok kellő 
intézkedéseket tettek azonnal, hogy ennek elejét vegyék, 
de a csőcselék olyan nagy és izgatott voll, hogy 
a rendőrök csak a követség kapujának őrizetére 
és a vezetők letartóztatására szorítkozhattak. A tüii- 
telők felmásztak az épület erkélyére, bezúzták az 
ablakokat s be akartak törni a szobákba. Mivel ez nem 
sikerült nekik, lcszakgatlák a zászlótartót, meg a német 
birodalmi czimert. F trofeumokka! a Puerla del Sol felé 
rohant a tömeg, olt aztán szétzúzták a zászlótartót meg 
a czimert s darabjait elégették. E pillanatban érkezeti r. 
lérre a polgári őrség, mely szétrebbontolte a csőcseléket 
H megmenté a német ezimer maradványait. A katonai 
hatóságok lovasokat, gyalogos csapatokat és tüzéreket 
küldtek ki a német nagykövetség környékének meg­
szállására.

A mini e kihágások megtörténlek, Gwinner főkonzul 
— ki a távollevő nagykövet és követség! titkárt helyot- 
lesité — elment Canovas del Castillo miniszterelnökhöz 
s megkérdezte, vájjon értesithuli-u kormányát u német 
ezimer meggynlázúsáról. Canovas sajnálatát nyilvnnitá a 
csőcselék magaviseleté fölött s elküldte egyik titkárát, u 
főkonzuliak a ki megírta sürgönyét, melyet u kormány­
elnök rendeletére azonnal továbbítónak Berlinbe. Egyút­
tal megígérték a fökonzulnak a polgári és katonai huló- 
ságok, hogy a tüntetések ismétlődésének elejét fogják 
venni, s megvédik a német alattvalók házait, valamint 
arról is gondoskodnak, hogy a tartományokban se le­
gyenek némelellenes ilomonslrácziók.

Madridban tovább tartott a nép izgatottsága. Esteli tiz 
óra után mozogni is alig lehetett az ulczúkon, A pol­
gári hatóságok csakhamar átlátták, hogy eszközeik elég­
telenek arra, hogy az úránkint növekvő izgatottságot le­
csillapítsák. Az ulczán izgatott szónokok nyitott, kocsikról és 
magánházak erkélyéről beszédeket intéztek a tömeghez. 
Jól öltözött emberek zászlókat lengettek s rohanlak ide 
s tova, követve u nép salakjától. Egy ilyen csoport meg­
állóit a franczia nagykövetség épülete előtt s éltetve 
Frunczir,országot, szidta Bismarckot és a németeket. 
Hallottunk lúzitó kiáltásokat is. Az izgatottság akkor 
érte el tetőfokát, midőn egy nagy csoport valami 
zászló nyéllel rohant a Puerla del Hol felé s ott tüzet 
gyújtott. Dörgő hurrali-kiállások hallatszottuk s zajosan üd­
vözölték a polgári őrséget, mely ép akkor vonult ki a 
belügyminisztérium épületéből. A nép utat nyitott a 
polgári őrség elült s egyszerre hire terjedt, hogy kato­
nák jönnek ; a nép ujjongúsa daczára hallani lehetőit a 
trombiták harsogását. A nép lelkesedéssel fogadta a ka­
tonaságot is, mely hamar megtisztította az ulezákat; u 
tömeg ellenállás nélkül liáirált. a rendőrség elkobozta a 
zászlókat, melyeket a vezetők hordozlak a Hidakon, 
dók embert elfogtak s éjfél után már nyugalom volt az 
idézőkön. Három órakor bevonullak kaszárnyáikba a ka­
tonák, de a rendőrség egész éjszaka talpon volt.

Politikai és katonai körökben tegnap este nagy volt 
nz izgatottság. A konzervatív párt kiváló tagjai azt 
mondják, hogy a király elnöklete alatt tartott miniszteri 
tanácsban behatóan mngvilallák az ország katonai és 
haditengerészeti segélylorrá-ait és a spanyol gyarmatok 
védelmi eszközeinek állapotát és hogy kikérték Campos és 
Jovellar tábornagyok és egyéb ellenzéki tábornokok taná­
csút, mielőtt a király és a miniszterek elhatározták, 
hogy Berlinbe jegyzéket küldenek, melyben a Karolina- 
szigetek visszaadását conditio sine qua non-nak és az 
alkudozások kiindulópontjának tekintik, hozzátéve, hogy 
Spanyolország csak akkor fog szakítani és egyenetlen 
hnrezba bocsátkozni, ha Németország minden enged­
ményt megtagad. A kormány azalatt u közvéleménynek 
iniiiticii nyilvúnulásál meg lógja akadályozni, mert ezek 
a némelellenes tüntetések megakaszthatnák a vita ki­
egyenlítését.

A sötétség beálltával a tömeg ismét zajongni kezdett 
a Puerla (lel dol-íéren és » tömeg, a kiv nesiak és a 
rendőrök között szakadatlan verekedés támadt. A rend­
őr-ég szél akarta kergetni a tömeget és számos tünte­
tőt elfogott. Aztán a vad öleinek és nz iUeza.sulianczok 
lobogó zászlókkal a palota felé rontottak, de a lovas 
polgári testőrség üldözőbe vette és szélkergette őkel. A 
hivatalos lapok sajnálatukat fejezik ki e zajos jelenetek 
fölött, melyeket a szabadelvű és a köztársasági ellenzéki 
sajtét előmozdított. Ezek elkeseredtek a miatt, hogy a 
kiiály nem látszik hajlandónak jelenlegi tanácsadóit oly 
államférliakkal helyettesíteni, kik az elhamarkodott liáboru- 
pulilikát támogatják.

ÚJDONSÁGOK.
— szept 9.

— Szőnél(/1 Jiirc/c, A királyné Mária Valéria 
lühcvczegnti és Auersperg Agluja herczegtiu társasá­
gában ti rndmeri vadászkastélyba, Stájerországba
érkezett.....Izmail pasa cx-kliedive tegnap óta Uées-
ben iddz. •— Auguszta német császárné Uadenben
tartózkodik..... Abdul-Hanvid szultán Imnraléptének
év lord li léi ja alkalmából üdvóziő táviratokat kapott 
királyunktól, Vilmos császártól. Sándor czárlól, Vik­
tória angol királynőiül, a belga királytól és a mon­
tenegrói lejedelemtöl. — Jókai Mór e hónap köze­
pén beszámoló beszédet tart Kassán s később Tluil- 
iúczy Lajos Halul történed ró kísérel é bon Dnlmáuziúbn 
utazik. — Trefort Ágost közök Lu tán ügyi miniszter 
e hónap 2-ikán llrüsszolböl Parisba érkezett, onnan 
hat nappal később Hluttgnrtba utazóit, a honnan 
szeptember lő-dikén tér vissza Budapestre. — Ur, 
Derzcviczy Albert miniszteri tanácsos szabadságáról 
visszatért a átvette osztályának vezetését a közok­

tatásügyi minisztériumban. —- Véghelyi Dezső alls' 
pan tiszteletére lakomái rendeztek Veszprémben kir. 
tanácsossá történt kincvezLetúse alkalmából. — I'e- 
jérváry (léza báró, honvédelmi miniszter ma reggel 
a fővárosba visszaérkezett.

— Rudolf trónörökösnél tegnapelőtt tisztelegtek 
Béesben Nagy Miklós és Keleti Gusztáv, jelentést té­
vén az «Osztrák-magyar monarchia Írásban és képben» 
czimü mü magyar kiadása munkálatainak mibenlétéről, 
bemutatván ez első kötetből már készen lévő résznek 
levonatait a szöveghez tartozó mintegy 30—40 met­
szetet. A r niirőkös megelégedését nyilvánítja a mü élő- 
haladása és sikere lelett, s egyszersmind kijelenté, hogy 
midőn a közelebbi napokban Budapestre jő, értekezletet 
fog tartani Jókaival a mü többi része iránt. Nagy 
Miklós és Keleti ezúttal megtekintették egyszersmind a 
német kiadás munkálatait, a metsző intézetet s tájéko­
zást szereztek az eddig történt intézkedésekről.

— Napoleon Lajos herozeg: útja a föld kőrtll. 
Napoleon Lajos herczeg október első napjaiban nagy 
útra készül. A fiatal herczeg Havreben fog hajóra szállni 
s onnét Ncw-Yorkba utazik. Mintegy három hétig marad 
az Egyesült-Államokban, honnan San-Franciscón ál Síi li­
gáiba megy, a kliinai birodalom több városát megláto­
gatja, aztán Indo-Khinába, Jávába, Hindosztanba, Per­
zsiába utazik és Oroszországon és Magyarországon át 
visszatér Francziuországba, A herczeg tehát valóságos 
földkörüli utat szándékozik tenni, melyben a császári 
haditengerészeinek egy tisztje kiséri. Az utazás hat hó­
napig fog tartani.

— Budavár visszafoglalásának 200-ik évfordulója 
alkalmával a rendező bizottság az egykori nyomtatvá­
nyok, okmányok és metszetekből kiállítást fog rendezni. 
E kiállítás anyagának szaporítása végett Mailáth Béla, 
a múzeumi Szóchenyi-könyvtár Őre a nyári szünidő alatt 
hosszabban tanulmányozta az erdélyi könyvtárakat. Meg­
látogat la az összes számbavohető könyvtárakat, ide vo­
natkozó anyagot azonban csak a kolozsvári, marosvásár- 
helyi, nngy-enyedi és gyula-fehérvári könyvtárakban ta­
lált, ezekben is mindösszo hét darabol. A Mailáth által 
a kiállításra eddig összegyűjtött anyag 171 nyomtatvány­
ból és 143 metszetből áll, a melyek közt számos eddig 
teljesen ismeretlen darab is van.

— A vértanuk ereklyéje. Boncz Ferencz minisz­
teri osztálytanácsos néhai Lipovniczky István nagy­
váradi püspök hagyatékából beküldte a nemzeti múzeum­
nak örök megőrzés végett azt a faszekrényt, melyet az 
elhunyt püspök, mint az aradi vértanuk eioklyéjét egész 
életen ál nagy kegyelettel őrzött. A faragott kétajtós fa- 
szekrényke 40 cm. magas és 27 cm. széles. Belső lap­
jába a 13 aradi vértanú bitófájának darabjai vannak 
felragasztva; a felső három darab Lalmcr, Aulich, Lei­
tungen, a középső három Török, Damjanich, Knézics s 
az alsó három darab Vécsoy, Nagy Sándor, Pöllenberg 
felírással. A szekrény ajtaján «1819. október 6.» felirat 
olvasható. A becses tárgyat a muzeum igazgatósága az 
ujabbszerü ereklyetárgyak közt helyezte el.

— Gázrobbanás egy berlini színházban. 
Borzasztó lúgszeszrobbanásrúl értesítenek Berlinből. 
A Harmonie I. magánszintársaság az Urániában 
színi előadást rendezett. A műsoron volt: Egy csé­
sze tea és Der Bombardier im Feuer. Az első da­
rabot mintegy 2--300 ember előtt nagy sikerrel 
játszották. Mikor a második darab kezdődött és a 
műkedvelői körökben nagyon kedvelt Schaff Anna 
soubrette első énekét megkezdte, egyszerre borzasztó 
robbanás hallatszott, mire valamennyi gázlámpa el­
aludt. A teremből a színházi öltözőbe vezető ajtó 
kiemelkedett sarkaiból és irtózatos robajjal hullott a 
nézők közé. Az asztalok, az azokon levő sörüskan- 
csúk, a székek messze elrepültek; a termet segély- 
kiállások és sebesültek jajvcszékléso töltötte be, egy 
szóval irtózatos jelenei fejlődött. Mindenki a kijárók 
felé törekedett, a mi a sötétségben és a felborított 
asztalokon és székeken át lehetetlen volt. Sok nő 
elájult. Egy pinezér és az egyleti rendező neje vér­
ben úsztak, a sörös legény és a vendéglős jelenté­
kenyen megsérültek. Ezeken kívül még két férfiul és 
három nőt a kórházba szállítottak. A robbanás ke­
letkezéséről ezeket jelentik: Egész estén át többen, 
kik a terembe léptek, gázszagot éreztek. A vendég­
lősnek egy alkalmazottja meg is jelent a gázgyujtó­
val, hogy a csöveket megvizsgálja. Miután ez nem 
vezetett eredményre, a vendéglős és legénye égő 
gyertyával a pinezébe mentek, hogy a gázórát meg­
vizsgálják. Alig hogy a vendéglős a gázórát érintette, 
bekövetkezett a robbanás. A vendéglős aruzán súlyos 
égési sebeket szenvedett; állapota aggasztó. A sörös 
legény a pincze egyik szögletébe repült és szintén 
súlyosan megsérült.

— Umbortó király szakála, Monzából Ívják: Az 
olasz király haja és szakála, mely már egy év óta meg- 
űsziill, most egészen fehér lett. Marghurila királyné, ki­
nek némileg fáj az, hogy szeretett férje sokkal idősebb­
nek látszik, mint a milyen valóban (Umbortó király 
1844. inárcziusban született), Parisból a legelső illatsze­
réé árusok egyikélül egy doboz haj festő szert hozatott, 
és néhány édes hízelgő szó kísérőiében átadta a férjé­
nek. A király elfogadta nz ajándékot. Mikor a királyné 
másnap reggel kertjébe ment, rémülve látta, hogy kud- 
venezo, egy fehér urszlúukutyáeska, zöldre volt festve. 
A királyné sirt haragjában. Erre Umbcrlú király azt 
mondta : «Vigasztalódjál, kedves Marglioritáiri, hisz előbb 
ki kellett próbálnom a iuslü szert: vájjon tartós és nem 
ártalmas-e. Holnap második kísérletei leszek a te bra­
zíliai kakaduddal.» Mikor este a király szobájába lépett, 
múr nem találta olt u franczia haj festő szert; a királyné 
megsemmisítette azt.

— A new-yorki magyarok nópünaepe. Now- 
Yorlc utezáin ni. hó 19-én reggeli 7 órakor nagy néptö­
meg foglalt állást ünnepi várakozásban. A magyar egy­
letek tartották meg népünnopüket. Kél ti-kor gyülekeztek 
a rendezőség tagjai a «Florence Buildimg» termeiben, 
mig a Knuder kávéháziján a bostoni egylet képviselői 
jöttek össze Klein Dávid elnökük vezetése alatt és utá­
nuk nemsokára felvonult a magyarok második csoportja, 
zenével, zászlóval; csakhamar megérkezett az első és 
harmadik csoport is, melyek aztán állást foglaltak há­
rom utón, mig a negyediken a kocsik gyülekeztek. 10 
órakor érkeztek meg a huszárok és csikósok, Slrnnslcy 
Manó ünnepi marsai vezetése alatt. Mindannyian kitűn­
tek pompás lovaglásukkal. >,< ll-kor adta meg Strunskj 
parancsnok a jelt az indulásra. Ritka szép menet volt 
ez. Elöl az egyletek zászlóval, zenével, a díszkocsik, a 
hölgyek és vendégek kocsijai. Minden egylet tagjai jel­
vényeket viseltek, 0 óra lehetett, mikor a menőt az ünne­
pély helyére, a parkba megérkezett. Rögtönzött sátrak­
ban jótékony bazárok voltak felállítva, hol szép hölgyek 
kínálták eladásra tárgyaikat. Volt egy nagy lánczlorem, 
hol a lánez folyt, s egy kissebb csárda-féle, hol czi-

ßzene mellett járták a magyarok a csárdást. Amott 
■ikn JancsFféle mutatványok mulattatták a gyermek- 
sereget. A nagyteremben nz ünnep elnöke Kicinmnn 

Manó beszédet tartott, melyet a zsivaj csaknem egészen 
elnyomott. Délután ti órakor jöttek azok, n kik előbb 
elfoglaltságuk miatt nem jöhettek a nz élénkség még 
nagyobb lett. 7 órakor felvonult a lövész-egylet, mely­
hez Levy Nándor üdvözlő beszédet intézett, egyetértésre 
buzdítva n magyar lövészeket. Majd bankóim gyűllek 
össze a nagy teremben, hol a toastok egymást érték. 
Bankét után isinél szétoszollak a park különböző ré­
szeiben. s n tánczlielyckiin. Az «Östcrreichisch-Amori- 
kimDehe Zeitung» sátoránál Immoriszlikus ünnepi szá­
mot árullak 5 cent-ért, melyet a legtöbb vevő dollárjával 
ilzoletl meg. Legtöbb élénkséget mulatói a park urna pontja, 
hol n ezigímvok húzták; itt még hajnali 3 órakor is javában 
járták. 1\ láivns.jg csak reggeli 4 órakor oszlóit szét, hogy ki­
pihenje magát az ünnep második napjára, Másnap déli 
J2 órakor érkezeit n parkba n zene s csakhamar cso­
portokban jöttek az emberek na ünnep folytatására. A 
tánez persze azonnal kezdetét volté. Úgy lálszik a ezi- 
gáiiyzcno melletti csárdás Amerikában épen oly ollon- 
állltullanul vonzza az Ifjúságot, akár itthon a v:gtidó

parketjén, mert ott is, Amerikában, ugyanolyan I űzzél 
járják azt a magyarok. Ép úgy járta ott az «újra» meg 
a «hogy voll», mint akár itthon, s a csárdások ott is 
csakúgy másfél óra hosszáig tartanak. Voll «debrcczeni 
formlos» is, hol nem ugyan karczosl ittak hozzá, de 
mégis bort és dalollak is mellette. Este 7 órakor ren­
dezték István király koronázását. Gyönyörű disz- 
menet, pompás egyenruhák és papi disz mi se _ volt 
itt. A király May Adolf, a koronázó püspök Kepes 
József volt. A szertári ás egészen komoly hangon tartatott. 
Volt paraszt-lakzi is, melyben Nagy Irina k. a. mint 
menyasszony és Birnbaum József mini vőlegény szere­
peltek. Szegény vőlegény! ő húzta a rövidebbet, mert 
még az esküvő napján el is kellett válnia ifjú menyasz- 
szonyálól — persze, mert az ünnep végével köddé vált 
a házasság is, n hogy naponkint látjuk a színpadon. 
De sebaj! hisz megcsinálhatja az az ilju pár ugyanezt a 
valóságban is. Ezután a tombola-sorsolás újteleit meg, 
mely sokakat nem csekély meglepetésben részesített. A 
lánez pedig folyt tovább, n csárdás járta mindenfelé; a 
czigány zenétől távol eső pontokon fütyülésre is tánezol- 
tak. Hasábokat lehetne e páratlanul kedélyes ünnepély­
ről Írni, s még csak annyit jegyzünk meg, hogy nem 
volt hiány kedélyes epizódokban, de kínos jelenetekben 
sem. Ilyen volt az is, hogy Strnnsky parancs­
nok a menet élén elbukott lovával, mely öt 
maga alá temette : nagyobb baja néni esett. — 
Számosán jöttek mint vendégek az egész környékből, 
még távolabb eső városokból is. Hja! nem hiába, a ma­
gyar szeret mulatni, s ilyesmit csak egyszer szoktak az 
amerikai magyarok évente látni. Az ünnepély létrejötte 
körül legbokrosabb érdemet szerzett magának Klein- 
niann Manó ünnepi elnök, nem kevésbé tiviiuibcl Ailo'f, 
ki az egésznek eltelő lelke volt, mint a roiulozöLizotl- 
ság feje. Így a következők is: Psenak József alólunk, 
Weiss Antal pénztáros, Yütte J. II., Fodor Zsigmond, 
Fried Kálmán, stb.

— Petőfi sírja, A segesvári csatatér fölkutatására 
alakult bizot'flág a lefolyt szünidők aluli különböző 
irányban folytatta bnvárlaluit. A begy fiit adatok közöli 
Pelöli Sándor még élő korlársainak több nagyérdekii 
nyilatkozata van. Irodalmi utón is sikerüli már annyit 
meglenni, hogy a Pelöli halálára vonatkozó összes meg­
jelent nyilatkozatok össze vannak gyűjtve s most már 
csak egyes nézetek megbízhatóságának mérlegelése s 
esetleges megállapítása volna hátra. A legközelebbi 
leendő lesz a segesvári csatatér helyrajzi fölvétele s 
ama helyek megjelölése, melyeket a nép Petőfi sírhelyé­
nek tart. E őzéiből a bizottság alelnökc dr. Török 
Aurél beszerezte Segesvár, Feliéregyliáza és Héjasfalva 
nagyarányú kataszteri térképét s a közeli környék szlra- 
legiai rajzát a segesvári ütközőiről szóló hiteles leírás­
sal. Jövő hétfőn dr. Török Aurél alelnük, dr. I dli 
Béla bizottsági titkár és a bizottság jegyzője Segesvárra 
utaznak a helyszíni szemle megejtése végett. Ugyan­
ekkor a csatának még élő szemtanúit is ki fogják hall­
gatni, különösen Petőfire és a sírhelyekre vonatkozólag.

— Verekedéseit németek és csehek közt, Cseh­
ország több városából táviratok érkeztek, hogy e hét kél 
ünnepnapját németek és csehek kölcsönös inzultusokra 
használták. Így Drislawitzbúl azt süigönyzik, hogy ott 
mull éjjel a csehek a német iskolaegylet állal fölállított 
•skola ablakait bezúzták. Reichsribcrgbtil sürgönyzik : 
Vasárnap este három német Reichenbergböl vasúton 
lseríhalba utazott. Midőn ll-kor Sémiibe érkeztek, a 
pályaházban még néhány német csatlakozott hozzájuk és 
együtt indultak gyalog lsertlial felé. A pályaház mögött 
kőzápor érte a gyalogotokat. A németek a közeli vasúti 
hid alá meneküllek, itt nagy rémületükre azt vették 
ósere, hogy társaságuk egyik tagja hiányzik. Visszasiet­
tek és egy tanítót, ki társaságukban volt, vértől elborítva 
és eszméletlenül elterülve találtak. Elvitték a szomszéd 
őrliázba, hol fején és nyakán jelentékeny sérüléseket 
konstatáltak. A támadók ellen megtették a bünfenyitö 
följelentést. Uassinctzbol jelentik: Wild schültcnhofeiii 
tanítót és Kieslingor kereskedőt a Hussinelz előtti ke­
resztelőn csehek megtámadták és bunkókkal ütlegelték. 
A kocsis a lovak közé vágott, mire a támadók kövekkel 
hajigúlták meg a németeket. — Pruehatitzból sür­
gönyeik : Bauer szíjgyártót, ki német érzelmeiről ismere­
tes, tegnap éjfélkor a Stulánia-parkban húrom cseh meg­
állította : s azt kérdezték tőle : «Kivagy ?» .Miután Hauer 
azt válaszolta, hogy német, megrohanták és bunkókkal 
úgy elverték, hogy több sebből vérezve, eszméletlenül 
összei'ogyoll. Ebben az állapotban találták néhány órává* 
utóbb.

— A «Poseidon» vlsreboosát&sa, mint Triesztből 
mai kelettel sürgönyzik, ma fényesen sikerült. Már reg­
gel 7 órakor megindult a nép nagy tömegekben a hajó­
gyár felé. Az arzenál mellett levő dombokat rengeteg 
nép foglalta el, minthogy a hajógyárba csakis meghívott 
vendégeket bocsátottak be. Az arzenál pompásan föl volt 
díszítve osztrák, magyar és belga lobogókkal. A «Posei­
don» elölt sátor volt fölállítva Stefánia lőlierezegnő 
számára, mig a hölgyközönségnek eineiumvt állítottak. 
Pontban 9 órakor érkezett a «Phantasie»--acht az arze­
nál előtti öbölbe. Alarco Morpurgo bv. diszbárkán ment 
a főhorczegnö elé. A lépcsőnél várták a lőlierczognőt a 
helytartó, a Lloyd társulat választmányi tagjai, a ható­
ságok fejei, a kik a lakosság viharos hurrá-kiállásai kö­
zött kísérték a fölien zegnöt a sátorhoz. Morpurgó báró 
engedélyt kapva, jelt adott az ünnepély megkezdésére; 
a trieszti püspök fölszenlcllc a hajót, mire Stefánia fö- 
herczegiiö megkeresztelte, egy villamos készülék segé­
lyével bozzáröpitvo a hajó oldalához egy üveg pezsgőt. 
Erre kevesztülcsoplák a köteleket s a hajó méltóságtel­
jesen bocsálkozott a habokra, viharos hurrá-kiáltásai 
között n roppant néptümegnek. A fűlierczegnönek azután 
fehérbe öltözött leányok virágbokrétát nyújtottak át, mire 
a főhorczegnö nevét a vendégek könyvébe beírta. Ez­
után visszatért a ynclitra s egész hosszú sor bárka kí­
séretében ment Miramareba. Az uj hajó hal angol láb­
bal hosszabb, mint a legnagyobb Lloyd-gőzös, (az 
Amphitrite s egész hosszában U7'68 méter; széles­
sége 1295 méter, magassága 1021 méter: teljes űrt ár­
talma 7900 tonna; lonnatarlalnia 4602 regiszter-tonna, 
a hajó összes önsúlya úgy a mint áll, 2450 tonna.

— Furcsa szerelmi történet járja bo néhány nap 
óta az olasz hírlapokat. B. Edoavdo jómódú bolognai 
kereskedőnek 20 éves lia, 1881-ben megismerkedett a 
szép T. Giuliettával s megszerette öt. A leány daczára 
annak, hogy az ifjúnak gyakran hevesen nyilvánuló 
szenvedélye és féltékenysége sok kellemetlenségei oko­
zott neki, egész leikével viszonozta szerelmét. Ginlicttát 
kedvesének heveskedései, melyek után Kdoardo — a 
mint belátta hibáját — mindig gyöngéd, előzékeny bá­
násmódot tanúsított, annyira megfélemlítenék, hogy végre 
komoly aggodalmai támadlak az iránt, hogy valaha bol­
dog lehessen kedvesével s bár fájdalmasan esett neki a 
lemondás, mégis kerülni kezdte öt. E tartózkodó maga­
viselet még inkább növelte az ilju szenvedélyét; majd 
fenyegetéssel, majd kérésekkel unszolta kedvesét, hogy 
szeresse öt továbbra is, és esküvel biztosította, hogy 
ezután jól fogja magát viselni. A leány azonban o szen­
vedélyes hangit szavakkal szemben is hajthatatlan ma­
radt; azt hitte, hogy csak erélyes tartózkodás állal, ha 
ahhoz bizonyos ideig következetes marad, lehet Edoardo 
szerencsétlen szenvedélyességét enyhíteni. Azonban n 
fialni leány ez elhalálozása — a mini később kitűnt, 
mindkét szerelmesre végzetessé vált. Ugyanis Edoardo 
egyszer roppant izgatottan betoppan kedvese szobájába 
s még egyszer kórle őt, hogy legyen ismét az övé, a 
minthogy a leány ragaszkodott előbbi elhatározásához, 
az ilju iszonyú dühbe jött s revolvert ragadva, rálőtt 
imádói íjára. A lövés nem volt halálos, mert u leányt 
csípőjén lalálla, de azért sokáig őrizte e miatt az ágyat. 
Mig a szép leány heteken kérésziül élet és halál közt 
lobogott, Edoardo lelett kimondták uz Ítéletül, mely ti­
zenkét évi fegyliázrn szólt. Giuliotla < sak nagy nehezen 
gyógyult ki a kedvese golyója állal okozott sebből; 
s uz eleven és élei vidám "leánykából komoD, nyu­
godt nő lelt; meglátszott rajta, hogy nujy do­
logban töri a fejét, do senki sem merészelte öt tit s 
kos bánatában zavarni s indiskret kérdésekkel terhelni. 
.Csak ez év elején sikerült neki először, mások segítség) 
nélkül, a beteg-szobát elhagyni. Ilyenkor » án gyakran 
sokáig kimaradt, a nélkül, hogy hozzátartozol ebben va­
lami kép akadályozták volna. Egy napon kijelenté roko­
nainak, hogy férjhez menni óhajt. Mindenki csodálkozott

o szavakban, mórt uuul i sein látta, ! u«,,y b.-.'gfég- 
valakivel érintkezi tt volna. «Edoar1 és é , — inon Iá 
a leány — megegyeztünk abban, h - y a történlek után 
i- egymásé löszünk, s minthogy L<h.urdunk még 8 évo 
van liát»a a börtönből való sz d/a'állásáig, s egyikünk 
som biztos arról, hogy ez; megéri, továbbá, minthogy 
mindketten még e földön jóvá akarjuk lenni, a mit egy­
más ellen vétettünk — mert én i; nagyot vétettem ő 
efiv.a*: -- a börtönben akarok vele cgybekolni». A ro­
kon k elrjúnmllak a leánynak eine, szilárd elhatározásán 
s igyekeztek őt róla lebeszélni, de redménytcicniil. Pár 
nap előtt eskctleiték őket össze a fegyház kápolnájábáti 
s nieglálszoll a szegény l’.do ir Ion a szertartás alatt, 
hogy kedvesének ez öníeláldm'/ i •nmsszivüség . z ■Ili­
ben minden előbbi heveskedése db ni. A mint a lelkész 
kérdésére kimondta az «igen» forró környék pereg­
tek alá are.znn, valamint a ■; is mind könyczlek; 
l. n ballan meghat »It.-Vc« tog --.mienk.! a sz--,i, !i.d-
váliv. nagyiéi 1 i menyasszony . A fvgyliáz-i. zgaló
és .1 város Ultim"' "gi imik I« nyezé-re most a Iá­
it ásókat gyüj'enek egy kén. i . melyei a királyhoz 
akarnak felterjeszteni Edoardo hátralevő iivolez évi 
I- "-agának uleiigedi'sc iram kétség benne, hogy a
kérvény kedvező elmté/.éu !• . m erni.

— Ellopott színház. Az r! Musicalben a kö­
vetkező l'iitcsrt esetet nlve. su!: • .\.i|"4y:ian a napokban 
elloplak egy színházul - csai. vy. mintha zsebkendő­
ről lelt volna szél. Lanigella i: ario a Marina-utezá-
ban egy könnyen leszerelhető diázat állilott fel, mely-
bon több liénapon át meglehet i látogatott előadáso­
kat tartott. A múlt lióiiapb. n kénytelen volt néhány 
napra elutazni és visszujövelvlekor nagy ineglcpeli'sére 
nem találta meg a színházát: egv éjjel szép csendesen 
lebontották és egyes részeli | > emu ein it.il:

Merész fogadás, ligv frivol foga . >s miatt — egy 
li: i boiré'l volt szó - Seetiau- uhun m ini ig egy zsm- 
i. lyiizölegúny a következő ou i - szségu'. kuvvtle el A 

templomtorony tetejének j.avi a-Aval l'-.én clioglnlxa, a 
torony gombjaiul f- l.uús-vlt vidainbáiiliira -■. mm n 
a szélkakas tartó \ asi mii a : tt: i u!t a /.-"Ikali.i-ra 
ugy mcgl "•báll.i magái li -gy a széli;.dm• k-dszer I im;’ 
f-irgott ulc. Aztán -/.en.-o - ii I- • .51 oda, a l- ci.m
kiindult.

— Amerikai utazó gyeim.
Castle-liarilenbo mina;ial>au a i- 
sel, a 8uuviávul két 
idő-ebb nvolez éves volt. N 
János. A kél "venm-k a

jpr.i ut. su eike/.i-'i. :.d 
telznel 
illat a

Yorkba a 
gl gőzös- 

ni az 
Komád és 
■-•ze.inon ;il

egyedül lette meg, lmgy több > \ - -a .Őom uuneban - lawa
ailumbauj lakó szüleiket 
lak, de pénzükből egészen I 
hatóság gondosi.o-iuii arivl. i: 
nak az r.lr.i Mnscaliii -ig, buv 
zeit ajánlatokkal ellátva, in-v

\ : -li i jvgyik \ul-
.... ak - - a l.- v.imlorlá-i 

éleim: szerel;--'- kapja- 
.1 vnialxez -lökhöz I . - 

: r.ap e te elindullak.
— A Poppor-Cautrouo úgyLóz ■' -a Popper 

Sándor br. tegniq elölt d.-i. io : !.• a : • skót Uui -
ben, mint osztrák allampo'ga: Wiőoa ;i i.m.i---o- cl itt. 
Ezzel el vannak ".-ziaiv.i a - - -.: u. Ivek
Popper báróink fia-’.One n::.i. le zi\al v !.i i ,;ga 
előtt eddig fonnád' t'nk A l .i pol > . fi.i . -aga
legközelebb vi-g-m-m.-gy a i*> c»• r ' -n... - i . elöl..

A rabi égy ilkon kedvese I • •!>!» par--i lap a na­
pokban egy botrányos jelenetről hozott hírt, melynek 
egy párisi rosszliirü ház volt a színhelye. Egy királyi 
vérből való herczeg, kinek uz a furcsa ötlete támadt, 
hogy találkozni akart egy ."vg Üu^yalt rablógyil- 
kossági biinpür hősnőjével, állítólag össze zörráai u ház 
kapusával; heves szóváltás, majd verekedés támadt ixöi- 
lük, minek az lett a vége, hogy mindkettőjüket ciki-ér­
ték a rendörbiztosságlioz. Az összes franczia sajtó rész­
letesen foglalkozott ezzd az esettel, sőt még a In ti 
krónikák is erről szóllak. Ezek . /.érint az ebbe a Immo- 
riszlikus regénybe bonyolódott hölgy senki más, mini 
I lane JULii, Alarcliandon nem rég kivégzett rablógyil­
kosnak volt kedvese v.-.úiiugv a dől-g ugv áll, légy 
.lnne Blin jelenleg Var.-.óban él. humic! telh.d'oroilva
'■/.ufóba meg az alap..dan hut. 1 limk-izu .. vei",, U:e!'.'i '
a .Matinfi,§.z intézett, igy szól : «Varsó - : epl. 1 Tú/,
lelt uram ! Az im szív es-,vg. 1: .: Indulok e-i: art■a k- :. n:
önt, hogy tegy.n nekem így nag V szolgáiul A/t lm-
lem, lmgy a sajtó már In • : • tn. '.Imivzolla:iás-'i „mai. di
fajdalom, az ellenkező*, tapasztaló Intr; iiisige.n
egy czikit"bvn azt oi.nsum, b '•II III l-Zlli•k .. ia-
Daphot-belí botrány s:-..)inor:i i- h j. . • li-: miti •II kije-
leniem, é's icméiiylem Imim logui:d. sz.ivunmi k. l.ogv
Puli:: aug. ]0-éu vasárnap i a- 1i ur.i 30 l> -.-.kor H-
lmgy Imii é-s lmgy aug. 15-én mu Va: óba é-ik -".lem, a
mint ezt Alulit..) ur, Dán zigb- a .1 .ii)'-:i.a i,mi­
zul i ■ bizi.nyilli iij.i, in-rt üllővé: nilkul ni; li. * .V ll, kém-
teleit voltam a d.iutz.igi konzul: fHkercsm, • ulleve-
b t kapjak tőle, m- lylyel Oios/."i'-zágba Im’b'ii' sálán..k:
ez lóriéul aug 12-- . kedden. El voltam -::- au
li";."y nem fog -k nu l: i az njs.igi -/é. .el. kel. 'De i! v ji!-
dal «zeint.en nem lm 'nthatnl; - ;r • k itr.iyvn V 1
lapokat bu'.onyny.ii lé.inia ve/.. :tt • . En .mg. P, -én reg.
gvli 7 óláig nem lmgy lám el l.a :■ -ni; etn. deli Ku -/,. ■
báeskámal, ekkor p.-d;g Vuis.o.i miután: Ez, main, i
tiszta valóság. Ug.-c bar, roimuln I .. 
reigazilásnnk közié-; meri a 
deiil.i mvgvyöz'.'l'ui'úl; P íjes ;n:..:lan 
uram, mely í.álám i nag i..í. 
Jam DL in .->

I.IS I,

don DoverVdGzólycB logimjoiás. Mull - 
lukén él-•:veszélyes légivyói kalamia .i; vol. . tarn.. A 
ful-zátlásban ré-zlvvtt húron, mi tini» i.n m. |i;.k ka­
pitány, Brutto A. és Uarevv F. esa ; n.tg • m- -i 
knit meg a haláltól. Délután í órai. u ez.lü.ik i-1 I .dk- 
stonebuii, s mikor körülbelül D wr . -i j.r.í ti., egy 
l-g iram a tenger ioié hajtotta a I , -. ... i .--ly a
vízbe esett s a szél által hajtva, le. a.;;:! ' • ■!> a viz-
szicén. Szeieresén1 a Sz.-Mar,*it öböl,mi n.id.iíi ' óim 
kosoknak 4 .miit a lég;.mii) t. -zi léié- pc.m. ■- a kivételt 
kötelek segélyével a mar-mar ki mi rntt i'-gt.r.j-'-ok t: .t 
bizlu- ! tli.il mugiii. li Cili. A g- ni’» "... ! -i - -
Ion löbb-t. :.!) gázt veszteit ugy, :m;y mire a :. - ítéi -•- 
nak (gér-zen közeiébe élt, ré un-■ • dt ii
.szontal;:» vóit minden k.sérí- t, iv- a Ivgi.ajvi in/. ->s 
helyie , illessék, meit c.lilian u pdi.ina' an. ,i mait -t 
legliiijósoi: minti elhagytál; ug.nu b- jnai.jat, - •. nit-g-za- 
ba lidva Iviliúlul, birle. ii .el-.:.■ !it jókoia im.g..->agia s 
repült tovább Ramsgate nányái-.i:;.

— Az orouz kóvotséyek. A \uv-.ie \ -nija l.*g- 
utóbbi száma az orosz áiiami eilenörző liivai.il pénzű./', i 
adataiból a következőket közli : Az orosz nagy követsé­
gek és követségek fizetése Időin évre 1.01)0.350 rubellel 
van előirányozva. A le .ing -hl. r- sz-g a k nslantinu- 
polyi nagykövei ■ i ik, mely eirc az. - v .- I!,i 5 i i
rubelt kap. Ezután kövotkczii: . iomloiii nagvk-.(t • 
91.500 rubellel. A bée-i II V.'ykö.etsvglicl; 8ii,IXM), : bei- 
Iminek Mt,700 rubel jut. A m-la;. mag-dv:. lonm-ni, 
bécsi és be: Imi nagykövetek im:.-.e ".-ila : áo.OUO rubel 
évi fizetésű van. A p.sri'i nag . v ré-.’.ere rs i.(ü,-»
rubel van clöir..tiyozvn, a i.e.-(.-ivet ii/.eté-e 4u,u.n 
rubel. Végül a római nagyköve:-egn l.-őti-ban To.ikU 
rubel jut s a nagykövet tizeié , ■ iu,Oo:i rubel. \ m - 
sziók közül a legköllségu-enb a pel . igi, a ívnek .-. jovu 
évre 00,700 rubel van szánva, nn-iyb.il a mmis/gerr z - 
(lemre 30,000 rubel jut; ez.Hun következik n yeddúi 
52.200 rubellel. L. gnl' sóbb a k.u Uruliei mis-/:... inelv - 
ttok részére esni; 3000 rubel van fdóir.uiyuz a. A kon­
zulátusok, alkonzitlúlttsok és i-g'v nöt\»v'gek Ir< 1886-. i 
654,070 rubel van elöiráiiyuzva

—■ Vdf.utl szureucajilcuaáffuk AnslLihan Az 
angol kormány egy kél; könyv aiakj.-bau kuzzctle az 
Angliában elúionlull vas-ili szir- neseticnsigekct. A v.i — 
utuioui megöl! emberek i -s... . szám i 1.(4, a sárul > 
pedig í I aj. Ezek közül 135 megó 1191 meg unt 
ember lila; volt; de ezek Gumi < .1 oie vil meg v
8ti4 sóiúit meg vasúti szereltei. liens -gi k . vonaluk 
ö'Szeűlközé-.ei köv. tkeztélien. a i .válni; ; -. haiu;vz..st 
«<• 027 sér-ilcsi eset küi- iib".: - más .!•• j;
báni az ind i egyéneit v igvázatlans.igaimi. Uilajdnni- 
t amiéi. \ onauis... ö I.-.. -ck li :ben hibás jelzések, 
li'i-.'dé'kenység v.-vy vig'azatiaii -g L •. •:l.i .a •' - ii állót- 
l.tk 1:!i> v.vtbv'i n mozdony v. . vigv.izatlansa- 
g.mak Inl.ij.loi-.ií: • lő. 3 esetbe pi-iig a vallókat rosz- 
sz.ll állítottak. V 105 megvizsgált lul • - - kózul n leg- 
tmgyobb szi.m U2i a Míil.a i i vavii:.a -••ik.

vitl hi volt. .Us>-'íiii rafn.rtlcn, a k - 
zuiiség keiívtmcí üdülő Loiv--. a «I.uj/.tt mm 1,» 
mellell Stróbl szobrász tervéi szerint szka szó

í



EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, SZEPTEMBER 10. 1885
l'csi |iiis|ji"ik "iuióczi fvlu-r máiváiiyból Kzo:it.-Anna 
kápolnát vpittel. I (irjiufot'íu mint nekünk 
írják - agyonlőtte maját Heller Miksa kcreskei.iú. 
ki valamikor jómóilu (niiber volt, de saját hibájából 
nyomorba jutott. Megy a szét városában nagy
tűzvész I»lisztitotI e hónap 7-dikén: a lako^sav! i agy 
része vásáron volt s v.-ak Török Aladár hildii.r' i- 
kosnak köszönhető. hogy az egész mezőváros e! n n 
pusztult : összesen ő<> I. z égett le. - Kruu Tr.'. i 
Hhunlő czimmel Széki i1 Iádon (llilnmnvgyv! !; , n- 
dalmi hetilap indult mi-' I lamvay Eerenez ; vrl.esz- 
lose alatt. A mutatványszám elég ügyesen van szer­
kesztve Brassóduln e hó :5-án Windier l,’erencz 
szász vásznukéii.v-kedő revolverrel agyonlőtte magát. 
Tettét gyógyíthatatlan elmebajban követte el. 
f'ozson yhu n a mull héten W iener földbirtokos 
magtára beszakadt. Egy jómódii gazda Iti eves 
lunya. ki i magtárban rostált, odaveszett, több em­
ber megsérüli.

Lópre került zsebtolvaj. A fővárosi rendőrség­
gel nemre- névtelen feljelentésben tudatták, hogy Brugg 
I líVza rzim-Tn nagyobb összegű külföldi bankjegyeket 
larlabnazii;.ón i ■ levelek érkeznek j,o- instanté czimvzve, 
melyek e::\ hírhedi utazó zsebtolvajtól származnak. I". 
feljelentés nvomán a rendőrség intézkedett, hogy meg! , . 
ha lirugg Itúza i-mél pénzes levelet kap küllőidről. Ez. Tilt 
niintegy kid héttelesakngyan érkezett is egy levél négyszáz 
svéd korimalalhr érték nyilvánítással Trugt/ Róza czi- 
inére, Iliiről a postahivatal azonnal érlcsili tie a főkapitány­
ságul, mire ez egy polgári biztost küldött ki, hogy szemmel 
tartsa, hogy ki veszi át a levelet. Délelőtt liz óra tájban egy 
nő jelentkezett a postahivatalnál, ki magát hitelesnek lát 
::ó okmánvokkal mint Ringj Róza igazolta, mire 

ki is szolga látták neki a pénzes levelet. A rendőr- 
i ztos nv nioii kísérte a nőt, ki a Krislóllércn fclbon- 
' .‘ a a levelet és a b ei éi; i! a járdára dobta. A Kristóf- 
• é'i ről a Deák-iile/.ába lordul! lie, hol a Euehs II. fiile válló- 
'ízhehcu ,e-m svéd bankjegyeket, hanem öl darab öl slerl.

nio -• angol bankjegyet váltott he öli!) Irt készpénzért. A nőt 
kérdőre vonták s ekkor kisült, hogy a rendőrségnek nem 
I ine.'g. haivm Vik.-z Rózával van dolga, a ki a hírhedi 
mázó z-il,tolvajnak Rrnihrmann, alias IJáníi Samu­
nak fele-éi e. A rendőrség elölt tagadta, hogy 
a pénzt léije,ő| kapta volna. A rendőrség lávirato- 

Chrisliániáiia. hogy nem lörlént-o olt valami nagyobb 
l"pás. mire n u kapta válaszul, hogy egy angoltól utkőzben 
!* darab íiti ni- bankjegyet és kétszáz koronatallért lop- 
1 ak el. Ezután ismét jött egy 200 koronatallérral terhelt 
levél Rrngg Róza ezimére, melyen mint feladó Gross- 
rsinn Samu Koppvidiága, Europa szálloda volt megje­
lölve. A rendőrség elküldte Koppenhágába üru- 
Itermán arezképél és olt ebben felismerték az Európa 
szálimla vendégéi, ki onnan nyomtalanul eltűnt. A nőt 
szabadlábon hagytak, de a pénzt a kir. ügyészségnél deponál­
ták.Tegnap I trader mim Budapestre érkezeit, ma pedig elment 
az éej'. é-zséghez, hogy pénzét visszakövetelje, az iigyész- 
sé-r azonban letartóztatta Rrudermannl. A hírhedt zseb­
tolvaj Magyarországon semmi büntetés alá eső cselek­
ményt nem követeli el, május hóban Budapesten tartózko­
dott, de miután az itteni levegő nem volt épen kedvező, 
más teret kereseti, hogy mesterségét folytassa. Időközben 
i urn-Szeverinben is le volt tartóztatva.

Öngyilkosság Ma délelelött a városligeti fenyves- 
erdői IsP. im-ulra né-z'i oldalán egy ismeretlen egyéni ta­
lállak agyonlőve, teljesen szétronesolt agygyal. A köriil- 
iie iivekhéil azt lehet következtetni, hogy az illető ön- 
u'ilku- vei! és \Ízzel töltötte meg pisztolyát. Zsebében 
i .v iiidjieve! találtak a következő felirattal: «Földi 
iv r dy nmasztalos. József-uteza». A holttestet bevitték a 
halottas kamrába.

Megugrott csaló. Mint a főkapitányságot érte­
sítik. Mimi- községben közelebb egy Deutsch Frigyes 
»évii körmendi illetőségű kereskedő-segéd mint Braun 
.lőz-<‘! budapesti bankár megbízottja prospeklekct és 
tervrajzokat akart a jóhiszemű tudatlan emberek nya­
kába -ózni. azonban már a legelsőnél rajta vesztett s 
a falu-. ! kezébe került. Mivelhogy azonban magát kel­
lőleg i-az"!la, kihallgatása illán szabad lábra helyezték.
A I -aló felhasználva az alkalmat, kereket oldott, minek 
következtében az oltani szolgalmai a belügyminisztérium 
utján országszel te körözteti.

Köszönetnyilvánítás. Mindazoknak, kik felejt- 
I el hm h í jéin, néhai dr. Szelényi Károly ur elhunyta 
alkalmából n 4."in és családomnak részvétüket kifejezni 
■/iv'-ki dlek. ezennel melyen érzett küszüneleinel nyil- 
yánitom. Rudapesi. 1885. szeptember hó tl-én.
* l/.v. Szeléiivi Károlvné.

Lawitus József (Rées, I. liabenbergerstrasse 9.) 
hekíografja melyiöl szólani volt alkalmunk, annak 
diu'i iti a. hogy e téren számos nj találmány létezik, mint 
-ok-zoro'iléi készülék lelülimiliiallaiml áll lenn. Ritka az 
olyan találmány, mely ennyi időn ál lenne képes fen- 
tartani mag I, mint a hektograf. mi kétségtelenül a leg­
hal hatosaid ián bizonyítja czéDzoriiségél.

Az erdélyi közművelődési egyesület szá­
mára Variuli Dávid ur CzeglédrőL 10 Irtot küldött 
be szerkesztőség ónkhoz pártoló tagsági díj fejében (5—0 
évre szóló. I Az összeget gyűjtésünktől elkiilönzötlen
küldjük meg az. e elnökségének.

SZÍNHÁZ, művészet.
Nemzeti színház. Nagy Imre, a színház kedvelt 

művésze ma e-te lépett löd először hosszas reked Isimé 
ulán Hamlet eziinszerepében. A nagyszámú közönsém 
igen rokonszenvesen fogadta a régóta nélkülözött jeles 
művészi, minden felvonás után többször kitapsolta s első 
jelenete után egy szép babérkoszorút is felnyitot­
tak neki az orelicslcrből. Kötelességünk kijelenteni, 
bogy a közönség mai tüntetése nemcsak a viszont- 
l iiás örömének kifejezése volt, hanem egyszers­
mind inéiV» ehsmeré a művész ma. játékáért. Nagy 
lnne Hamlet -zerepének n-mely iészleli l, például mikor 
i'--ze|iasonli!|.i magát a színészv.el, niujd a színi elő­
adásra laive kezű jelenetet -oha se játszin szebben, löbli 
drámai eiovi I. mint ma este A ini hangját, ezt a párat­
lan zenéjii es erejű hangol illeti, eleinte ugv tűnt |ö|, 
mintha isinél egészen a régi volna, de később elvcsz- 
t' ite csengi el, s a mme-z. fátyolozott hangon játszin 
I- gig íat.iszlii szerepéi. Bármily nehezen nélkülözzük i -
Nagy bún ', mégis azt kell ......dánunk, hogy hangiéinak
I - -zahh pihenésre vagy legalább is nagy kímélésre s 
íz e.hliginel limn leneseire gondosabb ápolásra van szük­

sége.
Makó Lajos jntalomjátéka holnap lesz a bu­

dai színkörben. Színre kerül Balogh Tihamér népszín­
műve a Tót Iciíii!/, 11 ezimszerepben Tóit mai Ilkával 
i a művésznőn kivid a népszínház tagjai közül még 
Horváth, Solyuiosi é Ki Pista lógják élénkíteni az elő­
adást. A jutalmazandó érdemeinek elismeréseid ezúttal a 
vendégszereplők díjtalanul lépnek föl s a népszínmű 
szerzője is lemondott a reá eső dijakról. — A színkör 
derék igazgatója megérdemli, hogy a közönség minél 
nagyobb érdeklődéssel viseltessék jntalomjátéka iránt.

— Masocnet uj operája, a Cut, mint Parisból ír­
ják, a zenevilágot nagy izgalomban tartja. Mérante bal- 
letmoster az ugyancsak kész balleltel van elfoglalva. A 
jelenetezést szeptember 30-dika előtt nem kezdheti meg: 
A «Coulisse» azt írja, hogy az operának legkitűnőbb 
részlete az az ária, melyet az infánsnő az ala­
mizsna kiosztása alatt énekel. Az opera kél női hangra 
irt duettel kezdődik. A kastély egyik termében az in­
fánsnő és Ximem; Rodriguez hangját hallják, a ki a lo­
vaggá ütésnél esküt tesz. Az infánsnő szereli Rodriguez), 
de megígéri, hogy a nagy név miatt, melyet visel, igye­
kezni fog, hogy üt elfeledje s el is fogja felejteni. A 
nagy jelenet, melyben Ximene atyja haláláért bosszul 
követel, a második felvonás második jelenetéi képezi. A

király, udvarától s tömérdek néptől körnvezv ', ünnepe* 
üi. A ballet vége felé egy mór liarczos lép lel, kihirdeti 
a háborút. A népet fegyverre szólítja. A kiialy gúnyoló­
dik a mórral: csakliadd jöjjön — úgymond — az ő népe 
majd tud ja, hogy kell fogadnia. Rodriguez a hadsereg főpa­
rancsnokává lesz : ekkor megjelenik Ximene gyászruliá- 
bun s boszulü igazságszolgáltatást ürgéi. A király tud­
tára adja, hogy ő Rodriguezt a !.;'.'■ ruha küldi.Ha nem 
jön vissza, ö kereste s találta in-;: i halált: ha pedig 
vissza jön, úgy mondjon felette Ítéletet ü. A harmadik 
felvonásban, mely harczias tábort mutat, czigányok jál- 
szák :: főszerepet. Ennyi az egész, a mit erről az ope­
ráról oddigclé, mindenféle csellel kiludni leheled, a 
színházi újdonságokat kíváncsian váró párisink megnyug­
tatására.

— A temesvári magyar színház személyzetének név­
sora a következő: Andoríi Péter, llalog Árpád, Barna 
Izsó, Báthory R. Mihály (titkár), Benedek Gyula, Heré­
nyi Gyula, Czcglédi Andor, Fchérváry Olló, Ci röly An­
dor (igazgató), Goldstein Ede (festői, Kelemen Jenő, Kc- 
nedies Kálmán, Kendi Gusztáv, Kiss Mihály, Kővári 
Géza, I.ubinszky Ödön, Molnár György (müvezulö), Sülő 
Imre iVíruhaláros), Szeles József, Szl-Némelh József, 
Veres :..iszló, Vitkovszky György, Báthory Ilona, Béke 
Lilla, Beiioilukné Rózsa, Békéssy Róza, Bessenyei Mar­
git. Erdélyi Gizella, Erdélyi Marietta, Frank Boriska, (lé­
ről y né Ilka, Hunyadi Miargit, Laezkó Aranka. I.ásziné 
Etel, Locsarckné Gizella, Prielle Kornélia, Vere.-né Ma­
liid, Vinczéné Aloizia. 12 kardalosnö, 12 kardalos, 2ti 
zenész és megfelelő kezelő személyzet.

SPORT.
— Udvari vadászatok. A király ő felsége az őszön 

Mürzsluneiiberg és Radmer-Eisencrz környékén fog va­
dászni. Társaságában lesznek: Albert szász király, Ru­
dolf trónörökös, Vilmos porosz lierczeg, Lipót bajor her­
ezeg, Ferdinand loskánai nagylierczeg, Hohenlohe lierczeg, 
Tliurn-Taxis lierczeg, Móráni Ferenez gróf, ős a szokott 
kiséret. A vadászatokat Mürzstegben kezdik meg, Rad- 
merben folytatják és Eisenerzhcn fejezik be.

— Zorgovadászatok a Retyezáton. A relyezáti 
havasokon a zergeliajtás már megkezdődött. — Az 
idén főóráink közül is többen fognak itt zergékre va­
dászni. így Jósika Sámuel báró, Kemény Kálmán báró, 
Bornemissza Tódor br., Nopcsa Elek br., Raresay Kál­
mán, Kinin Géza gr. stb.

— Három lóverseny egy napon. Szeptember 
hónap 27-ikén Magyarországban három helyen lesz ló­
verseny, a. m. Sopronban, Zágrábban és Nagy-Becske- 
reken.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A tűzoltó foparanosnokl állomásra a tűzoltói 

házi bizottmány ma délután 4 órakor tartott ülésén a 
következő három pályázót kandidálta í 1. Bárány Nán­
dor Ernő, a kisbirtokosok földhitelintézetének főkönyv vi­
vője, a budapesti Önkényles tűzöl lóegylet főparancsnoka, 
Kzee.hein/i Ödönnek n magyar tűzoltóság megalapítójá­
nak volt konstantinápolyi segédtisztje. 2. Bzcserbovszlcy 
Szaniszló fővárosi tűzoltósági segédtiszt, 3. Teuffel Mi­
hály Pápa városi tiszti ügyész, h. ügyvéd, a pápai tűz­
oltóság főparancsnoka, a dunántúli liizoltószövetség vá­
lasztmányi tagja, a pápavárosi építési bizottság tagja, a 
tűzoltósági szakirodalom kiváló és régi munkása. A 
tűzoltó bizottmány kimondta, hogy e három jelöltet tartja 
teljesen (jualifikáltnak a főparancsnok! állomásra. A 
Krause halálával megürült lűzjelűgyclői állomásra, 
azon esetre, ha Szcserhovszky tűzoltó főparancsnokká 
meg nem választatnék, ajánlja első sorban Szcserhovszky 
Szaniszlót, másodsorban Wies név Adolf bányatisztet. 
Segédtiszti, állomásra egyedül Breuer Szilándnt tartja 
a bizottság alkalmasnak. A választást a tanács holnapi 
teljes ülésén ejti meg.

A budai szintigyl bizottság ma délután Be­
li it-zky államtitkár elnöklete alatt ülést tartott, a me­
lyen a szinkörheli társulat részére a városi subvonczió- 
btil kél hóra eső részletet kiutalványozni határozott. A 
városi subvonczió a budai színházakra nézve mint tudva 
van, iiOUO Irt.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
A magyar jogászgyülés szeptember hó 20, 21, 

22 és 23-ik napjain tartja Budapesten kilenczcdik nagy­
gyűlését: az előlngesen megállapitolt napirend a követ­
kező: ai 7.SAV;, sze/jt. 20-án reggeli 1.0 órakor tel­
jes ülés a magy. tud. akadémia dísztermében. 1. Meg­
nyitás. 2. Elnök és alelnük választása (Négy jegyzőt az 
elnök választ. íjjii. Jelentés a jogidon» terén fölmerült je­
lenségekről. 4. A számvizsgálók jelenségének elintézése. 
5. Három tagú számvizsgáló bizottság választása, ti. Öt 
tagú szavazalszedü bizottság kiküldése az elnök állal. 7. 
Az állandó bizottság által elfogadott indítványoknak az 
illető szakosztályukhoz való utasítása, b) 1885. évi szegi. 
21.-ón és 22-én reggeli 0 órakor c's délután. 3 órakor 
szakosztályi ülések a m. tud. akadéuii termében. A szak­
osztályuk első ülésén elnök, elnökhelyettes és kél jegyző 
választandó, e) 1885. évi szeptember 23-án reggeli 
!) órakor teljes ülés a in. tud akadémia üléstermé- 
heu I. A szakii-zlnlyuk megállapoilasaniak, illetőleg a 
kiscbli-égi véleiiiéiivíkmk megvitatása és elfogadása,
' agy vi- zaulasilá-a. 2. A *z.nva/.áiszvdő bizottság jolon- 
ii -c alapján az államiéi bizottság tagjai tekintetében 
U" g"|lell szavazás eívdményének kiliirdelése. .1. A gyii- 
. hi hgazgalás.iia vonatkozó esetleges indítványok lár- 
gyal.i-a. Összejövetelek és kirándulások: SZeg- 
lemlii r Itl-én esti 7,t órakor a Buseher-félc 
vemiéglöi helyiségek!- » (VII. Andrássy-ut, a magy. 
kir. operaházzal szemben, I. emelet) ismerkedő- 
estély. Szegi. 20-áu délután az országos kiállítás meg­
látogatása: szegi. 2!-én- esti 7 órakor a magyar nem­
zeti színház előadásának látogatása; szegi. 22-én. esti 
7 órakor am. kir. operaszínház előadásának látogatása; 
szegi. 23-án. esti 7 órakor buesulakoma a kiállítás 
területén a Dobos-féle vendéglőben. Állandó találko­
zási hely ugv délben, mint este a «Viuhiszkürl» ebéd­
lője. Részletesebb értesítés a jogászgyülés központi iro­
dájában^ (VII. kerepesi-ut 8. sz. az ügyvédi kamara 
helyiségeiben) nyerhető. — A magyar jogászgyülés vi­
déki tagjai figyelmeztetnek, hogy ha a kiállítást látoga­
tók számára a vasutakon és gőzhajókon engedélyezett 
oÜu o-nyi vileldij-kedvezményl igénybe nem vennék, a 
szejil. 18-átúl ;5(l-ig bezárólag a in. kir. államvasutak és 
az osztrák-magyar államvasut vonalain, továbbá szept. 
18-atól 2n-ig bezárólag a déli, a kassa-oderbergi és a 
magyar nyugati vasul vonalain a tagjegy és a köz­
ponti iroda állal (tekintettel az illető tagok által kijelö­
lendő vonalakra) kiállítandó külön igazolvány fel­
mutatása mellett o3l/a0/0 vilelbér-kedvezményben ré­
szesülnek.

— A magyarországi központi Fröbel-nőegylet
gyermekkertúsznü-képzőintézetében (V. kerület Szécliényi- 
tér 2. szám) a fölvételi vizsgák e hónap 14-én délutáni 
két órakor tartatnak meg.

— Az aradi Kölosey-egyesület elnöksége tudatja, 
hogy a tervezett Fabián-ünnepct, mely alkalommal az 
egyesület Fábián Gábor lakóházát emléktáblával fogja 
megjelölni e hó 20-án múlhatatlanul megtartják.

— A budapesti reform, izr. egyház Id. bizott­
sága jelenti, hogy az u hú 10-óru hirdetett nyilvános 
isteni tisztelet, mivel a reform, izr. egyházhoz tartozó 
hívők nagy része a redoule termét e czélra alkalmasnak 
nem találta s az idő rövidsége miatt alkalmasabb helyi­
ség található nem volt, mindaddig megtartatni nem fog, 
mig az uj egyház teljes autonómiával fel nem lesz ru­
házva, a mit a jövő hóban várnak.

— A szopesmegyel történelmi társulat szep­
tember hó 17-én délelőtt 10 órakor Lőcsén, a megye­
háza kistermében tartja rendes közgyűlését: Tárgysoro­
zat: 1. Elnöki megnyitó. 2. Dr. Vnjdovszky János ka­
nonok felolvasása: «A lőcsei szt. Jakab templom régi 
falfestményeiről.» 3. A titkár jelentése a társulat eddigi 
működéséről. 4. A pénztáros jelentése. 5. Egy választ­
mányi tag választása, ti. Indítványok, javaslatok. A leendő 
indítványok és javaslatok legalább három nappal a köz­
gyűlés előtt Írásban benyújtandók az elnöknél, Csákv 
Álbin grófnál.

— Az orsz. magyar képzőművészeti társaság
közzétette pályázati hirdetményeit, melyek a folyó évro 
szólnak. Ezek a következők: A 000 frtos első és J/00 
forintos második művészi dij. Ezen dijakra csakis 
hazai művészek pályázhatnak bármi fajú festészeti, 
szobrászati vagy metszett müveikkel, melyeket az utolsó

hálom év alatt fejezlek he és melyek az országos ma­
gyar képzőművészeti társulat tárlatában még kiállítva 
nem voltak. A dij a két legjelesebb, feltétlen mübecsii 
müvet kiállító művésznek a,tátik ki. 11. Hazai törté­
neti tárgyú festés» éti gá/yadij. Pályadij az Ipolyi 
Arnold püspök állal felajánl.m ötszáz forint. A pályázati 
feltételek a következük: A ilyázó művész festménye 
tárgyát szabadon választhatja gyan az egész magyar 
történet nemesebb és lélek i.. ü jeleneteiből, oly egy­
szerűbb vagy dusabh alakítással, a minőt épen képe 
sikerültére szükségesnek vél. A pályázat nyílt, és részt 
vehet a pályázatban minden magyar és magyarországi 
születésű művész oly módon, hogy a kitűzött felada­
tok közül akár csak eg vív. akár többre is pályáz 
BI. Az országos magyar képzőművészeti társulat pályá­
zatot hirdet a liáth György ur ö méltósága, kir. ilélü 
táblai tanácselnök és az orszá - képzőművészeti tanács 
alclnöke által néhai Tóth Kár.Jy örökösei részéről tett 
alapítványból 1885. évre eső, egy diszokmány és 300 
o. ért. írtból álló díjra1 A feltételek a következők: A 
díjra csak hazai művész által olajban festett történelmi 
vagy életképek pályázhatnak. A pályázaton csakis ama 
müvek vehetnek részt, melyek n kiállítási bizottság ha­
tározata alapján a f. évi őszi kiállításba felvételt nyer­
nek s abban a megnyitás napjától, f. é. november hó 
1 -löl a bezárás napjáig, f. 6. deczember hó 14-ig köz­
szemlére kiléteinek. A dij csak feltétlen mübecsii képet 
kiállító művésznek adatik ki. A díjazott mü a szerző 
tulajdona marad. A dijat egy az alapiló levél értelmé­
ben a társulat választmánya által titkos szavazás utján 
alakítandó kilencz tagú pályabiróság ilélendi oda. A dij 
az 1885. évi őszi kiállítás folyamán adatik ki. Minden, 
a most említett napig hazai művésztől beérkező törté­
nelmi vagy életkép a pályázatra küldöttnek tekintetik, 
kivéve ha a beküldő egész határozottsággal kijelenti, 
hogy a pályázatban részt venni nem kivan.

— Nagy-Abonyból Írják lapunknak : Nngy-Abony- 
ban Szilassy Elek t. szolgabiró kezdeményezésére az 
összes intelligenczia felkarolása mellett önkéntes tűzoltó- 
egylet alakult, s miután alapszabályai a kormány által 
jóváhagyattak a választmány következőképen alakult 
meg : Elnök: Antos János, alelnük: Tuszáry László já­
rási szolgabiró, titkár: Majerszky Vilmos, pénztárnok : 
Véli Miksa, választmányi tagok: KubiesekJános,Csupkay 
Ferenez, Komáromy József. Ügyész: Latzkú Pál. A leü­
ltig működő bizottság : Ifj. gróf Szapáry Pista főparancs­
nok, Szilassy Elek alparancsnok, Maliié József segéd­
tiszt, dr. Györgyi József járási orvos. E jótékony egylet 
létrehozatalát ifj. gróf Szapáry Pisla és Szilassy Elek 
kitartó fáradozásainak a buzgúlkodásának köszönhetni. 
Elismerés illeti Blaskovits Albert né urhülgyet, ki szives 
volt megígérni, hogy az egyletnek saját költségen, saját 
keze munkájúval selyem-zászlót készít.

A tud. egyetemi tanév megnyitá­
séhoz.

Dr. Antal Gyula jogkari dékánnak a tanévet meg­
nyitó tegnapi beszédét a következükben ismertetjük;

«Az egyetemi ifjúság élethivatásának betöltése szem­
pontjából tulajdonképen kétféle kötelesség külünbözte- 
iendő meg :

Az első értelmezés szerint kötelességeit legálisoknak 
nevezhetem ; ama kötelességek ezek, melyeket a törvé­
nyek és rendeletek stb. előírnak és melyek egyenkint 
véve: az előadások látogatására, a kollégiumokban való 
részvételére, a demonstrativ módszert feltételező tudo­
mányszakoknál a szükséges gyakorlatok és kísérletek 
keresztülvitelére, a kifogástalan magaviseletre és komoly 
férfias magatartásra vonatkoznak.

De nem csupán e kötelesség az, melyet én egyete­
münk ifjúságának szivére kötni óhajtok, — nem egyedül 
ez az, melyre én a fiatal elme fogékonyságát irányozni 
kívánom. Ama, — magasabb szempontból vett — köte­
lességet kívánom én itt hangsrlyozni, melynek forrása a 
határtalan nninkakedv, — jellege: a szünet nélküli, ko­
moly tudományos elfoglaltság — és mérve: egyetemün­
ket és ifjúságát megtisztelő és hírnevéhez méltó tudomá­
nyos siker és eredmény. Ama magasabb szempontból 
veti kötelességet értem, mely nem a szabályban és ren­
deletben, hanem a munkáló ész, a lelkesülő szív és a 
jól felfogott köz- és egyéni érdek sugallatában bírja tel­
jesítésének motívumait, — azt a kötelességet érteni, me­
lyet — hazánk sorsának előbbre vitele iránti vagy a 
tudomány fejlesztésének meleg lelkesültsége, — és az ezek­
kel nem ellentétben álló jogos ambiczió szülnek.

Az egyetemi ifjúságnak tudtára kell jutnia annak, hogy 
a jelenkor és a jelen társadalom rendkívüli munkát pa­
rancsol.

Soha kor és társadalom az ifjúság munkája iránt oly 
követelésekkel nem lépett fel, mint most. Aranykorban 
élünk újra, de oly értelemben, hogy a korhoz méltóan 
aranyértékü munkát végezzünk.

E kor munkát ad, de munkát követel. Társadalmakat, 
mint egyéneket is csak a munkásság és a munkátlanság 
alapján osztályozza, csak ezek szerinti különbséget is­
mer. Az osztályozás minden más kategóriája elvesztette 
jelentőségét, mert elvesztette értékét.

Rendkívüli kötelesség, mint kiváló munka tehát az, 
mnlylyel a mostani kort barátunkká, előnyeit és vívmá­
nyait boldogulásának eszközévé tehetjük.

Óhajtanám, hogy a kötelesség e nemének átérzett 
szózata egyetemünk ifjúságát az egyetem látogatóiból a 
búvárkodó ifjúság fokára emelje!

Tisztelt egyetemi ifjúság! Két okom van arra, hogy 
rendkívüli munkássága és rendkívüli kötelesség teljesí­
tése iránti óhajomnak kifejezést adjak.

Az első: a tudományok fejlődésének rendkívüli mér­
vében rejlő dogmatikai,

a másik épen hazánk sajátságos helyzetéből le­
vezetett czélszerüségi ok.

Kétségtelen, hogy az egész emberiség életviszonyainak 
átalakítása tekintetében kiszámitliatlan a tudomány vív­
mányainak hatása, bizonyosnak kell lenni e hatásnak 
tehát az emberiség egy részének, egy nemzetnek élet­
viszonyaira nézve is.

Be kell ezt látnunk, ha figyelemre méltatjuk a tudo­
mányosság terén működő férfiak egyéni tulajdonait és 
be kell látnunk, ha egy pillantást velünk a történelem 
illáira.

Ki azok, kik ama rendkívüli munkát végzik, mely 
azután, mint a tudomány hatása az egész emboriség, 
vagy egy nemzet boldogilása terén nyer érvényesülést ? 
Férfiak, kik nemzetünknek legjobbjai közé tartoznak, kik 
koruk eszmevilágában mint fénypontok világítanak, kik 
megértik a társadalom eszményeit, megérzik szive titkos 
dobbanását, és kik a gondolatok-, érzelmek- és szükség­
leteknek oly kifejezést adnak, melynek — mint eddig 
nélkülözött törvénynek — mindenki önként engedelmes­
kedni kész.

Mi áll útjában annak, hogy hazánk és egyetemünk de­
rék ifjúságának többsége o férfiak szerepkörét betölteni 
törekedjék ?

Van erkölcs, van anyagi akadály talán ? Nem isme­
rünk ilyet.

A kutatás, a búvárkodás, a szellem szabadsága ab­
szolút itt — egyetemünkön.

Fajunk és igy az átöröklés törvényei szeriül annak 
hajtásai is, az anthropologia tanúsága szerint — a szel­
lemi képességek oly átlaga felett rendelkezik, melynek 
alapján egyetemünk ifjúságának csak akarni kell és a 
tudomány e csarnokaiban a tudományos munka legin­
tenzivebb és legexlonzivebb mérve indulhat meg.

Ne késsünk az előirt kötelességen felüli munkába 
fogni; minden késedelmi perez hazánk és nemzetünk 
kárával van összekötve.

Hívjuk tanúságul a történetet, mely megmondja, hogy 
az emberiség minden korszakában az átalakulások leg- 
fontosbjai, mind a tudományok befolyása és hatása alatt 
vitettek véghez!

Nem kell hinni, hogy Plato müvei, de egyáltalán a 
görög bölcsészeti rendszerek a görög nemzeti élettel 
semmi összefüggésben sem állott, merő absztrukeziók 
lellek volna. Legalább is kölcsönös volt a hatás. A mint 
egyrészt a görög nemzeti és társadalmi élet kihatott a 
filozófia különböző rendszereire, úgy viszont az utóbbiak 
ereje kétségtelenül befolyást gyakorolt a közélet átala­
kulásaira.

És vessünk egy tekintetet hazánk 30—40 éveinek tör­
ténetére, meggyőződünk, hogy a mélyre ható átalakulá­
sok egész sora ama férfiak tudományos szellemének 
köszönhető, kik mint egy uj világból jött borosok a tu­
domány nyújtotta uj fegyverekkel támadtak a társadalmi 
megkövültség ama rendszerére, mely a középkorból ma­
radt reánk. Mily hatása volt ama kiváló munkának, tud­

juk. IlKzen ama rendszer romjaiból csakliimar a modern 
kor intézményeinek ama temploma épült fel, melynek 
körvonalait a 48-ki korszaknak köszönhetjük és mely­
nek tovább építésén a jelen nemzedéknek, de még a 
jövőbelinek is munkálni hivatását képezi és képezmdi.

A kiváló tudományos működésnek hatása a társadalmi 
és állami életre vonatkozólag azonban különbözüképen 
nyilatkoznak.

Nyilalkozliatik a tudamány hatása előzőleg és egy­
idejűleg. Előzőleg úgy, a mint azt a reformáoziurol, a 
franczia forradalomról, a jelen század konsliliicziunnliz- 
musáról vett példákkal illustrálni törekedtem. \ egre egy­
idejűleg is, a mire nézve a jelenkor magasabb kultú­
rájával dicsekvő államok kitűnő példa gyanánt szol­
gálnak.

Ezen európai magasabb kultúrával biró államok kö­
zölt és mellett, melyik állam még különösen az, mely­
nek fejlődését a többiek folytonosan kiváncsi és azok 
közül egyesek nem épen jóakaró tekintettel kisérik ? — 
melyik az, mely a nyugat és kelet között beékelve, a 
nyugat kultúrájára utalva — azt egy évezreden keresz­
tül ápolni, de egyszersmind épen oly hosszú évezreden 
keresztül karddal a kézben védelmezni kénytelen volt? 
— melyik az, mely jelen szerencsésebb helyzetében uj 
alapokon ugyan, de viszonylag csekély erők és ténye­
zőkkel — amazt, értem a nyugatot — a leggyorsabb 
lépésekkel utolérni, — az elérteket a kelettel közvetí­
teni hivatva van ? könnyen kitalálják, hogy szeretett 
hazánk — szép Magyarországunk.

De gyorsan csak azon nép haladhat előre, mely jó, 
biztos utón és teljes erővel halad.

Nemzetünk fejlődésének biztos utait a tudományok 
kiváló fejlesztésével kell kijelölnünk, a haladás teljes 
erejét, — anyagi és erkölcsi tényezőinek egészségében 
kell keresnünk.

Ezek folytán tudatára jutva hazánk kulturális hivatása 
és rendeltetése iránt, tudva a tudománynak hazánk élet­
bevágó érdekeire nézve, szinte varázsszóm befolyást gyár 
korló hatásait — kérdezem, hazánk ifjainak melyike 
volna az, ki a tudományok terén kifejthető kiváló mun­
kásság által — a tudományok ama specziális hatását 
hazánk érdekében öregbíteni nem sietne, illetőleg lelke 
egész erejével ezen czélra nem törekednék V...

Melyek hát azok az érdekek közelebbről meghatá­
rozva, melyek közéletünk jelen állapotában egyetemünk 
ifjúságának tudományos működése általi elübbrevitelére 
igényt tartanak?

Ha pcssizmisla lennénk, azt mondhatnám, hogy köz­
életünk minden ága a jelen ifjúságának, mint a legkö­
zelebbi jövő férfiúinak teremtő és javitü kezére vár. De 
én sötét mértéket alkalmazni nem akarok, mert nem is 
volna alapos.

Így hogy e nézetemet indokoljam, — politikai instilu- 
cziónk — fenforgó nézeteltérések daczára — oly alapon 
nyugosznak, hogy ifjúságunk férfikorába lépve — ha az 
ősök nyomdokain haladni fog és a mérséklet útját küve- 
tendi, rendkívül feladatok előtt e tekintetben előrelátha­
tólag nem álland.

Memzetiségűnk vcszélylyel fenyegetett igényeire az 
egész magyar társadalom terjesztette ki védő szárnyait 
és mint egy óriás erőt, hatalmat és tekintélyt, — az ál­
lamot is meghaladó mérvben, fejt ki érdekében. E szem­
pontból a magyar ifjúságra nézve elég, ha magyar szive 
helyén maradt.

De a hol a nemzetnek és egyetemünk ifjúságának 
különösen nemcsak fenlarlani, hanem létesíteni is, nem­
csak ápolni, hanoin felépíteni is, nemcsak lenni, hanem 
teremteni is rendkívül nagy tér nyílik, — a hol lelke- 
süllségének egész hevét, tetterejének teljes mérvét és 
tudományos működésének összes ágait fel lehel és fel 
keil használnia: azok az állam gazdasági és az ország 
közegészségügyi érdekei.

E két érdek az, mely végső elemzésben véve, a nem­
zeti élet alapját képezi ; e két érdek az, melytől vala­
mely néj) állami haladása van feltételezve; c kettő az, 
mely nemzeti életünk jelen körülményei között a leg­
mostohább állapotban van; n két érdek tehát az, mely 
egyetemünk törekvő és hazája javáért lángoló szivü if­
júságnak kell, hogy kiváló tudományos működésének 
czélpontját képezze.

Hazánk jövője a haladásban, gyors lépésű haladásban 
fekszik. Hogy ily módon haladhasson: vagyonosnak, — 
és hogy ez lehessen — népének egészségesnek kell 
lenni. A közegészségügy kedvező volta nemzeti vagyont 
képez, mely annál nagyobb mérvben nő és növeszti az 
állam vagyonát és erejét is, minél biztosabb alapokon 
nyugszik az egyéni és a közegészségügy.

Az iránt, hogy a közegészségügyhöz faji, nemzeti és 
állami érdekek kötve vannak, hatóságaink tisztelet a ki­
vételeknek fogalommal sem bírnak, süt társadalmunk 
azon köreiben is, melyek a műveltség zománczával ve­
szik magukat körül, a közegészségügy állami érdeke 
iránt nem létezik oly fokú érzék, mint kellene.

Pedig sem vagyoni, sem műveltségi, sem erkölcsi, 
sem vallási érdek nem előzi meg a közegészségügyet; 
mert egészséges nép lehet és lesz vagyonos, müveit, 
erkölcsös és vallásos, ellenben egészségében dogcnerált 
nép képtelen a munkára és mint munkátlan, mivelet- 
len, erkölcstelen és vallástalan, egyszersmind.

Végül még csak az egyéni, saját érdekből táplált jo­
gos ambicziót említem fel.

Uraim, én egyetemi iljat, kiben ambiczió nincs, kép­
zelni sem tudok. Nem tudok képzelni oly ifjúi, ki saját 
egyéniségére vonatkozólag egy szebb, egy jobb, egy bol­
dogító jövőt forrón ne óhajtana: nem olyan ifjút, ki a 
jövő boldog álmaival ne foglalkoznék: nem olyat, ki 
fizikai növekvésével tervei és reményeiben is nem növe­
kednék.

Ez adja meg azt a rugót, mely benne minden nemes, 
szép és igaz eszme iránt lelkcsiillséget szül, nemcsak 
mint czélpontol, de egyúttal mint jövő boldogságának 
megállapítására, reményeinek teljesülésére azaz saját ér­
dekeinek előmozdítására , biztosan vezető eszközök 
iránt is.

Jogosult pedig akkor, mikor az egyéni ambiczió esz­
ményeit, fáradhat lan munkával, kiapadhatlan szorgalom­
mal és kivételt nem ismerő kötelességteljesitéssel törek­
szünk megközelíteni - - megközelíteni mondom ■— mert 
elérni soha sem fogjuk. Nem azért, mert lehetetlen, liá­
nom mert ilyen munka, ilyen szorgalom és ilyen köte- 
ilességteljesilés mellett és közben erőink és képességeink 
úgy izmosodnak, hogy mindig szebb, mindig fensége­
sebb, mindig tökéletesebb eszményeket tüzűnk ma­
gunk elé.

Kívánom, hogy hazánk nemzetiségünk egyetemünk és 
önök saját érdekében a legmagaszlosabb eszményeket 
is elérniük szerencséjük legyen !! . . .

A beszéd végeztével a megnyitó ünnepély be volt 
fejezve s a tanári kar, valamint az ifjúság szétoszlott.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Mariin Rudolf ügyvéd, ki a Friedenwanger csa­

lád gyilkosainak felbujtója volt, tegnap délután meg­
halt a nagyszebeni tébolydában. — ötvenhárom 
évet élt.

— Az ujvásártérl rablógyilkossá# tettese. Vég
Ágnes ügyében tegnap Drill vizsgálóbíró befejezte a vizs­
gálatot és az iratokat az orvosi véleménynyel együtt, 
melyek a vádlott nő beszámithatúságát állapítják meg, 
inditványtélel végett áttette az ügyészséghez. Vég Ágnest 
Győrjfy Gyula ügyvéd fogja védeni.

— Bzakurada gyilkosa. Már említettük, hogy Jeanne 
Marie Loretlenek, Szakurada, Japán volt németalföldi 
követe gyilkosának bünperét legközelebb tárgyalják a 
rotterdami törvényszék elölt. A vádiratból a következő 
részleteket közöljük erre az ügyre vonatkozólag: Jeanne 
Marie Lorette 1864. jun. 8-án Molenbcck-Saint-Jeanban, 
Brüsszel mellett született. Tizenöt éves korában elvesz­
tette anyját és atyja két évvel később saját szárnyaira 
bocsátotta. A fiatal leány jó nevelésben részesült, kivá­
lóan értett a zenéhez, ének- és zongora-órákat adott 
úgy hogy már tizenhét éves korában körülbelül 701) 
frankot keresett havonkint. 1882. márcziusban megismer­
kedett Szakurdával, Japánnak belga és németalföldi 
követével. Már előzőleg kedvese volt egy éltesebb urnák, 
kitől halva született fia lelt. Szakurada, ki fiát Brüsszelbe adta 
nevelés végett, többnyire e városban lakott: de 1883-ban, 
csupán Hollandia részére bizalván meg Japán képviseletével 
kénytelen volt Hágában megtelepedni. Itt az az ötlete támadt, 
hogy Marie Lorettel «mint kedvest és tanítónői» magához 
veszi. Tervét egy antwerpeni barátjával, Manual közölte, 
ki ismerve Marie Lorettel, nem ellenezte a japáni követ 
tervét. Úgy látszik, Marie Lorette beérte azzal az Ígé­
rettel, hogy lakást, ellátást és havi 3—400 frankot fog 
kapni.» Kevéssel utóbb a fiatal lány Hágában telepedett

* Szakurada egy ki< hazat b-.e.i k: »
v’l!. ' Jinszedok a lány magánéletéről a legku ív zübb 
le.\i agositáíokat adták. Kijelentették, hogy Szaka - aki- 
vetelé vei senkit sem fogadott. Mindazonáltal Jeanm •In ri és a 
követ közölt 1885. márcziusban szakadás állott be. i ■. tanú 
Fosty, azt vallotta, hogy Jeanne Lorette Brüsszelbe . űlú uta­
zása alkalmával neki azt mondta, hogy nagyon boldogtalan­
nak eni magát és gyakran gondol öngyilkosságra \zt 
akart megtudni, vájjon a halál biztosan'beköveikezik-é 
ha e, , tőrrel felhasitja és hogy mi módon rendelkez­
hetnék vagyona fölött. Másrészt Szakurada egv barát­
jának azt irta, hogy nagyon megunta kedvesét: el,unté 
3- -4m frankot fizetett neki havn-.kinl, most m ■. ,-gV- 
szer »nyit ad neki és a leány többe! követel. A
fiatal pár alkudozni kezdett és ei>.-, rozlák. i.ogv mu„. 
válna , egymástól és Szakurada vi-e esetre 30"ki fran­
kói hi/.lnsitotl Jeanne Lorette számára. Szakurada ezután 
meghagyta kajrusának, hogy Lorette kisasszonyt ne bo­
csássa többé lakására; egyúttal a kapuzárat,' melvbez 
Jeanm; Loretlenek is volt kulcsa, rögtön megváltoztatta. 
A leánynak mindazonáltal sikerüli mávezius 8-án a kü- 
velségi épületbe behatolni. A jajjáni követ vele együtt 
távozott és az éjjelt Joanne Marie lakásán töltötte. 
Jeanne Marie az éjjel folyamában közötte Szakurdávrf 
attól való félelmét, hogy teherbe esett és arra az esetni 
ha öt a íaképnél hagyná, azzal fenyegetőzött, hugv a dolog­
nak nyilvánosságra hozatala után öngvilko-á vüik 
Lakásán márcz. 8-ról kelt és Fostvlioz intézett levelet 
találtak; búcsú levél-forma volt. Kinéz öngyilkossá"! ,.SÍ. 
mék behatása alatt ment Jeanne másnap dr. Repursliez 
és arra kérte, hogy adna neki erős mérget. Később be­
vallotta, hogy sebeiről le akarta lépni a kötést, |10uy 
rájuk öntse a mérget. Szakurada elhatározta, h g>- szö­
késsel menekül kedvesének ostromai elül. ámbár márcz 
13-án értésére esvén, hogy Jeanne tőrt vásáréi'.. ■■•{ 
mondta: «Nem félni! Félelmet akii bennem kelteni! Én 
300ü frankot adni! Lány még péi. akarni:,. Szakurada 
elutazása kétségbcejtelte a fiatal leányt; kutatta tartóz­
kodási helyét és megtudta, hogy ücsese kíséretében Ron­
dába utazott. Utána sietett és Szakurada a következő 
éjjelt Rotterdamban vele töltötte. Rotterdamban a Hotel 
de Hollandéba szálltak, hol Jeanne Lorelle, Sarah név 
alatt, két szobát bérelt, egyel a maga, és egvet öcsese 
számára. Az egyik szobában két ágy volt; ezt Jvaimé 
foglalta el: majd Sclieveningenben küldte az öcscsél az­
zal az ürügygyei, hogy valamely megbízásában járjon el. 
A lány maga Szakuradával a postára ment, hol env atyjá­
hoz ezimzett ajánlott levelet feladott. A levél tartalma a 
következő : «11)00 frank tartalommal. Jean l.orette ur­
nák. Kedves atyám ! Itt küldök neked 1900 frankot, 
örökségemet. Adj 50 frankot Fostvnak és jöjj Scheve- 
ningenbe bútoraim és holmim átvétele vegeit. Isten ve­
led. Isten áldja meg öcsémet. Isten áldja meg Fostvt és 
nejét, isten veletek. Ezt a levelet Rotterdamból" kül­
döm.» Az éj folyamában Jeanne Loretlenek — ü n.aga 
sem tudja, miképen — az az ötlete támadt, hogv előbb 
kedvesét és aztán magát öli meg. Öcscse szobájába 
ment és ott irónnal ezeket a sorokat irta: «Megölöm 
magamat és megölöm azt az embert is, a ki nem 
egyéb nyomorult önzőnél. Mi, curójjai nők, mü­
veitek és tanultak vagyunk és nem aláznak meg ben­
nünket büntetlenül. Vigyázzanak a képmutató és gyáva 
japániak. J. Lorchc. isten áldja meg mindazokat, a 
kiket szerettem, kedves atyámat, kedves nővéremet és 
öcsémet. Bocsássatok meg!» Ezután az éjjel legnagyobb 
részét Szakuradával töltötte, és reggeli öt óra felé revol­
verrel halántékon lőtte öt. Aztán a fegyvert önmaga 
ellen fordította, de úgy látszik, csütörtököt mondott; 
majd a lőrét vette elő, mely az éjjeli asztalon feküdt, 
és több szurássebcl ejtett magán. A sérülések nem vol­
tak életveszélyesek. Szakarádét kórházba szállították, 
hol még az nap délután meghalt. Jeanne Lorettel áldo­
zatának ágyához vezették és könyező szemekkel, zo­
kogva kiáltott fel: «Ivönyüríilet! Irgalom! Képvelem! Én 
nyomorult, nagyon nyomorult vagyok! . . . Ő meghalt! 
En ölteni meg őt . . . ('), de nyomorult vagyok!»

HÁZASSÁti.
— Eljegyzések, Erber Ignácz puszta-löviskesi 

tiszttartó eljegyezte Gyöngyösön Kőim Vilma kisasz- 
szonyt, Kolm Mór nyomdatulajdonos kedves leányát. — 
Braun Miksa hevesi kereskedő eljegyezte Debreczen- 
ben Mendelovits Hermina kisasszonyt. — Dr. Dietz 
Sándor egyetemi tanársegéd jegyet váltott Brósz Korné­
lia kisasszonynyal Kassán. Dr. Brósz László ügyvéd 
pedig Dietz Neíli kisasszonynyal Ungvárit.

— Esküvő. Heittcr Lajos, a miskolczi mozgóposta 
főnöke a minap tartotta esküvőjét Hauzlich Irma kis­
asszonynyal l Ijvidékeii.

GYÄSZROVAT.
Gróf Ztohy Ferraris Bódog ma délelőtt birtokán, 

Szilváson elhunyt. A megboldogult hetvenöt évet élt, lia 
volt az 1835-ben meghalt gróf Zichy Ferraris Ferenez 
cs. kir. kamarásnak és altábornagynak. 1839-ben lépett 
házasságra Reiclienbaeh-Lcssnitz Emilia grófnővel, mely 
házasságból négy gyermeke, Melánia, Lajos, Emília és 
Manó származtak. Zichy Ferraris Bódog a tornai uroda- 
lom birtokosa, cs. kir, kamarás volt. Az elhunyt főur 
halálhírére a nemzeti kaszinó, melynek számos éven át 
tagja volt, kitűzte a gyászlobogót.

Kuklenik József nyugalmazott járásbiró e hó 7-én 
74 éves kólában meghalt Rozsomban.

A hivatalos lap szept. 8-iki számából.
Kinevezés. A magyar királyi igazságügyminiszter 

Agáthy József kubai kir. járásbirúsági aljegyzőt a sza­
badkai kir. törvényszékhez jegyzővé, Káló Imre kun- 
szenlmiklósi kir. járásbirúsági joggyakornokot a szabad­
kai kir. törvényszékhez aljegyzővé, Marosán János 
cs. és kir. 51. sz. gy.-ezrcdbeli számvevő altisztet az 
ó-radnai, és Angyalossy József egri kir. jbirúsági jog­
gyakornokot a gyöngyösi kir. jbírósághoz írnokká nevezte ki. 
A in. kir. honvédségi Ludovika-Akademián in. kir. cscndür- 
liadapródokká kinevezlelnek : Török Sándor csendőr- 
őrsvezető, czimzetes őrmester, Tyrmann József csend­
őr-őrmester, Pilis;/ Jenő csendőr-őrsvezető, czimzetes 
őrmester, Lougíuj István csendőr, czimzetes Őrsvezető, 
Bányay Albert csendőr-őrmester és báró Vécsey Béla 
csendőr. A in. kir. pénzügyminiszter, dr. Szniek Gyula 
magánorvost, a nagyági k. és társ bányaműhez hánya­
orvossá, Klirnes Gyula pénzügyminiszteri számgyakor­
nokot, a sojironi pénzügyigazgatósághoz 111. oszt. szám- 
tisztté, Hajek Ottokár számgyakornokot a zentai adó­
hivatalhoz ideiglenes 111. oszt. számtisztté, Bemenyik 
Lajos kir. bányagyakornokot a nagybányai bányakerü- 
letbe III-ad osztályú kohótisztté, a földmivelés-, ipar- és 
kereskedelemügyi m. kir. miniszter, Tarsoly Zoltán 
végzett gazdát, a kolozsi állami birtokhoz ideiglenes mi­
nőségű gazdasági gyakornokká nevezte ki, a vallás- és 
közoktatásügyi m. kir. miniszter Belle László székely- 
keresztúri állami tanitóképezdei ideiglenes gyakorló-isko- 
lai tanítói, jelen állásában végleg megerősítette. A zá­
grábi kir. pénzügyigazgatóság dr. Paulovics Pétert a 
zágrábi kir. jogügyi igazgatósághoz fogalmazó-gyakor­
nokká nevezte ki.
^Áthelyezés. A magyar királyi igazságügyminiszter 
Stráska György zsolnai kir. járásbirúsági aljegyzőt a 
miskolczi kir. törvényszékhez, Hegedűs Győző giiálti 
kir. járásbirúsági írnokot az eperjesi kir. törvényszékhez, 
Tegze László halmii kir. járásbirúsági végrehajtót pedig 
a szatmárnémeti kir. járásbírósághoz, Tugich Károly 
nagyváradi kir. törvényszéki és Sény Károly berettyó­
újfalui kir. járásbíróság írnokokat kölcsönösen áthelyezte.

Névváltoztatás. Özvegy Guttrnann Gáborné sá- 
toralja-ujlielyi illetőségű ugyanottani lakos kiskorú Jó­
zsef lia vezetéknevének »Gábor«-ia Luzin László szat­
mári illetőségű s a 4-ik számú csendörkerület állomá­
nyához tartozó csendőr vezetéknevének «Lászlód»-ra. 
ltottmuiul Antal pozsonyi illetőségű ugyanottani lakos 
kiskorú Radó lia vezetéknevének «Boros»-ra, Hősin- 
preier József mindszenti illetőségű ugyanottani lakos 
vezetéknevének «Révész»-re, Heidbaner Paula eszter­
gomi illetőségű ugyanottani lakos saját, valamint Laura 
Emilia, Ilka és Jozefa kiskorú gyermekei vezetéknevének 
«Korányi»-rn, kiskorú Oravccz Károly budapesti illető­
ségű félegyházi lakos vezetéknevének «Feketére» re, 
Pirnaga József őrmezői illetőségű ugyanottani lakos 
saját, valamint József nagykorú, úgy Vincze, Tamás és 
Arnold kiskorú fiai vezetéknevének «Veszperényi»re 
kért átváltoztatása belügymintsteriumi rendelettel meg- 
engedlelett.
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Kolozsvár, szvpl. 9. (0. É.) A felső- 
váraljai (Alsú-Fehérmegye) g. hath, papot, ki­
nél ti vonlán irredenta kiáltványából több 
példányt talállak, el fonták. A in.-valkói (Ko- 
lozsm.-tiye) gór. kálit, pap a neki zárt borí­
ték aluli megküldött kiáltvány egy példányát 
a baiitli-lmnyadi szolga bi rónak beszolgál­
tatta. A kiáltványt Itoinániábaii tették pos­
tára.

Becs, szept. U. A reidwrúthnak trónbeszéddel 
való ünnepélyes megnyitása szeptember 2ü-ra tüze­
telt ki.

Lemberg, szept. 9. A lengyel és rttlhén régé­
szek kongresszusa ma inegnyitlatott. Bzieduszycshi 
elnök ioag.el és ruthén nyelven elmondott beszé­
dében ki in üe a kibékülés szellemének folytonos 
terjedését es dicsérte a király nagylelkűségéi, ki 
igazsá'jszeretele által oly nagy mértékben mozdítja 
elő nenemokminden téren nyilvánuló gyarapodását. 
\ égül eltelt: a királyi, mire a jelenlévők lelkes ki­
állásokba luftok ki. A szlaniszlaui ruthén püspök 
(•rőtnél Ivjezle ki a fölött, hogy (iáesország két nem­
zetiseiének testvéries egyesülése mind szorosabbá 
válik

Lemberg, szept. 9. (Az Egyetértés ludósitójá- 
nak t. vira'a. A lengyel-ruthén régészgyiilést ma 
délelöll I):ic<lus:icky elnök lengyel és ruthén nyel­
ven mondott beszéddel nyitotta meg. Beszéltek "to­
vábbá a kr.ikúi tudományos akadémia elnöke dr. 
Majr r és Peless püspök. Ezután meglátogatták a 
régészeti, kiáüdast, melyet a polytechnikum termei­
ben rendeztek. A megnyitási ünnepen jelen voltak 
ZyjUttkiivier tartományi marsai, Stnolka, Morawski 
é* 1csah vies érsekek, továbbá gr. Badenic tartományi
bízol'.sár l;

Pozseg-a.
14-ikén I 
a köveik

EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK. SZEPTEMBER 10.

zdü

I.- mm.cj; i,.z.viuina-;\ parancsnoKsaga alatt a 
gyalogezred első. második, harmadik és negyedik zás 
aljából áll. A 13. lovasdandár Németiig, az 5.

zept. 0. (0. É.) A I'ozsvga vidékén 
'o nagy hadgyakorlatok ordre de balaiiie-j. 
./ nyugati hadtest nyugati féli a kő 

vetkező csapatokból áll: A 71. gyalog dandár Ura 
ni lories vezérőrnagy parancsnoksága aluli. Ide tartóz 
mik a in. gyalogezred első és harmadik zászlóalja; 
78. gyalogezred első, második és negyedik zászlóalja 
a dl tábori vadászzászlóalj; a 6. gyalogezred három 
zaszlóalja. meiy jitóbbiak a 7l). gyalogezredhez ősz 
látták be. ,t 73. (gyalogdandár Albori báró 
vezérőrnagy parancsnoksága alatt. Ide tartoznak 
ló. gyalogezred első, második és harmadik zászló 
alja, az 53. gyalogezred első, második és barma 
óik zászlóalja és a 81. honvédzászlóalj, mely utóbbi a 
óan lathoz oszlatott he. A 13. gyalogdandár Lob 
korit z herezeg vezérőrnagy parancsnoksága alatt a 79

;ászló
, , . ,  hu­

szárezred ezredes,-nek parancsnoksága alatt a ü. és 8. 
számú huszárezredekkel..// hadosztály tüzérség a 26 
tüzérségi osztály 1., 2. és 3. számú, — a 25 tüzér­
ségi osztály 1. és 2. számú nehéz ütegekből áll. A 13 
szama szekerészen osztálynak 42. és 60. számit 
századai és a 36. szánni egészségügy! osztály szintén a 
hadtesthez osztatnak be. A nyugóti. hadtest össze- 
-n 18 gyalogsági zászlóaljból, 1 i lovasszázadbúl és 

ágyuütegböl áll. A szeptember 14-dikén eszközlendő 
kirendeltségek folytán a XXXVI. gyaloghadosztály 
száma 14 gyalogsági zászlóaljra, 6 lovasszázadrra 
e- 3 ütegre szállittatik le. — A hadosztály szep­
tember 15. és 16-dikán is ily számmal fog a 
hadgyakorlatokban részt venni. A 'keleti hadtesteké- 
leti féb a következő csapatokból áll: A 82. honvéd­
dandár, melyhez tartoznak: a székesfehérvári 65 
6'ö-ik, a veszprémi 71 és 72-ik, a vinkovezei 82. és 9-ik 
a mitroviczia 92-ik számú zászlóaljak. A 33. honvéd­
dandár, melyhez tartoznak: a pécsi 67. és 08-ik. a 
nagykanizsai 77. és 78-ik számú zászlóaljak és a 96 
sz. gyalogezred első második és negyedig zászlóaljai. A 
hadosztá’y lovasságához tartoznak: a 8. számú hon­
véd huszárezred első és második százada; a 10. száinu 
I nved huszárezred első, második, harmadik és ne- 
. dik százada. Végül a hadtesthez tartoznak: a 7-ik 
hadosztály első, második és harmadik nehéz üte­
gei A keleti hadtestet a 41-ik számú honvéd gvalog- 
dandár és egy hadosztály képezik, melyek összesen 14 
zászlóaljból, 6 lovasszázadbúl, 3 ütegből állanak. A szep­
tember 14-ikén érkező csapat erősítésekkel a keleti had­
test I keleti féli száma szeptember 15. és 16-án 18 
zá-/.:úaljra. 11 lovas századra és 5 ütegre emelkedik.

Klagenfurt, szept. 9. A mai hadgyakorlat hat óra 
hosszáig tartott. Király ő felsége és a "főherezegek kísé­
reteikkel u.indvégig jelen voltak a gyakorlaton, ő felsége 
délután M 2 órakor tért vissza Klagenfurtba.

Klagenfurt, szept. 9. Esti 6 órakor király ő felsé­
génél 39 t őri téli ü ebéd volt. Ebéd alatt az ide való 
ezred zenekara játszott. Ebéd után ö felsége cerclet 
tartott.

Bndweis, szept. 9. ÍAz Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Az itteni Germania tanuló egyesület 
tagjait l’rachatitzbu való útjukban Dieschowitzben 
kövekkel hajigálták meg.

Prága, szept. 9. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A cseh lelkész! kar együttes memorandu­
mot készéi a kormányhoz benyújtani, melyben a 
eonmia törvény lényeges módosítását kérelmezi.

Ölmticz, szept. *). (Az Egyetértés távirata.) Pltt 
Károly tanító, tartalékos az 54. számú gyalogezredben 
szabadság levelén a német szöveget kitörölte és helyette 
cseh szöveget irt. Az ozredparancsnokság ezért kemé­
nyen megdorgálta és 5 napra elzáratta.

Bécs, szept. 9. A hadsereg rendeleti lapjának 
'•’‘fi kiadott száma jelenti Costa-Iiossetti Antal alez­
redes kinevezését műszaki igazgatóvá Aradra: az 
eddigi aradi műszaki igazgató Lehmayer János al­
ezredes a lő. hadtest műszaki főnökségéhez oszta­
tott be. — A bosnyák hercsegovinai gyalogcsapatok 
négy zászlóalji karának felállítása alkalmából a 
következő őrnagyok neveztettek ki zászlóaljparancs­
nokokul: Haliad a Alajos a ti. sz. gyal. ezredtől a 
seru\evói 1. sz. gyalogzászlóalj parancsnokává; lla- 
batics Simon a 29 sz. gyal. ezredtől a banjalukai 
'!■ sz. gyalogzászlóalj parancsnokává; Verkljan Pé­
ter a 79. sz. gyal. ezredtől a dolna-tuzlai 3. sz. 
gyalogzászlóalj parancsnokává s végül Cvetoevics 
Jenő a 78. sz. gyal. ezredtől a mostari 4. sz. gyal. 
zászlóalj parancsnokává, — mind a négyen számon- 
tulinak vezetve eddigi ezredeiknél.

Eisenach, szept. 9. (Az E. t. t.) A Gusz­
táv Adolf egylet nagygyűlése alkalmából hétfő óta 
szokatlan élénkség uralkodik a városban. A nagy­
gyűlést megelőző tanácskozást minden fiók-egylet 
megtartotta. A nagygyűlés tegnap kezdődött lélek­
emelő isteni tisztelettel. A gyűlés holnap végződik. 
Ez alkalommal a magyarhoni egyet. evangélikus 
egyházi gyámintézet jegyzője, Zelenka Pál or- 
szággy. képviselő és Jákobéi főpénztárnok előter­
jesztik a megbízást a jövő hónapban megtartandó 
huszonötéves jubileumi ünnepélyre, mely Békés­
csabán megy végbe. Holnap kirándulás lesz Wart­
burgba.

Bukarest, szept. 9. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Az eddigi kísérletek, hogy Francziaor- 
szág és Románia között kereskedelmi szerződés lé- 
tesittessék, reménytelen módon meghiúsultak és igy 
nincsen kilátás arra, hogy a mindkét részről való 
vámrepresszáliák egyhamar befejeztessenek. E meg­
hiúsult kísérletekkel összefüggésbe hozzák, hogy 
Brutiuno miniszterelnök tervezett párisi útjáról le­
mondott. Román hivatalos körökben az iránt is 
aggódnak, hogy Ausztria-Magyarország és Ro­
mánia között sem jön létre a kereskedelmi szer­
ződés.

Prága, szepl. 9. (Az Egyetértés távirata.) A cseh 
iparosoknak szeptember végén Prágába összehívandó 
kongresszusa többi közt a következő pontok fölött is 
fog tanácskozni: Iparos-segélypénztárak felállítása az

osztrák-magyar bank igénybevételével s iparkiállitás ren­
dezése Prágában Cseh- és Morvaország és Szilézia ipa­
rának bemutatása végett.

szept- 9- Nem igaz, hogy Freycinet Sa­
lisbury közös értekezés iránti meghívását vissza­
utasította volna.

Belgrád, szept. 9. A szerbiai királyi pár Kraguje- 
váczban igen lelkes fogadtatásban részesült.

London, szept. 9. (Az Egyetértés tudó­
sítójának lavirala.) Az al’ghán-iigy ltir szerint 
a legközelebbi napokban elintézést nyer és 
pedig kölcsönös nyilatkozatuk kicserélése 
által.

Pétervár, szept. 9. (Az Egyetértés távirata.) 
A kormánykörök nagy figyelemmel kisérik Anglia 
törekvéseit Konstantinápolyban és Pekingbcn. Nem 
tartanak angol-török szövetségtől, de lehetségesnek 
tartják, hogy a szultán megnyerhető Anglia erkölcsi 
támogatásának arra az esel re. ha Anglia Oroszor­
szággal Közép-Ázsiában összetűzne. A franczia-khi- 
nai háborúban a khinai haderőre vonatkozólag tett 
tapasztalatok azt eredményezték, hogy az orosz had­
ügyi kormányzat jelentékenyen szaporította az orosz 
helyőrségeket a khinai határon, föképen az Amur 
vidéken és a Kuldsa határon.

Konstantinápoly, szept. 9. (Az Egyetértés 
távirata.) Pol. Corr. Az angol-török tárgyalások igen 
lassan folynak s nem egyhamar fognak véget érni. 
Diplomáciai körökben azt hiszik, hogy az angol 
választások befejezése előtt nem fog komoly termé­
szetű kötelező Ígéreteket tenni a szultán. A török 
diplomáczia — a határidő szoros megállapítása 
mellett — ragaszkodik ama kívánságához, hogy az 
angol csapatok hagyják el Egyiptomot.

Konstantinápoly, szept. 9. (Az Egyetértés 
távirata.) Pol. Corr. Lucius porosz miniszteri a szul­
tán kihallgatáson fogadta és ebédre hitta meg. — 
Gavril pasa kelet-ruméliai kormányzót hir szerint 
elutazása előtt a szultán kihallgatáson fogadta : a 
kormányzó Kilippopolba való visszautazása előtt egy 
heti szemleutal tesz KelcL-Ruméliában.

Berlin, szept. 9. A porosz belügyminiszter el­
rendelte, hogy gácsországi és orosz "alattvalókkal 
szemben, kik porosz területre jönnek, hogy olt akár 
nagyszámban dolgozzanak, akár üzleteket "kössenek, 
a kiutasítás! szabályokat ne alkalmazzák.

Krakó, szept. 9. (Az Egyetértés távirata.) ( Iács- 
ország valamennyi kerületi kapitánysága utasittatolt, 
hogy az illető kerületekben lakó porosz alattvalók­
ról három nap alatt jegyzéket készítsenek.
QBerlin, szept. 9. (Az Egyetértés távirata.) Hogy 
mily nagy azok száma, akiket Poroszországból ki­
utasítanak, kitűnik a következőkből: A kereskedelmi 
egylet megkérte a strassburgi országos tanácsi hiva­
talt, küldené meg neki a kiutasítottak névsorát, de 
azt felelték vissza, hogy a hivatalnak nincsenek any- 
nvi Írnokai, a kik a több ezer számmal biró jegyzé­
keket lemásolják.

Róma, szept. 9. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. A Vatikánban teljesen méltányolják a krem- 
sieri találkozás fontosságát és a szent atya tetszés­
sel értesült arról, hogy a találkozás helyéül az érseki 
lakot szemelték ki.

Róma. szept. 9. A Popolo Romano fölhatal- 
maztatott, hogy teljesen alaptalanoknak nyilvánítsa 
mindazokat a híreket, melyek rövidebb vagy hosz- 
szabb idő alatt Tripoliszba, Marokkóba, Szudánba, 
vagy a guinea! partvidékre küldendő olasz expedi- 
cziúkrúl keringenek.

London, szept. 9. Chamberlain tegnap War- 
ringtonban a szabadelvű párt gyűlésén közölte a 
radikálisok programmját, melynek főbb pontjai: a 
földbirtokról és vadászatról szóló törvények reformja 
és az ingyenoklatás behozatala. Chamberlain re­
méli, hogy a whigek meg fognak győződni arról, 
hogy a radikálisok kívánalmai észszerüek és mél­
tányosak, ellenkező esetben a radikálisoknak el kel 
lene állmok állói, hogy a whigékkel egyesüljenek és 
külön kellene harczolniok. Parnellnek független ír­
országi parlament létesítése iránt támasztott köve­
telései nem teljesíthetők.

Páris, szepl. 9. (Az Egyetértés távirata.) A 
Brisson tiszteletére tegnap rendezett banketen a 
spanyol nagykövetség két titkára is jelen volt, a 
kik iránt különös rokonszenvet tanúsítottak. Midőn 
Brisson azt mondta, hogy a köztársaság az oktatás­
ügy előmozdítása végett mit tett, hangosan Ferryt 
éltették.

Páris, szept. 9. (Az Egyetértés távirata). Cour­
bet tengernagy összes vagyonát a hajótöröttek meg­
mentésére alakult központi egyletre hagyta.

Paris, szept. 9. (Az Egyetértés távirata.) A 
lyoni selyemszövök még mindig szünetelnek s na­
ponkint újabb tüntetéseket rendeznek. A polgármes­
ter a munkások küldöttségének kijelentette, hogy a 
nemzeti műhelyek felállítását ellenzi. A tömeg a 
városházához vonult s a városi tanács üléstermébe 
rontott be. Pártolom városi tanácsos pártjukat fogta 

társait és a polgármestert gyáváknak nevezte. 
Páris. szept. 9. Courcy tábornoknak tegnapi 

távirati jelentése szerint Hűéből a kolera Phulan- 
Tliuong kivételével egész Tonkingban megszűntnek 
tekinthető. HLieben is előfordult ugyan néhány kule- 
raeset, de miután a csapatok szétszórtabban lettek 
elhelyezve, a megbetegülések mindinkább ritkulnak.

Madrid, szept. 9. Spanyolországban tegnap (330 
ember halt meg kolerában.

Tonlon, szept. 9. Tegnap 4 ember halt meg 
kolerában.

Berlin, szept. 9. Kiéiből jövő jelentés szerint két 
lorpedonaszád a Langeland sziget melletti tengerszoros­
ban összeütközvén elmerült és a naszádok két gépésze 
oda is veszett. A naszádok felhozatalát megkisérlendők, 
Kiéiből két gőzhajó rendeltetett ki.

Bern, szept. 5). A szövetségtanács négy osztrák és 
egy bajor illetőségű anarchistát, a svájezi honosságnak 
jogtalan bitorlása és az ország belbékéjének és külbiz- 
tonságának a közrend erőszakos felforgatását ezélzó tö­
rekvéseik utján való veszélyeztetése miatt kiutasított.

New-York, szept. 8. (Az Egyetértés távirata).
A Norddeutscher Lloyd Fulda nevű gőzöse Brémá­
ból ma ide érkezett.

czáfolták azt a hirt, mely szerint a tengeré­
szeti minisztériumot arról értesítenék volna, 
hogy a Yap szigetén egy spanyol czirkáló 
hajó és egy német ágyunaszád összeütköz­
tek volna és hogy a németek a Yap-szige- 
ten kívül a Karolini szigetcsoport más szi­
geteit is megszállónak volna. Madridban csend 
uralkodik, de a helyőrség összpontosítva van. 
A lapok azt írják, hogy Elduayen miniszter 
Németországtól Spanyolországnak a Karolini 
szigetekre vonatkozó jogainak elismerését 
követeli, de a melleit a választott bíróságot 
sem utasítja határozol!an vissza.

Köln, szepl. 9 (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) A Kölnische Zeitung félhiva­
talos forrásból jelenti, hogy Németország a 
Karolina-szigetek kérdésében teljesen egyet­
ért Angliával, s hangsúlyozza, hogy a szi­
geteken a német kereskedelmi érdekek jö­
hetnek szóba, de a spanyol kereskedelem­
nek nincs hozzájuk köze. Ez a kérdés meg­
oldására annál nagyobb befolyással lesz, mert 
a brit kormány egy most is élő angol ál- 
lamférfiunak 1875-ben tett nyilatkozata sze­
rint, nem ismerheti el a spanyoloknak fen­
nen hangoztatott történelmi jogait, a mint­
hogy nem tűrhetné a Wight-szigeteknek Spa­
nyolország által való megszállását sem.

Berlin, szepl. 9. .lói értesüli helyről irányzatos 
koholmánynak nyilvánítják a «Times» egy madridi 
táviratában közölt ama hirt, mintha a német császár 
levelet intézett volna a spanyol királyhoz.

Rio de Janeiro, szept. 9. A szenátus ülésén 
a miniszterelnök kijelenté, hogy a kormány elejéi 
veendő a két kamara közötti konfliktusnak, elfo­
gadja azt a javaslatot, melyet a kamara a rabszol­
gák fölszabadítására vonatkozólag elfogadott. Ez 
megszilárdítja a kormány állását.

Páris, szept. 9. A «Temps»-nak távirati hírei 
szerint Madridból, az oltani katonaság szüntelen 
készenlétben van és a kivételes rendőri intézkedések 
is még lentartatnak, habár a városban teljes csend 
uralkodik is. Maniláról újabb hir nem érkezeit. A 
baleari spanyol hajóraj parancsnokságát Antaquera 
tengernagy vette át.

Páris, szept. 9. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) A német-spanyol konfliktus­
ról legújabban Berlinből és Mádridból ide 
érkezett hírek megnyugtatók és az ügynek 
legközelebb való kiegyenlítését helyezik ki­
látásba.

KÖZGAZDASÁG.
Győr, szept. 9. A magyar államvasutak győri 

pályaudvaréinak kibővítését a közlekedési minisz­
térium elvileg engedélyezvén, a vasú (igazgatóság által 
bemutatott tervezet alapján Ráth Péter kir. felügyelő 
vezetése alatt Tolnáig vezérigazgató és több műszaki 
közeg, valamint Győrváros és megye küldötteinek köz­
bejöttével a közigazgatási bejárás ma befejczfetelt.

Daruvár, szeptember 9. A déli vasút igazgatósága 
a daruvári fürdőhely számára szeptember hó 1-től kezdve 
a fürdőidény végéig érvényes mérsékelt áru menet téri i- 
iegyek kiadását engedélyezte a budapest-székesfehérvár- 
kanizsa-barcsi vonal részére.

Fiume, szept. 9. Az Adria magig, tenge,rí h a,jó- 
zásl részvény társaság Stefanie nevű gőzöse teljes 
rakománynyal Tarragona-Cadi.r és llouenba, az 
ezen társaság által teljesen megrakott «Winestead» 
nevű gőzös pedig Londonba indult

Lemberg, szepl. 9. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. A belügyminiszter legfelsőbb meghatalmazás alap­
ján s a többi miniszterekkel egyetértve a halicsi 
Dnieszter-gözhajózási vállalatnak és Brünitzki bá­
rónak megengedte, hogy a vállalatból részvénytársaságot 
alakítsanak, melynek székhelye Sztaniszlauban lesz.

Pária, szept. 9. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A berlini Bleichröder-czég főnöke ma ide érkezett.

Páris, szept. 9. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Boulevard-forgalom. Három százalé­
kos franczia járadék 81.56, olasz járadék 109.46, 
ollomán. bank 95.82, osztrák tartományi bank 545

Német-spanyol viszály.
London, szept. 9. (Az Egy elér lés táv­

irata.) A Times jelenti Madridból: Vilmos 
császár közvetlenül Alfonzó királyhoz azt 
sürgünyözte, hogy soha sem volt és most 
sincs szándékában Spanyolország jogait meg­
támadni ; semmit sem akar tenni, a mi a 
királynak árthatna; Németország azonnal 
isszavonulna a Yap-szigetről, a Karolinákra 
onatkozó minden szándékáról is lemondana 

és Spanyolország szuveranitását is elismerné, 
ha azt láthatóan hathatóssá tennék.

Páris, szept. 9. (Az Egyetértés táv­
irata.) Madridból e hó 8-dikáról jelentik 
a Tempsnak : Hivatalos körökben meg-

ORSZÁGOS kiállítás.

Lengyel vendégeink.
A lengyel vendégek fogadtatásával összekötött ün­

nepélyességek programija a tegnapi nappal véget 
ért. Most miután nincsenek a hivatalos program korlátái 
közé szorítva, idejüket a kiállítás alapos tanulmányozá­
sára, a főváros nevezetességeinek megtekintésére fordít­
hatják. Ma délelőtt a kiállítást tekintették meg újból s 
grót Ziphy Jenő, Ráth Károly főpolgármester és 
Gerlúczy Károly szives kalauzolása mellett annak 
több kimagasló pontját vették szemügyre. A lengyel 
vendégek óhajtására az egész társaság, a magyar veze­
tőkkel együtt, a fővárosi pavilion lépcsőzelén csoport­
ban állva Klüsz György fényképész által levétette ma­
gát. A fénykép pompásan sikerült, minek különösen a 
lengyelek örültek, megjegyezvén, hogy ezen fénykép 
lesz a legszebb emléktárgy, melyet Budapestről maguk­
kal visznek.

*

A krakói és lembergi polgármesterek ma Gerlóczy 
vezetése alatt megtekintették a közvágóhidat, elevátort 
és üllői úti uj kórházat.

*

A krakói akadémia olvasókörének elnöke a 
magyar egyetemi olvasókörhöz a következő táviratot in­
tézte : Krakó, szept. 8. A krakói akadémikusok test­
véri üdvözlettel köszönik .önöknek a lengyel küldöttség­
nek szives fogadtatását. Örülünk a pereznek, a melyben 
egyenlő szívességgel önöket Krakóban fogadni remél­
jük. Abbinovszki, az akadémiai olvasókör elnöke.

éljenzései között, mit a mezőtúriak élénken vi­
szonoztak. Mindegyikük buzakalászt tűzött kalapja 
mellé, mely jelvényül szolgál a kiállításon. Ki­
szállva a kocsikból, magyar ruhába öltözött ban­
dájuk, melyet magukkal hoztak, rázendítette a Rákóczi- 
indulót. A mint a zene elhallgatott, a mezőtúriak, köztük 
Mészáros Endre lupolgármester, Jakucs Gábor fő­
jegyző, Farkas Kálmán árvaszéki ülnök, Szőke József 
városi ügyész, Kun as Imre a «Mezőtúr és Vidéke» 
szerkesztője, a fogadé -tikra kijött budapestiek köré cso­
portosullak. As ipar1 s-kör nevében .Mezei/ Péter üdvö­
zölte a vendegeket, felajánlva nekik az iparos-kör helyi­
ségei!, mely szabad rendelkezésükre áll. A mezőtúriak 
részéről ,Jalcucs Gábor l'öjegvzü válaszolt, megköszönve 
a mezőtúri iparosok nevében a fogadtatást. - Csá- 
volszky Lajos országgyűlési képviselő örömének adott 
kifejezést a felett, hogy a mezőtúriakat itt a fő­
városban tisztelheti, a miáltal ük újból bebizonyították, 
•••ily élénk érdeklődéssel viselteinek a közügyek iránt. 
Üdvözli őket

A czigányok újra ráhúzták a Rákóczit s zeneszó mel­
lett vonultak ki a pályaudvar előtti térre. Itt egy kissé 
megállapodtak, s mikor mindnyájan együtt voltak, két 
hatalmas nemzeti sziníi zászló alatt szép rendben vo­
nullak a Rollenhiller és Damjanich-utczákon keresztül 
zeneszó mellett a kiállításra. Az impozáns hosszú sor, 
mely tősgyökeres magyar gazdákból állott, a legszebb 
kepei nvujlá. A társaság jelentékeny részét nők képezik. 
Az ulczákon nagyszámú közönség kísérte a vendégeket. 
A társaság a kiállítási területre érve, az igazgatósági 
épület elé vonult, a hol fogadásukra Zichy Jenő gróf 
jelent meg a kiállítási tisztviselők élén, környezve az 
epen ott időző lengyel vendégek díszes csapatja állal. 
A mezőtúriak nevében először Mészáros Endre, Mező­
túr város polgármestere emelt szót és a következő nagy 
hatású beszédet mondotta el: «Harminozhal évvel ez­
előtt — úgymond — honvéd-bajtársaiminal vonultam he 
Pestnek városába. Tüzes golyókkal fogadtatunk, de 
mi mégis bejöttünk. Ma, mint agg harezos, kör­
nyezve a jelen kor ifjú nemzedéke állal, békés 
polgártársak élén jövök, hogy üdvözöljük a munka 
diadalát. (Éljenzés.) Ez a sereg, melylyel most vonultam 
he, kérges tenyeret hoz, mini a munka jelképét — de 
hozunk józan főt, mely megfigyel és Ítélni képes, mely 
nem csak csodálkozik, hanem tanul, - - hoztunk tiszta 
keblet, mely csak a szépet és jót tükrözi az mezon: 
büszke vagyok reá, hogy e sereget én vezethetem, (Él­
jen) büszke vagyok különösen most, amidőn a kedves 
lengyel testvérektől környezve fogad bennünket az or­
szágos bizottság. Mezőtúr városának közönsége, 20 ezer 
nyakas magyar nevében köszönöm meg e szives fo­
gadtatást, üdvözölve exezelleneziádat, az orsz. bizottsá­
got s a kedves lengyel testvéreket, ti hogy a kitün­
tető szives fogadtatást meg is háláljuk, fogadják egye­
lőre ígéretünket, hogy amit ill tanulni fogunk, azt 
otthon megvalósítani, életbeléptéim is törekedni fo­
gunk. Muri erre ina, a midőn az általunk termelt 
legszebb búzáját a világnak ti forintért kérik, nagy 
igen nagy szükség van. Segíteni kell magunkon, mert 
exisztencziánk van megtámadva s a segítség módját, 
azt akarjuk a kiállításon megtanulni. (Éljenzés.:» A 
viharos éljenzés lecsillapultával a nagyhatású be­
szédre Zichy Jenő gróf következőleg válaszolt: «Igen 
tisztelt polgármester ur! Tisztelt vendégek! Ilnrminezhat 
évvel ezelőtt az önök vezérét tüzes golyókkal fogadta 
Pest városa: ma meleg szívvel s ha lehel,"tüzes szavak­
kal legyenek fogadva. Önök vezetője meglelte 31! évvel 
özeiült mint egyszerű polgár kötelességét s ma min! 
Mezőtúr városának első polgára, újra átérezto és végre 
is hajlá azt, a mi ma hazafias kötelesség: elvezetle önö­
ket ide a béke kapujához, a hol a munka ünnepli diada­
lát. Mig ilyen minden időben kötelességtudó polgárai 
lesznek a hazának, addig mncs veszedelem, addig e.xisz- 
teívziánk megtámadva lehel ugyan, de legvözve nem 
lehetünk. Hisz országos kiállításunk sem bizónvil egye­
bet, miül épen azt, hogy nemzeti létünk jogosulj. Rövid 
16 -17 evvel ezelőtt ezt még kélséghevonlák, ma meg­
hajol előttünk a eziviiizáll világ s elismeri, hogy a mely 
nemzet képes ily rövid idő alatt ily fényes próbál" "állani ki, 
abban a nemzetben vau mi ml.it, "ununk a nemzetnek 
van létjogosultsága. Országos kiáll! ,,-imkka. .• m.igvar 
nemzet maga img\ díszoklevelei •,-».• i . • Kiji-n Almi
szónokuk monda mmk gondolkozó főt tanulás \ág- al 
hoztak magukkal, kívánom, hogy tanul mink i I no jak 
meg. híg. ha ú In Irt is búzánknak ara, ipa: m-lkul 
aki; r sem boldogulunk. Termel.•• ... ipa:, par >--• ke­
reskedelem egymást egészítik ki. üdvözlöm önöket . 
uraim '»

Erre a lengyeleket 
szorítva, az egész Iá 
hol az cgybegyüll la' 
gadtatott, ti miután 
kúczil, Zichy gróf 
zette a mezőtúriak élén a; 
csoportra oszlott a társaság, 
megszemlélje.

Esti lial óra tájban az iparcsarnok elölt gyűlt össze a 
nagy társaság, mely élénken beszélte meg a látottakat.
A fővárosi sétáló közönség nagy érdeklődéssel nézte a 
napbarnított buzakalászos férfiakat, asszonyokat, kik a 
nemzeti zászlók alá csoportosulva a Rákóezi-induló 
hangjai mellett vonullak a kiállítási hangverseny.-sar- 
nokba, hol rövid, de ízletes társas vacsora várt 
reájuk. Mig az ötszáz ember elhelyezkedett az asz­
talok körűi, jó időbe került. A mezőtúri czigány, valamint 
az úgynevezett parasztbanda felváltva játszottak, hogy 
ama negyedóra is kellemesen leljék el. melyet a bankét 
előkészületei vetlek igénybe. Érdekes képet nyújtott a 
társaság, mely a város minden osztályának képvi­
selőit mutatta fölös számban. Nem volt válogatás abban, 
hogy ki hol foglaljon helyet, oda ült mindenki, a hova 
hely jutóit. Az asztalion Mészáros Endre mezöluri pol­
gármester, Csávolszky Lajos országgyűlési képviselő és 
neje, Schnicrer Gyula kiállítási igazgató, Lukács Gyula, 
Pap Elek országgyűlési képviselők foglallak helyet. Az 
első felköszöntöl .Mészáros Endre polgármester monda

gasztalni a magyar vendégszeretetet és a magva- búro­
kat. A pályaháznál, a Palugyav testvérek fogadták a 
vendégeket s kölcsönös üdvözlés után az olt várakozó 
kocsikon a Palugyay-kastélyba hajtattak. Rövid pi­
henő után az öreg Palugyay és fiai levezették 
vendégeiket a pinezébe, melynek páratlan berende- 
zése s tengernyi bora bámulatba ejtette a szakértő 
bi-iMukel. Itt a li'ukezelé-l - <• téren felmerni! ez.-l-
szerű újításokat Paiu ggay 1 ■/ f és Ferencz niagva-
rázták meg, azután hemoi.ittak: 1 im gko-lull illák a
kiválóbb fejbőrökül, iu"l\ .1; :i i.•■a.lég.-l; :el|"■ r-!i-iimré-
sével találkoztok. íi nieii !'•! oi r. 1 ' gi a telepen
h - nagy-zeni ),;m >mt!li/.lak'! ■ • 1 a ha ,az la ko-
'■■•jain. kél órán ál a \-ír « 1 ■ ; '!. 1. ni Délután
két órakor a Daliig-- .<) -kj • h ' ín -ni él; ' di-Z''h"il
volt, iin-lynél a biz asszony i Dánig.,i .ló/.-ef -ze-
retelremélló neje le p ife ; • Az ■ni'g Da ii'. vav gvngél-
kedése miatt nem \ ■•It r. zi az e'i." en - öt fiai lielyct-
lesi'etlék. A ked.-!- lakoma 1 • !\ atuai: Pál agyag .to­
zsi í a vendégekre >. ■ni' It jioii.ua:, ll iiimutgcr a. he -lek
vezelője
órakor

há; köszöntötte fel.
a vendégek tovább utaztak.

luiíi— A brüuni iparegylet
fővárost. Öt napi illi-lözés alatt 
fővárosi, a legivvezele-ebh -- 
cziális ipartelepül, a Margit u

ívnekEz egvesölel.
ros, kamarai lag, városi es 
kis- és nagyiparos, tanár, üg 
pesti kirándulásban, komoly in­
nak szerezni a l'öváios és a l< 
Látogatásuk inkább lamilmánvi 
e szemle oly kedvező sziliben 
s ifjú fővárosunkat 
konszenvvei eltek, 
kor

tagjai közül számos 
manygv.d.

hagyták el a 
egismerték a 
i.éhánv spe- 

; gyet, stb.
áló gyá- 

i képviselő, 
-áh. v.-lt I ,:l a bu.la- 
uzüdésl akart magú- 
ősi ipar állapotáról, 
•miének nevezhető és 
tette löl I. jlüdúkép.'s 

hogy a tár-uság a legnagyobb m- 
iránlimk, távozott ma d. u. 4 óra­

jelve s azokkal cgyenkint kezet 
iság az iparcsarnok elé vonult, 

•ínség által harsány éljenzéssel l'o- 
uezöluri zenekar eljátszotta a I Iá­

ul onfogt? a polgármestert s l.evo- 
iparcsarnokba, hol kisebb 

hogy a kiállítást tüzetesen

Budapestről. A társaság tegnap reggel a nemzeti 
ni a zen in I igi-cglárál és képtárát tekintette meg. az 
"lobbit I ergina Gyula szakértő kalauzolása mellett. Innen 
titeinaeker Ödön kalauzolása mellett a képviselőÉázat, 
majd a műszaki iparmű zen műt, műkben Tá­
bor szky Ottó igazgató szolgált magyarázatokkal. — 
Ez intézel igen megnyerte ven.légciiik tetszés, t és 
még itt időzésük alatt megbeszélték cg-.- hasonló 
intézetnek a budapesti mintára Briiimbeii való létusité- 
sél. Ezután a vendégek a nemzeti szín ház előcsarno­
kát nézték meg. majd az írók és miivé-zek I.őrében let­
tek rövid látogatást, hol Umfaller Lajos i-.-azguló fo­
gadta őket. Az ebéd a Szikszay-i'iúe .•it. iviubeii tarta­
tott meg. Ez alkalommal több felköszöntöl mondtak. 
Ráth Károly a keresk. és iparkamara, valamint a tóvá­
rosi iparos-kör nevében üdvözölte a vendégeket: e fel- 
köszöntőt líainisch egyleti alólunk és a briiimi kamara 
tagja viszonozta, éltetve az orsz. iparegyesül.'lel és a 
kamarát. Délután 2 órakor a közúti vaspályatársaság 
állal készségesen rendelkezésre bocsájtott külön vonalon 
mintegy 15U-en a Svábhegyre indullak: a fogaskerekű 
vaspályánál Horn Ede igazgató fogadta a társaságot, A 
budai hegyek közölt Sekunda Y. .).. az iparegycsiilet 
vál. tagja és svábhegyi villatulajdonos kalauzolta 
a társaságot, melyre fönt várt lovag Fáik X-ig- 
mond alehiök, továbbá Walter Jakab, Mvchwart 
András, ^(iuldeii Gyula, Waldmann Gyula és más 
egyesületi tagok. A Széchenyihegy alján az opera 
zenekarából alakult vadászkiirt - négyes lepte meg 
a társaságot egv kis liangversenyiivel. melyet a ven­
degek élvezettel hallgatlak végig. A társ .sag elragad­
tatással szemlélte a páratlan" kilátást, a : s h.'t-vi leve­
gői és igen kellemesen lüllötte a délutáni. E ■ (ti óra­
kor a vendégek nagy része már a leiéit lit -.v területén 
volt, a hol a külföldi .is vidéki vendégek tiszteletére 
rendezett kivilágítást tekintették meg és azután a Do- 
/m.s'-lélo nagy vendéglőben közösen va.'-uráliak. Ez alkn- 
lomnial is számos leiküszöaiő olt. melyet főleg azért 
említünk meg, mert a vendégeknek irántunk való őszinte 
rokoiiszenvo isméiéi len kilvj.-zé-t talált bennük.

Ma 1 éggel1 a vi.null•gek a In ma- kávé kaz.l •a "V -1l-'kezv
innen lai -a- kuli indullak t"hl :l i helyis. •g meg
tekinti■-•■ív. EluaZur ;a innlntinilc . X . ttl , k nagVtlTJe-
dehnii gözn lábnál1 IU zlék meg l'tv.szl.: .a r N ándi •r igaz-
gáté, I,:al.mziMása mellel. innen /', -. ■ kl<• /•. tele
'- V'"" Illegte l.llllés . |'0 indultak, k -il D diriklev E.iszló V -
ívna-;:; male ■/.IU Ive - es el.-z, l;el, le; Linzokiisa mellett
néztek meg a gv arat . ITuekl- r E.is/lu in pr.ii .1 liieg-
magva rázln a lie; gyártás pro./ I- - zu in égni ut-ü'a a
nagyi 1 ijedd:mii ji 'gv /• a.el .-- a . -V:- ■ i .ldar;:il;cll. V ; g:i! lie-
dig na1 gizl.'ltetle a v .•ndegei.kel . k e-*'iii- !"•: 1, mely -
lu k i.iiliinö-i g.-t mm Iny.ij.m iM-m • irsm itél” hanem
meg 1 ig. r -k. h í lg V innak !nii . érd, •ké4,e I I. .>/:.'
fognak: mid..■' •: 1. l.zuUn 7'■■/> /< 1k-z- a 1 és/lav arai
tekintilile m eg a t:u - -.-a' I'í telep .,.1 . .-Zei 1 • lile
lepte 1 1 ' ' inLit, 1a kik a -/ivély 1 lázi; •fii,;ak. 1 ..-
pe- Alaju- iír., d; 1. d. oiznla.-a n •e; '! a : ir minden
osztály. át na V 'I del; lödéssel szcmll.-ilék A gyárak
szemle:>■ irat méltán f • )>C a 1 'is hl /■•!. •1- in aiol ka-
ev.u. III 1' I-. In­• .1 m i's lia: Meze. G.-z Fi-clicr
1 mii inak !■ává 1:. • kalauz .Ital. a •mié kel, nk a
telep nag' leijeié-
által nem csekély 
leik közölt voltak 

-polc

me

Tegnapi számunkban megróttuk a rendezőség (sajtó­
hibából «rendőrség»-ről volt szó lapunkban) amaz eljá­
rását, hogy a programmot megváltoztatva előbb a teme­
tőbe mentek s csak aztán a Pelőfi-szoborhoz s a 
programm-változásról a közönséget nem értesítették. A 
rendőrségtől most azt a felvilágosítást kapjuk, hogy a 
rendőrség a programmkészitésbe, változtatásba nem folyt 
be. A programm-változtatásról a rendőrséget Ráth Ká­
roly főpolgármester értesítette. Felbéreltünk annak kije­
lentésére is, hogy épen Géczy István rendőrkapitány volt 
az, ki figyelmeztette a rendezőket arra, hogy Deák ham­
vai még nem nyugszanak a Deák-mausoleumban, az ő 
tanácsát azonban nem fogadták meg.

— A mezőtúriak a kiállításon. Ma délelőtt hat­
száz mezőtúri polgár érkezeit fővárosunkba a kiállítás 
megtekintése végett, az érkező vendegeket a központi 
pályaudvaron Csávolszky Lajos országgyűlési képvi­
selő fogadta az iparoskör öt tagjával: Mezey Péter, 
Eörtg János, Kémet Ing Ignácz, Fábián Anlal és 
Winkler Nándor urakkal. Ott volt ezeken kívül a 
mezőtúriaknak néhány budapesti rokona és ismerőse is. 
Tizedfél órakor robogott be a vonat a közönség lelkes

a királyra. Felállva hallgatták végig s midőn a polgár- 
mester végezte szavait tus, és lelkes éljenzés hangzott 
fel. Majd Csávolszky Lajos a kerület képviselője emelt 
szól. Szegény embernek nagydolog a fővárosi utazás, úgy­
mond, s midőn ezt az áldozatot meghozza, bizonyosan 
fontos okok kényszerítik erre. Mezőtúr polgárai azzal, 
hogy puszta tanulási vágyból eljöttek Budapestre az or­
szágos kiállítás megtekintésére, hazafiasságuknak szolgál­
tatták fényes bizonyítékát, olyat, melylyel hazánk min­
den városát megelőzték. Benső örömmel üdvözli a város 
lakosait, melyet képvisel s ama kívánságának ad kifeje­
zést, hogy minél jobban értékesítsék városuk, a közös 
haza javára a látottakat és tapasztaltakat. A viharos éljenzés 
lecsillapulta után Jakucs Kálmán főjegyző a kiállítási 
bizottságot élteti, mire Schnicrer Gyula min. tanácsos 
kiállítási igazgató válaszolt. Mezey Péter mini a buda­
pesti iparoskor küldöttje adózik elismeréssel Mezőtúr 
város lelkes közönségének, mely ily impozáns módon 
mutatta meg érdeklődését a kiállítás iránt. Pap Elek 
Csávolszky Lajosra üríti poharát, Kunay Imre 
Zichy Jenő grófot élteti. Mécs Zsigmond a Fiume 
szerkesztője dr. Selmierer Gyula min. tanácsost, mint a 
magyar tengerészet ügyének lelkes barátját köszön­
tötte fel. Felköszöntöket mondtak még Nagy Antal, 
Török Ferencz, Lukács Gyula országgyűlési képvi­
selő, Markusovszky Béla, Dómján János és még 
igen sokan. Kilencz óra tájban kiliordták az asztalokat 
s a bankét rögtönzött tánczvigalomma! végződött, mely­
ben a túri czigányok muzsikája mellett a fiatalság lel­
kesen járta a csárdást.

” A bécsi vendéglősök és szállodások egy része 
már tegnap este elutazott, a nagyobb rész azonban, 
moly megosztva a Vigadóban és a központi személy­
pályaudvarban Stadler vendéglőjében kora hajnalig tar­
totta a bucsuzást, csak ma reggel 7 órakor hagyta cl 
fővárosunkat s az osztrák-magyar államvasul futárvona­
tával visszatért az osztrák fővárosba. A vendégek teg­
nap különösen jól érezték magokat s a legjobb benyo­
másokkal távoztak el körünkből. Az elutazók a pálya­
udvarban már 6 órakor kezdtek gyülekezni. A budapesti 
szállodások és vendéglősök iparlársulalának elnök­
sége és számos tagja jelent meg a pályaudvar­
ban. A bucsuzás a legszivélyesobb volt. A harmadik 
csengetésre a vonat megindult, s harsogó «éljen» és 
«hoch» kiáltások, kendők lobogtalásai közi robogott ki 
a pályaudvarból. Pozsonyban a bécsi vendéglősök meg­
szakították utjokat, hogy a világhírű Palugyny-féle bor- 
pinezéket megtekintsék. Az ut Pozsonyi« kedélyes tár­
salgás közt telt el; vendégeink nem győzték eléggé ma-

l.ilunő M /.elése •• l eien l-v. ■ •• 
lékben vuJlal; meglepve. A lát-., a- 
ben Znaimh -! is. a hol a hires 

agyagipari telepek vannak és vzeu i- kiváló elismeréssel 
adóztak a Fiseher-léie telepnek. I lehaló szemle után a 
társaság a kiállítási területre hajtaton, hol Imcsulátoga- 
lásl lettek Zichy Jenő grófnál, Schnicrer Gyulánál és 
bilik Zsigmondiad : ezután még többen a kiállítást te­
kintették meg. Délben csoportos képet vett iö| a vendé­
gekről Kiősz György ur. ezután pedig a vendégek az uj 
városházában Hátié Károly é (lerlóczig Károly pol- 
gái'iiiesiereknél teltek huesulalogalást és a délutáni gyors­
vonattal a legkellemesebb emlékekkel és a legkedvezőbb

l a lovarostio 
s más ipariele

I» nyomásokkal távozlak 
több tagja magángyáiakat 
tekintett ; egyesek a főváros középületeit 
méltatták behatóbb figyelemre. Az iparej. 
leiében a vendégeknek állandó kalauza

. .V tar-asag 
«■két is n leg­
's közinli'zeteit 
esődet képvise- 
(hl Úri Mór 

bb

s gazdag
kiviil kiá.'.hlanak

szegyesük • 1. Ilrth-
1 ári-Királyi Pálné,
60 kisebb kiállító.

iparegyesiileli titkár volt, ki is a társaság részéről 
Ízben szívélyes úváe/.iókban részesült.

— Az őszi nemzetközi szölökiállitás jen fényes 
nek ígérkezik. A budai vineza lléC.é-p.-zde --.inő-ev 
faj! állít ki cserepekben. A honát luzoil uig kiállítja 40') 
fajból álló körösi gyűjteményé!. A pé«-si • ói-i;-..zdák 
egyesülete is igen szépen fej leli liirlii 
ménnyel fog részt venni. Ezeken 
Andrássy Gyula gróf, a pozsonyi szüli 
lenfalvi István Miskolezrúl, üzv. Szab 
Polyakovies Hugó s még mintegy 50 
Bejelenlésekel még mindig elfogad Molnár István c-u 
portbiztos, mint e kiállítás rendezője.

=• Tentületi látogatások. Ma délelőtt több é< te 
kintélycs számú tagokból álló kiránduló társaság érke­
zeit a kiállításra. A ringni járásból Kubdcbó I 
rencz szolgabiró vezetése alall 170 főnyi, többnyire r i­
mán és német nemzetiségű parasztgazdákból álló tár a- 
ság jött, melyei az igazgatósági épületnél a kiállítási 
igazgató fogadott üdvözlő szavakkal, melvre magvar 
nyelven Duinsa János széesányi román lelkész vála­
szolt. — Prátka biharmegyei községből Gzibien-zkv 
Vazul jegyző vezetése alatt, mintegy 120 főből álló 
társaság érkezeit, melynek tagjai kizárólag román pa­
rasztgazdák, kik valamennyien beszélnek magvarul. - - 
A. mosonymegyei gazdasági egylet távjai is. körülbe­
lül százan, tiütér vezetése alatt ma délelőtt jöttek a ki­
állításra. A mosonyiakat gróf Zichy Jenő fogadta a ki­
állítási igazgatósági épület elölt. Még számosán érkez­
nek Mosonyból ma délután és holnap reggel, kik a tár­
saságtól elmaradtak.

= A fővárosi olcsó lakás vállalat az iskolákból 
kiszorult lakásokat ideiglenesen a pipa-utezai sóházbán 
helyezte el, de ez épület csakis négy napra és c ak 
szükségből vétetett igénybe. A vállalat kibérelte az An- 
drássy-uti «Bellevue» nyaralót és a régi tör tilde he­
lyiségeit és e kél helyiség úgy mennyiségileg, mint minő­
ségileg czéljuknak teljesen meg fognak felelni.

= A kiállítás látogatói. A kiállítást tegnap, ked­
den, szeptember 8-án az állandó jegyek tulajdonosain 
kiviil 33.037) szemeiig látogatta, és pedig 50 kros 
jegygyei 27, 30 kros ünnepi jegygyei 18.785, 20 kros 
esti jegygyei 3119, 20 kros munkás- vagy laiiuló-jegv- 
gyel 2290, 20 kros katonajegyvyvl 5Í8, napi szabad-

— Vasúti személyforgalom. A magyar államvas­
utak vonalain tegnap 7868 személy érkezett a fővárosba, 
elutazott 4833, az osztrák-magyar államvaspályán ói ke­
zelt 2515, elutazott 2960 utas ; a déli vaspályán érkeztek 
1165-en, és elutazlak891-an. összesen érkeztek 11543 au, 
elutaztak 8084-en.



() EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, SZEPTEMBER 10. 18Sö
fi .HlK egyén. - A kőbányai seriéskiáHihist 

Irgi.ii,', ti ;r|il. 8*ím 91« íH egyén lúiogulta; a megnyitás 
óla ű s/.o.sen 18,79« egyén.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
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KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
O-T.tiíVt: magyar értékek tösídei jogyzóao 

5»erlli.-aa Hűl. Ilm / :. r lei 7-ilu -z.iimiban 
I I I" s I naú'-s |88 i-Ihui azt lialarozta,
hog • am -z -■ ir.ti.-magyar vasutak érli-keit, műk vk 
-z--lv»■!I•• ■ li-1.1 •! h'i'.og.n Hzvrml unmet értékben

■ ■ .."in. ilr . linkelt a lizeti I i-sak osztrák
• vti'l.l- ., . ni lm. „rja Irl'.i lli-md je-yzésic. Iia
eg.-li'lk | .; • ii , I iz.Zl.ik. I ekinl.i- limv az OHZlr.- 
iiiagyar • ■ ' -... .rk feliog isa elamk. zil, tekmlve, hogy 
az ngv t I. .bb usetlioa lni ina.-z.zi u -u i Iml- y.lék én 
végre !• ki ii • ■- Imgv sok eset;.un az illr.ü éilékpajiirokal 

r. Hűk, I- - melleit a néniéi erekben való liz.rié-t 
> ii I „r-.zat eltisi-ll, mimln.i.-ni. I.obizonvull, 

. z l.-tanárs emláett lialúr 'Zala a Imiim é-ulrki'k 
' I I. ikól l'-v.i!i!i lenn nem lui iialo. linnél fogva 

I ,... v lei 7-én lm t-ilt nlé-. lien e lial.ir.izalol 
ni ne g -/.ur.lell -, azzal a nn-gj—yzess.-l. Imgv min­
iéi .' ; Hó esetben ko -m lialáro/al lio/nmló.
r. zoía iliept®! niógoít. A b. esi Kn ililoronvi-iem 
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Mn gynrorszúgi kereskedelmi ozógek.
Kivonat a Központi Krlc.-ll.i Hl. éh tig. számából.

1.
ozégbejegtzébbb:.

Egyéni czógslr : ívrtniss Annin fia kilnyv- és 
papn kereskedő, kiiiiyv nyomda- és kónyvkötészeti iparos 
Veszprémi.;-H, k'ritunx (Irtszlni) va->, liisz.er-, anyag-, 
liszt- és ii siékia-ívslii'dii Szászseliesbeii, Hullixi'h. Hull- 
fried könyv- és papirkere-kedií és kölesönkónyvlár 
tulajdonos IV/.son-.ban, Ferranti ('nrman<> fűszer-, 
didi gyümölcs- és isoningn kereskedő l'ozs-Jiiybiui, 
Wcrlheimrr llmnan vegyeskereskedő tiajáron, ll cis9 
Li/nit fiis/.er- e biilkvrertl-.eiti) Uimaszvrdabelyoii, Tauber 
Oábnr lérli-mliakészilö l’ozsonylian, W ein zell .\hih/ns 
fűszer- és vegyeskerzskeilíí l’ozsonyban, Tent/rrdi/ Já- 
zsttf vegyeskereskedő Marlonvásáron. ilrulseh. Jiizse/' 
Viigyi'.skvrvkedü Szá-z-lveruszlnmn, Kar eh rhinos imisz- 
ég;- ési ipanizle P.ihíjdniios Szeib-tksamiilon, Allman 
Miksa vegye kereskedő I nrlulon, Fried man n Jó zse f 
ve/yu.skere d;m ü Hétliúrson, Ueisz V-ndel vi '-v -sk -re>- 
keJii Aradul, Hcltíeijjir Sándor vogyeskoreakai ő

Ké-zIhíVv .n, Srhlri/jir Izidor vegyeskereskedő Ivor,-- 
lielven, K dm Sándor vegyeskoroskndíí Tót-Szonl-Mar- 
loiibun. b’. bn, . Idol/' bizományi ós szállilá-i iizloUidaj- 
doiios - V/,bolyén, Lengyel. Ignáez lerinsíiiykoroskcilö 
Xagv-i ..vzsán, Dalia Jliluili/ iMuros-Vásárliolyt-n, 
lli li;ra 'ih János vi gyoskereskoilő Némot-Szárcsan, 
Ktt/msnrot’ics Fiai la lüszerki *.skndii Verses-zen, 
(Iránban in, Rózái in, vi w/esáru kereskedő Verseezen, 
7i>mimn Mária vegyeskoroskedő Steyerlakon, Obra- 
(lnei.es Miiiáiii Z. lü-zer- és va^yesárukereskedő Ver- 
sut-zen, Danzivitli Mária liiszei kervskedünü Sloyer- 
liikoii- Jiumilar Miklós szalves Krassován, Zsaru 
Miklós vvgyeskereslivdü Zsurzsován, Halmán Gyula 
vegye.-.kereskedő V. 'scezon, Feltár ignáez kezlyüs 
lizlvtliil- '.mos Buda '■ ism, Urban. Sámuel Uézmüáru- 
keresk.. • Budapest. J'ollucsr/o JApót^ ménzúgptési 
vállalat idajdmmn H iapesten, li/jslein., Sándor ve­
gyeskereskedő Lúgoson, .Farser Mátyás vegyeskeres­
kedő Nagy-Károkban, Űried .Mózes vegyeskereskedő 
Királyházán, ilj. .Mészáros Ke re néz kárpitos Pé­
csen , Leninire Lajos l'akereskedö és fiirészgyár- 
tulajdonos Iloiiioimáii , Markori.es ignáez fa-, 
deszka- é s zsindely!; r -skedü (iálszéesen, Böhm Ber­
talan férliiiivalárid.ereske'iő Kperjesen , Slrnnskt/ 
hajas rőföskeroskes.lő Uj-Arailon, Mandlbaum Adolf 
rüföskereskedü Tenii-svárott, Knrlündcr Sándor ve­
gyeskereskedő Sárlm-.'ái'doiy Frank Emanuel vegyes- 
kereskedő Alapon, Stark Gusztust vegyeskedti Békés­
ben, (Ír isz Henrik vegyeskereskedő Vésztőn, Bak 
Sándor fűszer- és vegyeskereskedő Karezagon.

Társas ezég-ek: dugt/urlá/msi első segély-egylet 
Magyar-Laposon, .* dl Önsegélyző-egylet Szegeden, 
/i.-tenyn-lcunsze.it ’■rloni helyi érdekű vasút rész­
vénytársaság Szóin. II öllemann F. és fia. szabó- 
iizletliilajdonosok IJmiapeslen.

II.
ozéotöblís^k.

Egyéni ozégok Kransz .Imiin Veszprémben, 
Rad a István Xagy-Kikindán, v ’. earz Mózes Kecs­
keméten, Halion ’Kerenez A’a,l‘"‘ Sriwrlz Jakab 
Nagy-Kaniz.sán, Fiseher Józsi , '•'ei'icsváml!, Kohn 
Liliéit, Mi-kolvzon, Haller Lt'- Keliérlemplomban,
Zrisler Ignáez bürkeveskedii ízt.-.Miklóson,

Társas coégok: Fóliák ás Heran Temasvárott, 
Li in berk J. ás fia Aradon, mura közi Önsegélyző 
egylet Csáktornyán, Schlei/fer Sándor és fia Keszt­
helyen.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Szeptember U. —

Gabonatőzsde.
A Zmzn-lizlet ma szilárd irányt köveiéit. A kínálat 

gyenge volt és kedvező vélelkedv melleit mintogv 1-1,000 
mm. «dalolI el, mit állag métermázsánkint ß knal nin- 
gasabh árakon űzetlek. — Egyéb gabona-nemekben 
gyenge volt a forgalom és irány, meg árak teljesen vál­
tozatlanok maradlak. ■ Kiadatott:

Búza: Tiszavidéki 100 mm. 80 k. 7.70 frí. 100 
min. HU k. 7.7f> Irt, 100 min. 80 k. 7.(15 Irt, 100 
mm. 7:1.5 k.. lOU mm. 78.1 k. és 100 mm. 78.3 k.
7.115 forint, 100 mm. 79.2 k. 7.00 Irt, 400 mm. 70 k.
7.115 l'rl, 400 mm. 79 k. 7.62,J frl, 200 mm. 78.5 k.
7.55 l'rl, 200 mm. 78.5 k. 7.55 frl, 100 mm. 78.5 k.
és 100 mm. 78 k. 7.50 fit, miiül bárom hóra.

Pestvidéki 100 mm. 79 k. 7.50 frl, 100 mm. 78.4 
k. 7.35 l'rl, mindkettő bárom hóra.

Fejérmegyei 200 mm. 78 k. 7.50 frl, 1200 mm. 
77 k. 7.50 frl, mindkettő bárom hóra.

Tolnai 1100 mm. 77 k. 7.35 l'rl, bárom bóra.
Fidsö-tiszavidi'ki 200 mm. 80 k. 7.50 frl, 100 

mm. 78.2 k. 7.35 frl, 100 mm. 78 k. 7.35 fit, mind 
bárom hóra.

Bácskai 100 mm. 77 k. 7.50 frl, 100 mm. 75,7 k. 
7.15 lit, mindkettő húrom bóra.

Bánsági 100 mm. 77.4 k. 7.20 frl, 400 mm. 77 k. 
0.90 ü l : mindknllő bárom hónapra.

lisznkmugyurországi 100 mm. 77.8 k. 7.20 frt, 
100 min. 77 k. 7.10 l'rl, 300 mm. 70.8 k. 7.05 frt, 
mind bárom bóra.

Tengeri 1100 mm. 5.81) frl, 250 mm. 5.87.j frl, mind­
kettő készpénzfizetés melleit.

Zab It») mm. 0.171 frt 200 mm. 0.25 frt, 250
mm. 0 IV mind készpénzt! intés mellett.

Mai hivatalos effektiv árak:
frttól írtig

Búza Ilj tiitll- iL'l .... . 70-81 "4,
— » liszavid.-ki . 711-81 n 7 15 7.65
— pest vidéki . . . 70—81 '• 7.05 7.60
— " teliéimegyei . 7ii-st .. 7.15 7.05
— hái -lkai .... . 70-81 .. —.— —. -
— « í.izakai.ig.t.uui /.. 70—81 .1 0.75 7.30

Róza . 70-72 •. ti.— 6.20
Arp:x a t.ll.illT.l.illY . . . «0—02 -I f>.-tU 6.85

M ei*i ini X i.'i . . . 02-04 ■> 0.20 7.20
" söriózd- . . . Ül Ilii a 7.50 9.—

Zab . 39-41 .. Ü.1U U.30
Toiiuet-1 ó báliméi .... . 75 o 6.99 0. -

■ nntssicniit . . . . 73 » 5,85 5.90

Küldd ó...................... - » Z — LZ
R«-pueo uj, káposzta . , . . — O »■i 10.9

- bánsági .... — “ »-5 10. $

ban nyílt mag. Köttetett :
Délelőtt.

Szokvány-búza őszre mintegy 10,000 mm, 7.17,
7.18, 7.2 I e •• 7.19 forinton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 10,000 mm. 7.87, 
7.88, 7.8.) és 7.88 forinton.

Tengeri május...júniusra mintegy 10,000 mm. 5.47,
5.18, 5.19 és 5.50 Illőn.

Szokványzab őszre mintegy 5000 mm. G.18, 0.19 és 
0.2'I fiion.

Szokványzab tavaszra mintegy 6000 mm, 0.65, 
0.00 és 0.07 fiion.

Hivatalosan felnwndulolt e hó 14-ikévo 4000 mm. 
szokva nybnza, 1500 mm. szokvány rozs, 3000 mm, 
tengeri és 500 mm. káposzlure/jcze.

Dőli tőzsde.
A déli tőzsdén csendesebb irány mellett gyenge volt 

a forgalom. — Köttetett:
Szokványbuza őszre mintegy 10,000 mm. 7,18, 

7.17 és 7.10 Irton.
Szokványbuza tavaszra mintegy 10,000 mm. 7.88, 

7.87 és 7.80 Irton.
Teng-orl május —júniusra mintegy 5000 mm. 5.49 és 

5.48 Irton.
Déli 1 órakor hivatalosan zárainak :

•Szokványbuza őszre............................ frt 7.1(1 — 7.18—
Szokványlni::a tavaszra...................... Irt 7.8ö — 7.88—
Tengeri in.ijiH—júniusra....................... u 5.47 — 5.49—
Szokviuiyy.nl) őszre............................... » (1.18 — 11.20—
.Szokványzab tavaszra............................. 0,(15 — (1.(17—
Káposztarepuzu nug.—ii/.epleinberro . » 10j — 1Ü,J—

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom majd iizlelleien volt; az irány 

azonban lulnvomólag szilárd. Köttetett:
Szokványbuza tavaszra 2000 mm. 7.88 frt. 
Szokványzab tavaszra 2000 mm. 7.08 frt.

Este (> órakor zárainak:
Szokványbuza 1885. őszre . . .
Szokványbuza l'lritl. tavaszra. . . , 
Tengeri 1880. május—júniusra . , ,
Szukváiiyznli őszre.........................
Szokványzab 18813. tavaszra . . . . 
Kápusztarepcze aug. —szeptemberre

fit. 7.17 - 
7.87 — 
5.49 — 
(1.18 — 
0.07

7.19-
7.89—
6.50—
(3.20—
(1.(39—

« 10,-j. — lü.J

Terménytőzsde.
Terményekben gyenge volt a forgalom éa hivatalosan 

egy kötés sem jegyi illetett.
Szesz lanyha; ára 20.50—27, szeazéleaztö 29— 

—29.50.

Értéktőzsde.
A német lapok a spanyol ügyre vonatkozó békésebb 

nyilatkozatai kedvező hálást gyakorollak a tőzsdére, 
minek Következtében úgy az elő, mint a déli tőzsdén 
kivált járadékokra nézve szilárd irány uralkodott. Az 
utó- és esti tőzsdén szilárd irány melleit csekély forga­
lom volt.

Blőtőzade,
Szilárd irány málo.t az elü.őaadén osztrák hitolrésx- 

vény 230.90—287,20 köttetvén, maradt 287,20 pénz,

magyar aranyjáradék 99,07.j-töl ti9.15-ig, magyar papir- 
júradék V2.2ö-ön köttetett.

11 óra 30 porozkor zárulnak: Osztrák hitelrész- 
vény 287.20—287.30, magvar arunvjúradók 99.15— 
99.17;..

Déli tőzsde.
A déli tőzsde iránya kezdetben valamivel gyengébb 

volt, de később ismét megszilárdult. Osztrák Tillelrész- 
vénv 280.30—287.00 közt ingadozván, maradt 287.75 
pénz: magyar hitelbank 287,50-tól 287.75-ig vétetvén, 
maradt 287.50 pénz; pesti magyar kereskedelmi bank 
585-től 687-ig, magyar jelzálog hitelbank 111.25-től 
111.75-ig köttetlek: magyar leszámítoló és pénzváltó 
bank 81.75 pénz. Befektetési értékek közül: magyar 
aranyjáradék 98.35-tül 99.15-ig azonnali átvételre és
99.25-nn ultiméra; magyar papii járadék 92.37.1-töl 
92.30-ig, magyar vasúti kölcsön 148.30-on, tiszai sors­
jegy 12 i -en: más érlékek közül: pesti közüli vasút 
595-ön, molnári U s sütők malma 445-ön, rinianiuráuyi 
vas mii 90.50-on cnltettek. Atliunacum 590 pénz. Valuták 
és váltók lanyhullak.

1 óra 30 perozkor zárulnak: Osztrák hitelrész- 
vény 287.40—287 50, magyar hitelbank 287.50—287.75, 
magyar nranyjáradék 99.20—99.30, magyar papirjá- 
radék 92.25—92.30.

Praemlumüzlot: Osztrák hitelrész vény holnapra 
1.50—2 frl, nyolez napra 5—0 frt, egy hóra 10 
—11 forint.

Utdtőzade,
Az utótüzsde iizlettulen volt. Osztrák hitelrészóny 

287.20-on jegyeztetett^ magyar aranyjáradék 9U.22j-lül 
99.25 lg köttetett.

Esti tőzsde.
Szintén iizletlelvii volt. Osztrák hitelrószvény 287.40-en 

magyar aranyjáradék azonnali átvételre 99.27,j-en, ulti­
méra 99.27j-en köttetett.

5 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 287,40 
—287.50.

Felszámitolnai árfolyamok.
Magyar 1u/0 aranyjáradék........................................... —

« 6V/V pnpirjáriuléb........................................... —.—
« általános hitelbank...........................................  288.—
« pénzváltó és leszámítoló bank.........................—.—

Tiszai és szegedi kölcsön . . ............................. —.—
Magyar jelzálogbank.....................................................- .—
Osztrák hitelintézet.......................................................... 287.—
Anglo-oszlrák bank................................. ,,,,,, —.—
Állami vasút.    , —.—
Déli vasút....................................................................... —
Török bir. doiloliány................................................ —,—
Huna-Muráiiyi .,,,,,, —.—

Sertéskereskedelmi csarnok.
Uuilapest-ICőbányán.

Kőbánya, szept. 9. Az üzlet lanyha. — Magyar 
urasági, öreg, nehéz 45—40 forintig, fialni nehóz48—48.J fo­
rintig, fiatal, közép 48—Í8.1 forint, könnyű 49 forint. 
Közönséges szedett nehéz 45—46 forint, közép 47 
—1-71 lóriul, könnyű 47—48 Irt. — Romániai átmeneti.
bakonyi nehéz--------- forint, átmeneti közép---------
38*/s forint, átmeneti könnyű ----- ------- forint, ere­
deti nehéz —.— forint, átmeneti közép —.— forint. — 
Szerbiai nehéz 40; —47 frt, közép 47—48 frt, köny- 
nyü 47—48 forint. — Hízó 1 éves élősúlyban
—------forint, hízó két éves élősúlyban 4°/o--------------
forint, 1 éves íiizó a vasútról mázsáivá —.—.—. Az 
árak hizlalt sertéseknél páronkint 45 kilós és 4°/o levo­
nással kilogrammonkint értendők Makkos sertés, élősúly­
ban 4%-os levonással —.—.— forint. — Romániai és 
szerbiai sertések, melyek min; muenoteliek adatlak t. ve­
vőn s páronkint 3 aranyban vám fejében megtérít­
tetnek.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötözsde.

Bóoe, szept 9. (Az Egyetértés távirata). A kül­
földi tőzsdék szilárd irányát az illeni üzérkedés is elfo­
gadta, minek következtében a mai elötözsde a iálékérté- 
kek árfolyamainak jelentékeny javulásával indult. Külö­
nösen vasiparvállalalok részvényei emelkedtek a maga­
sabb glasgowi vasjegyzések következtében, inig vasúti 
értékek az arbitrage vásárlásaira hausseirozlak. A for­
galom korlátolt voll, csakis valutában volt jelentékeny 
élénk kereslet szilárd irány mellett. Az elhelyezés vál­
tozatlanul könnyű volt; pénz bőven van.

11 órakor zárulnak : Osztrák hltclrészvóny 287.30, 
magyar hite!bank 287.76, osztrák tartományi bank
97.75, bankegyesidel 101.00, osztrák-magyar államvasul
292.50, olbnvolgyi vasul 101.25, tramway 189.50, 
májusi járadék 82.95, magyar aranyjáradék 99.15, 
magyar vapirjárudék 92.40, busz frankos arany 
9.91.

Déli töeede.
A dőli tőzsde hasonlóan magasabb árfolyamokkal in­

dult és jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 287.50, ma­
gyar hitelbank 288, osztrák tartományi bank 97.75, 
bankogyosülol 101.50, unio-bunk 78.30, osztrák-magyar 
államvasut 292.50, Károly Lajos vasút 241.50, déli vasút
134.50, elbavülgyi vasút 102, tramway 189,50, májusi 
járadék 82, magyar arani/járadék 99.22, magy. 
papirjárudék 92.40, busz frankos arany 9.91,

Az irány később is szilárd maradt, de az árfolyamok 
változatlanok. Vallók és valuták valamivel gyengébbek.

2 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 287.50, 
angol-osztrák Imiik 99.50, unióbank 78.25, bonkegyesii- 
let 102.20, magyar hitelbank 288.—, osztrák-magyar 
államvasut 202.2 *, Kúroly-Lajos vasút 341. dima- 
gőzhajúzá.si ró íz vény 441-, Lloyd-részvény 554, észak- 
nyugoti vasul 108, olbavölgyi vasút 101.75, tramway
189.50, déli vasút 134.50, májusi járadék 82.95, 
osztrák arany-járadék 109.05, magyar aranyjdra- 
dék 99.25, Í8öi~diki sorsjegy 170.75, bécsi községi 
sorsjegy 120. , busz frankos arany 0.91, német biro­
dalmi márka 01.27. Tartott, de üzlet nélkül.

Bóos, szept. 9. (Magyar értékek hivatalos zár­
lata). Magyar földteliormentesilési kötvények 103,—, 
Erdélyi földtehermentesitési kötvények 101.50. 5Vs°/o-08 
magyar földhitelintézeti záloglevél 102.90. Erdélyi vasút
182.75. Magyar keleti vasút 109.26. Magyar ny. kölcsön 
sorsjegy 118.75. Szölödézsmaváitaági kötvények 98.—. 
6%-os aranyjáradék —, Tiszavölgyi sorsjegy 123.75. 
Magyar 4v/n-os aranyjáradék 99.25. Magyar vasúti köl­
csön" 148.40. Magyar hitelbank 288.—. Alföldi vasút
184.50, Magyar északkeleti vasút 175.—. Keleti vasúti 
elsőbbség 98.20. Tiszavidéki vnsut-rószvény 251,50. 
Magyar leszámítoló- és pénzvúllóbnnk részvény 81.50,
Kassa-oderbergi vasul részvény 148.50, Magyar papit 
járadék 92.40. Dohány-részvények —.—. Leszámitolú- 
bank —,—.

Bóob, szept. 9. (Osztrák értékek hivatalos zár­
lata.) Osztrák hitelrészvény 287.4-0, Déli vasút 134,50, 
4°/0-os aranyjáradék 109.70. Váltó Londonra 124.80. Ká- 
roly-Lajos vasul 241.25. 1804-cs sorsj. 170.80. 1860-as 
sorsjegy 139.25, Török sorsjegy 21.30. Angol-osztrák 
bank részvény 99,95. 4-2o/0-oa ozüstjáradék 82.95. Osz­
trák álluinvusut 293.25, 20 frankos U.til. é’S'Vo-os pa- 
pirjátadók rúszv. 82.95. Osztrák hitolsorajegv 170.50, 
Osztrák-magyar bankrészvény 869.—. Caász. ícir. arany 
5.87. Német bankváltók 01.20. Elbavülgyi vasút részv. 
102.—. Wiener Bankverein részvény 102.20. Dunagöz- 
hajózási társ. részv. 446.—. Szilárd.

Magánforgalom.
Béoo, szept. 9. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A déli tőzsde zárlata után a magánforga­
lomban jegyez osztrák hitelrészvény 287.00, osztrák- 
magyar államvasut 202.50, déli vasút 135.60, magyar 
aranyjáradék 90.26.

A délutáni magánforgalomban csak egyes köté­
sek jöttek létre osztrák hitelrészvúnybon 287.55 és 287.60 
között.

Az esti magánforgalom teljesen iizleltelon volt.
Prolongáozló- és praemiumtizlet a béosi érték­

tőzsdén.
Bécs, szept. 9. (Az Egyetértés tudósilójának táv­

irata.) A mai elhelyezés, mely báróin napra (szeptem­
ber 14, 15 és 10) lorjodt, a következő prolongáozló- 
tételok mellett folyt le: Osztrák hitelrészvény 10—80 kr 
deport j magyar hitelbank 10 kr deport — 10 kr 
report, oszt rák-magy nr államvasut 40—75 kr. deport; 
Károly Lajos vasul simán 15 kr. deport; déli vasul 20 
—30 kr deport; török lohánvvészvóny 20—30 kr de­
port, májusi járadék 15—^0 kr deport; magyar 
arany járadék 40—to kr. deport.

Praemiumtizlet- A díjtételek valamivel olcsóbbak: 
Osztrák hitelrészvény holnapra 1}—Ij Irt, nyolez napra 

4—Lt frt, egy hónapra 9.|—0} forint, három hónapra 
19Í--2Ü forint, osztrák-magyar államvasut egy hónapra 
8—U frt; Károly-Lajos vasúi egy hónapra 9—10 Irt, 
déli vasul egy hónapra 0—7 forint; magyar arany- 
radék ugv hónapra 1.1—1 :j százalék, három hónapra 
3j—százalék.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Béos, szept. 9. (Az JS’o'í/cíeVíeiíludósiíóiának távirata.)

X inai tűz fin csekély forgalma valai- ’ óbb árfolya­
mokkal bonyolult le." Az irány még - • nőm moml-
lialó szilárdnak, mert az üzlet Ivljvsi j élénklden. — 
Köttetett: Búza, őszre 7.06 -7.7' t, tavaszra 8.27—8.30; 
rozs tavaszra 0.95—097, zab tavaszra 7.1)8 7.10, 
a j tengeri 5.90—5.88 Irton. Bozs őszre jegyez 0.45 - 
0.47, zab tavaszra 0.00—0.07 Irtot. — Félmondaton 
ma 500 min. búza és 500 min. rozs.

Szesz ma üzletiden volt. Kész gabonaárú 27g fiion 
kapható.

Délután rendkívül korlátolt volt az üzlet, do az 
irány szilárdan tartott, mert a iné: - -kelt kereslettel 
-zeniben folyton igen csekély a kínálat. Egyes tételek­
ben köttetett : Ba.za őszre 7.09, lava-zia 8.30—8 31; 
rozs őszre 0.4-8, tavaszra 0.97—0.99 zab tavaszra 
7.10—7.12, őszre 0.00 0.08 és aj tengeri 5.90 Irton.

Készáru teljesen üzletiden, mert a fogyasztók kedvte- 
lenek és az irány is lanyhább.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Trieszt, szept. 9. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Az irány szilárd. Váltó Londonra 124.80, olasz 
bankpiac-zokni" 49.25, liuszfrankos arany 9.90, májusi 
járadék 82.90, magyar <irányjáradék 99.25, ma­
gyar papirjáradék 92 10. osztrák liitdrészvény 287.25, 
olasz járadék 91.50.

Berlin, szept. 9. (Az Egyetértés tudósitújának táv­
ira la.) A tőzsdén kedvetlen hangulat uralkodik, a Standard 
czikko hatástalan, osztrák vasutak éli-ukebbelc, különben 
minden csendes. Később kissé emelkedett az irány, de 
üzlet nein fejlődött. Zárlat változatlan. Magánkamalláb 
2_i százalék.

Berlin, szept. 9. (Tőzsdei tudósítás.) A Standard hire 
kodvezöleg hatolt. Vasúti részvények keresetlek. A játék­
os bankpapírok árfolyamai javullak, orosz és magyar 
járadékok kedvellek. Kamatláb 2jj0/0.

Berlin, szept. 9. (Utótüzsde.) Magyar aranyjára­
dék 80.90, osztrák hitelrészvény 471, osztrák-magyar 
államvasut 4701. osztrák déli vasút 222, líároly-Lajos- 
vasut 98.50. Szilárd

Frankfurt, szept. 9. (Esti tőzsde.) Magyar arany­
járadék 80J, osztr. hitelrészvény 231-, osztrák-magyar 
államvasut 237J, osztrák déli vasút 110?. Szilárd.

Pária, szóul. 9. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Járadékokban nagy fedezési szükséglet van. 1 óra 
SS perczkor jegyeznek: 4j°/0-os francziu járadék 
109.45, 8°,'o-os franezia járadék 81.57, olasz járadék 
95.80, Szuez-részvény 2030, egyiptomi kölcsön 334, 
Ottoman bankrészvény 543.75, török consol 17.40, 
osztrák déli vasul 280.

8 óra 4® pereskor zárulnak: 3° V"s franezia já­
radék 81.00, 4*/a százalékos franezia járadék 109.47, 
osztrák-magyar államvasul 590, osztrák d li vasul 282, 
franezia törleszlbető járadék 83.12, magyar arany­
járadék 8lj, ottoinán bankrészvény 515. Szilárd.

Pária, szept. 9. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Az utóiözsdén a legutóbbi piavzi események 
következtében nagy a fedezési szükséglet és ezért hausse- 
irány volt.

5 óra 4O perczkor jegyeznek: Szuez-részvény 
2040, olasz járadék 95.90, Panama-részvény 428, spa­
nyol járadék 50.02, váltó Londonra 25.25, orosz rubel 
251.25. Magánkamalláb l'/d százalék.

London, szept. H. Magyar arany járadék <80.25, 
osztrák aranyjáradék 88.50, osztrák eziisljáradék 08, 
angol konzolok 100, váltó ilécsrc 12.01. ezüst 47J. 
Szilárd.

Neuryorlt, szepl, 8. (Kabelsürgöny.) Váltó Berlinre 100 
márkáról (00 napi látra) 94L váltó Londonra 1.82}, 
négyszázalékos lökésitelt kölcsön 1877-bö| 123, F.iie-
vasut 15y, váltó Parisra 0,23j.

Külföldi órtóktöísdólt zárlati».
Ar ärfolyamotc az lll«tő helyi szokványok szerint 
vagy ultiméra crtemltik, e szerint a inollók. 
nnailóra ilÍut»log ullimóra úrtemlÖ, A 
M-niel. az ultlmúra H-vul vannak 
fenti utszáiniláívklioz meg a tra 
ultlmo-árfolyamokhoz azonkívül még a 
tótolek is számitásbi vvumlSI;. A '-gat , 
nem ieeyczttitnek. Atszániitáai árfolyam ÍUO marka vtsta 

luo frk vista == 49 frt í" kr.

me-tléra 
. zre vagy 

.f-val. a mc'llóra 
órtotíMik, hogy a 
ibbá a meilio- -is 

budapesti prolong iezió. 
k a budapesti l8/«Jén 

dl frt ló kr,

Szeptember hó 9.

pAris.
‘Franezia 3%-os járadék . . .

• 4'/,'Vo-on . . . . ■
Osztrák-magyar államvasut . .
Osztrák déli vasul . . . ■
•Osztrák fóldiiitul-részvénytársasig 
•Franezia törleszthet« járadék . 
Osztrák 4’,0-1.3 nranyjáradék . . 
Magyar vasúti kötésűn .... 
Magyar jolzáloz-hiteibank . . . 
Iléesi uiiló-bank . .
Magyar nranyjáradék 
Magyar 
Magyar

DUBLIN.
Osztrák 4,n/o-os papirjáradék • ,

I 4,e/e-us eziisljáradék!
• 4e,V-o8 nranyjáradék. .

Magyar aranyjáradék . . . .
■ EttaiÄ,*

kilíy. .

,-yar 5»/o-us pai.irjnra.lék - - - - 
•var loszámitoLi és pénzváltó-bank

Keleti 
Osztrák

Osztrák-magyar államvasut .
Osztrák dóit vasul . . . 
Kárvly-I.ajvs vasút . . .
Kassa oderborgl vasút . .
.Román vasúti részvtmyek
Váltó béésfpiavzrn ‘ i i
•Keleti kölesön II. kibocsátás . . .
Magyar jelzálog-hitelbank.....................

I leszámítoló és pénzváltó-bank

FBANKBURT.
Otíliák 4-,%-os papirjáradék.

« 0°,e-es <
. 4,0/oms ozltstjáradék .

• r •akvnr iiiiiu)jiir.iuiiix I • •
. a-'/o-os papirjáradék .

Osztrák hitelrészvény . . .

mtSgStBU* :Kár»l7Lajo7?asuí01

Osztrák déli vasul ....
Kmibot osztrák nyugati vasul . . .
ÄigSTSiÄw: ;
4'V',Vo7'fSldhü'óti'ntézetlzá'logÍoy"it
Magyar
Magyar hltutlmnk. . . 
Magyar jelzálog-hitelbank 
Magyar országos bank

.......-n---- K
és púiuváltó-banK K 

ír 
IC I

! Ár­
folyam

IiuJa-
pcsli

egyenleg

81.60
109.47
iVU. - 392 33
282.— tllá.OU

83.12

81.35 99.31

—

07.10 83.54
81.110 100.17
Oh- 83 32
89 20 1»9 IV
Hl.-- 99 23
74.50 02 72

V't .91) 121.82
471.- 387.82

176.- 290310
222.— 135 07
98.7ft 211 31
00.30 147.80

2112.70 123.9ft
103.11 01.24
00.90

! 1 !
 1 

'l 1
 1

07.50 82.00
81.68 93.91
68.— Mil 32
89.2ft 199 52
HU.81 ■39.07
7ft.43 02.61

233.87 287,35

237 50 291.03
197. - 841.34
103.7ft 135.13

142.'s7 170.66

103.30 61.20

Különbözet az
utolsó zárlat

o.ztr. értékben

U.SI
9.:ií

0.12
0.12

O.lltl
ooo

1.27
o.so
0.48

0.07 
U.22 
0.08 
0.10 o.oi 
0.01 
0.1 l
ont
0.411
1-1«

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Berlin, szept. 9. Búza és rozs bágyadt, zab ha­

nyatlik, olaj csendes, szesz szilárd.
P&rii, szept. 9. Búza tartva, liszt szilárd, olaj 

csendes, szesz nyugodt.
Hamburg, szept. 8. Petroleum csendes, helyben 

7.00, szeptemberre 7.50, szeptember—deezembcrre 7.70 
márka.

llep ........... .
leg 10.}. — 1- nlbozalni: Búza 51572, árpa 8927, zab 
62010 imporinl-qimrtm1, Az időjárás esős.

Liverpool, szept. 8. Tengeri nyugodt, egyéb válto­
zatlan- — Az időjárás szép.

Bréma, szept. 8, Finomított jjetrolewn helyben 7.05 
márka.
Nowyork, szept. 9. Az itteni készletek tesznek: Búza 
0.400,000 bushel; tengeri 495,000 bushel; kivitel: 
Búza 425,000 bushel, tengeri 320,000 bushel: zsír 
48/m millió font.

Newyork, szept. 8. (Kabelsürgöny.) Gyapot Now- 
Yorkban 10'/,«, Neworleansban 9»/8, — Petroleum 
fin 70» Ábel Test Newyorkbau szeptemberre 8|, — Phila-

delphiáhan szeptem -re Hf. —- N- 
— IJniteil pipa line -rlilicates in 
Piros őszi buza be! neu IJ.tj- ce: ■ 
lóbeír 9.)j t h..":. forint),
(/--- 8..' 8 li t), (Ieczeii.;;;.-rre 93) cen 
kilonkiiit. Tengeri 50 — Czukor 
vmlos) 5.30. Bio-kávé 8.30. —
0 85 (Fairbank jegy üt 0.80. - - - 
perial-quarlercnkiiit Eszak-Amerikál/I az angol "kikö­
tőkbe és az ezekkel egy magasságon felevő kontinen­
tális kikötőkbe 3! cent. (— I.— lit. 100 kilúkinl.) — 
Napi felhozatal gyapotból 9000 bál

Külföldi ára tőzsdéit aárlata,
(labonaorállllá-l dij xvaggonr.iV.mi-nyokban 100 kilónkóot értendő. A sr.i-
milásiárfolyam a némul piac. - kra lU'J márka vista Cl.If. frt no frk i-y. .u',[

i petroleum 7'/« 
Liszt 3.0 I — 

8.51 fit), ök­
leire 91. cent 

8.70 frl) 100 
I- ralining Musco- 
r (Wilcox jegyű) 
■na fuvardíj im-

Szept ni brr hó 9.
re.-»BIS.

Búza folyó bóra..........................
oklóborro ......

— jiuvciiitiertöl 4 bóra . .
<•!.<« I liórn ■ • .- - •

Liszt 12 márkás folyó bóra . .
cktóti'-rrc....................

— novomticrtül 4 hóra . .
r-laö 4 bóra.....................

Olaj folyó hóra..........................
oklóborr-j..........................
iiuv.—dűiircmbcrro . . .

— als« 4 hóra.....................
Bzeozfnlyó lióra..........................

— októberre ...•••
nov.-deizemborro . .
••Isi I bóra.....................

SeAllltAal dij: Ilndnpeslröl .
— . Dicsből. • •

BERLIN.

A--
Mi)

OlnJ

rpt.-oklóberri) . • • 
áprdU--m.ijiisra . . . 
8zci"-t.-ol:t'il)erro . . •
április-májusra . . .
tr.űptűmbcr-októbcrro .

Szcozfiz.-pl.-ii I-. I.októberre 
Ai-rili:.-inii.iisr.x . . .

Bzállitósl díj: UndnpestrBI.
. llécsbül . .

STETTIN.
Buza s.’cptrmbcr-októberre . 

ápiile-majusra • . .
Bozs n/.-jitemlh-r—któberre . 

úpritis-inájusra . . .
Olaj auiuvtn-ra .... 

s/ipleinlcr-októbcrro .
Szósz kész szállításra . . . 

au-ievtu£.s/:.'|it'-‘inberro 
szepteiubor-uktólicrru . 
noveiner-dcuzeinberru .

BOKOZI! .....................................
Bzallitást dij: Hndapo-:lr-jl

— « Décsbűl . .
KÖLN.

Buza novemberei .... 
inárcziiidra ....

RÖZ« iiuv.nidi.-rr-) ....

OlnJ kéi/. szállításra . . .
— októberre....................

SziUlitáni dij : Dudapeströl
BOR08ZLO.

Zr.b

Ropczo ....................................
Toiit;er!....................................
Szállítási dij : Budapestről

ut .á 
2- )' 
Zi) 71 
27 ni 
27.51 
«14 
;i ni

I" u 
1 ki

13-
ni.'

41 10
■12 3- 

3 !"

"ub" „luV
•mi púit

— ' ui
— 0 VI

7 l,,°
+ 02
— n.ut— o sx

• leys
u 15 
II 03 
0 IS

+ 11 (111
— u .3
— i- 43— li g-j
— U IU

0.07
U.02
o.uo

0.13
0.12

1 :
in;

10.50 
17.-- 
13 t'U 
11.110
24.80

6.l'ft
lft.40
20.111
40.80 
13.00

14Í— 
8.95

1-1.18
8.11

21.70
2.1.70 
85.50

2.95
1.81

10 09 
10 39 
8 ."81 
8.93 

::o.x3 
29.91 

3.15

9 42 
12.47 
24.115 

8.82

8 51 
1.81

+ 0.03
— 0 03

+ 0.03

0.12+ —. -
O.00

-- 0 00
+

— 0.00
- - -j 00
— 0.00

+ 0 32

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Juhvásár.
Pozsony, szept. 9. A mai juhvásárrn 5309 db juhot 

bajlultalc lel. A'i üzlet párisi árcsökkenések következté­
ben nagyon lanyha volt. Arak: kivitelre szánt juh 16—20 
frl, legelő juh 7—15 frt, zigaja juh 12—18 frt, czikkjuh 
10—14- Irton kelt páronkint.

Vidólil üzlet.
Nagy-Beoskerek, szept. 7. (Az Egyetértés tudó 

silása.) Piacztmk kedvezőtlen helyzete csak ritkán nyújt 
némi változási, a termelők már hozzálörödlek az ala 
cstmy árakhoz, mert kénytelenek ezekhez alkalmaz 
kodul. A nagyobb uradalmakban még tart u csépié«, a 
kisebb gazdák már befejezlek ezt a munkát, és most ez 
őszi munkálatokat végzik. Az időjárás igen kedvező 
esőzések titán verül’ényes meleg napúk érlelik a tengerit 
mely l- rmény igen jó termést igét-. A marha megyénk­
ben igen egészséges, kitűnő legelőkre jár. Buza első­
rendű VO'.-.j kilós (>.00 Irt, zab 5.25 l'rl, árpa 4.60— 
0 Írtig, tengeri 5.50 lit mmúzsánkinl.

BORÁSZAT.
.v'L,: Újvidék, szept. 8. (Az Egyetértés távirata.) Az el* 

mull napokban sok esőnk volt, mely a szülőknek ártott 
mert a szemek felpattantak a rothadásnak indultak, a 
miért is az idén a Szeré ínségben a szüret előbb fog 
megkezdődni, mint máskor. A szüretet o hó 21-én kez­
dik. Szilva igen «ok van, áru kilogrammonkint lekvár úr 
pálinkának való 3 krnjezár.

*** Veszprummeg-ye gazdaodgl egylete fon to? 
választmányi ülést tartott ilj. Esterházy Móricz gr 
főispán, mint egyleti elnök, elnöklete alatt. Az egylet 
elhatározta, hogy feliratot intéz a balatonvidéki szőlő 
művelők érdekében, kiknek nagy részét a liüokszera 
pnszlilá a a véginségro juttat.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Lólciáliitáö Gödöliba. A Pest megye pártfogása 

alatt álló s az álla!tenyésztés emelésére s előmozdítására 
alakult bizottság ma Gödöllőn tenyésztési juta’omdij usz 
fással egybekötött lukiállilásl és lóvásárt rendezett, a 
nielynok lefolyásáról a következüket írják lapunknak 
Összesen 45 db 10 frankos arany volt kitűzve különféle 
jutalmakra, a melyekért körülbelül 200 db ló és csikó 
pályázott, túlnyomó részben a vác-zi felsőjárás dunainál* 
léki községeiből, nevezetesen R.-Palotán.!, Fóliirúl és 
Dunakeszrül; o bárom községből vezeti.-k elő igazán 
szép és gondosan nevelt csikókat, s ezek nyerték el u 
jutalmakat. A kiállítás megkezdése előtt az orszá 
gos kiállításon leendő elővezetésre vásárolt, Benilzky 
Gábor a bizottság elnöke 3 darab szép kocsi 
lovat — köztük kettőt Biihr Gusztáv tól-györki birtokos­
tól, — 800—350 frt átlagos összegért, mely vásár be­
fejezte után n kiállítás és a jutalmak odaítélése vette 
kezdetét. Bírálat alá legelőször auvakanezát vezettek elő 
mintegy 14 drbot igen szép szopós csikókkal; az első 
dijai, 5 drb aranyat Száraz István dtmukcszi gazda 
kant-zaja és csikója nyerte el, a ll-ik és lV-ik dijat, 
3 és 1 aranyat ugyanaz, a 3-ik jutalmat Szűcs Ferenez 
palotai gazda pej kauezája és csikója nyerte el. Ezen 
kívül Szíankó Kollár István czinkotai gazda díszokleve­
let nyert. A három éves kanczacsikúk tulajdonosai kö­
zül az l-sö dijat, 4 aranyat, Tóth Imre, a 2-ik dijat, 
2 aranyat, II. Szűcs Ferenez r.-palolai gazdák kapták 
Két éves lumezaesikút 10 drbot vezetlek elő, a jutal­
makat Cselotoy Mihály fóllii gazda szép sárga csi­
kója (3 arany), és Csolölev József hnson lóképen 
fóllii gazdaemburnek egy csikója nyerte el. Egy éves 
kanczacsikúk közül Stegmuyvr János palotai lakos csi­
kójának 2 arany és Varga Vendel szintén palotai lakos 
csikójának 1 arany minimal ítéllek. Minden tekintetben 
kifogástalan egy és két éves méncsikókért Varga Ven­
del, Mainz Mihály és Tóth Imre r.-palolai ós Manhold 
József kerepes! lakosoknak 2—2 aranyat, Szűcs Ferenci 
palotai gazdának díszoklevelet, vógtil Móesti Ferenez 
kariul! lakos 3 óvoa sárga ménjének szintén 2 arany 
juta mat adlak. A jutalmuk kiosztása elölt Podtnaniczky 
Géza br. bizottsági tag megköszönte a kiállítók fárado­
zását, s bttzdiló szavakat intézett hozzájuk a lótenyésztés 
további fejlesztése érdekében. Szapárv István gr. főispánon 
kívül jelen voltak a megye részéről Tahy István fö/gyzö, 
Bossányi László agödölfői kerület orsz. képviselője, l’o I- 
manitzky Géza br. az állattenyésztő egyesület bizottsági 
Ingja, Benilzky Gábor a biz .tt.ság elnöke, Kapezy Vilmos 
szolgabiró, a nagykőrösi állami méntclep két ál­
latorvosa és nagy számú megyei bitiokos, valamint a 
város elöljárósága és az érdeklődő közönség. A kiállítás 
12 órakor ért végei, s azután a vasúti vendéglőben 
tartott diszebúdilul zárták be, melyen mintegy bar- 
minczan veitek részt.

NAPIREND: Szeptember 10-ón.
Naptári Gáli törtök. — Hóm. katli: Tóiéul. Miklós hitvalló 

™ Protest.: Juilók, — Giirtig-uroHz : (aug, 29.) Iván lo* 
fejeztető«:. — Zsidó: (.‘OIu. év tizri J.) Újév napja
-------Kap kél 5 ó. 33 nyug. 0 ó. 20 p. — Hold kél
7 ó. 14 p. regg., nyugszik 7 ó. II n. este.

Horvút mluteiter fogad d. o, 10-től d. u. 2-ig.
Aa iRaaaáglleyt állma titkár logod naponkint, ünnep- éa 

vasárnapokul kivéve d. u. 1—2-ig,
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EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, SZEPTEMBER 10.
Lr C

- yi i'-iúl i;,le I!

UUtns álirtl-Ifento- V.czi >
kiAlü S I« r. í ;ii

Tvjl-11.2 -kí »crmcnyoli Ki .iV.t.v» ne m ..rges. ku, I l.i-
sov I '.rnox.ii' .n

A biidejivi'.i er.pt emlaltni I-1 r •! V. ■>. I .1 n r,
ór.i" . a medve- I vat .-ki*: > I- • mulicn.

A bitil'if,v' i i*of. it:1, enyhül ni..: av i»lcni ti./Uble a 
\ iga ki t!f r. lében.

Jfemzctiitlat ItvjrUi.-JlUár. a mi>.-nrimkli.iii Xtidráorv-ul 
f. i. «• • 'I. e 9-t -! il a. li óra:-: Hcl-'-p!i -I■) ál) |.r.

In L L »állítás n: i^.niiuvi;-: v! j in- ti..lan ,!. c. U 
a i i luli-pii du 2u í.i

Vörös-ltorcszt-cgylot ErzoXbot-kóvliáia íBudn.déli pálya- 
udvar köze-léhen) megszemlélhető naponként délelőtt 1 ti­
ll ' óra között.

Nemactl nruzenm: term és népismelár d. r. *1- 1. u. lé. 
Ornz. =:. íparmüvészaíl raneenm az Andrássv-uton lát­

ható naponként d. e. P-t'd d. u. í óráig.
OazJasäßl ős tanszermúzeum ;t Köztelken d. c. 10—12

és (1. a. 2—
Műszaki Iparmczemn a Kerepesi utón (Ueleznay-kcrt) 

nyitva -1. e. V-tŐl d. u. 1-ig és d. ti. 3—ö-ip.
Egyoteml füvószkert az. üllői utón d. e. 7—12 ős d. u. 

2—7 óráig.
Akadémiai könyvtár d. u. 3—7.
Egyet.‘•ml könyvtár d. u. 4—8.
Mcíouml könyvtár d. e. t)—I.
Allatkert nyitva egész. nap. Celépti-dij 80 kr. 
Margltaaigetro hajó indul félóránkint. A szigeten minden­

nap n'pzcno, kedd. c ii törtök, szó in hat. vasárnap és ün­
nepnapi .lton katona-zene.

Svábhegy, l.óvomlu és fogaskerekű vasúti összekötlelda 
Indul a Károly-kaszárnyál'd ncgyodóráiikiiit, a városma­
jortól rogg.'l fi-iól JD-ig félór.ínkint. d. u. 8-ig óránként 
azután ismét félóránként esti 10 óráig.

Kivonat a hiv. lap szept. 8-i számából.
Árverései: a fővárosban. Mohos Belizár 587 frl 

80 krra hoc.:, ingé,. ágai (VI. kor. iillöi-ut öo. sz.) szopt. 
10. Schwai!:: József Iái(5 frlra becs. ingóságai (IV. kor. 
vácz.i-idcza 2 í.i szop!. !'. Vasvári Sáumol 2 i lő lóriulra 
becs. ingóságai V. kor. vigadó-iileza ü.i szopl. 10. Prei­
sing Károly ó l i forinira hoc.-, ingall. .-zcpl. 28. (I—-III.) 
.larilz Rezső 5000 frlra bo,-s. ingóságai (VII. kor. királv- 
iiicza szopt. 0.

Árverések a vidéken. Wo is/. Gábor 1879 forinira 
bocs. inga'], szept. 28. tiomony. Gróf Vásquoz Lajos 
3ií,000 bonnira becs. ingall. oki. 2'i. I ing vári. Kinti .Mar­
git 2''09 írtra becs. ingall. nov. 21. Rirtlun (Dolla.’l Sze- 
rigyánszki Mihály 1800 frlra b-n-s. ingall. oki. 5. Siklós 
I l'úc.s). Tropclies Ludwig 5400 frlra bocs. ingall. oki. 7. 
Rra.«só. Káró Percnyi Zsigmond 0240 frlra becs. ingósá­
gai szopt. 18. Nagy-Szöllüs. Krammcr Lujza 128 frt 50 
krra bocs ingád. oki. 5. Taksony (pcslvidéki tv.szék.)

C'södhlidc.mény, Spüzor Ármin hclá.ili lakos ellen, 
hej. haláridü nov 16. Csődhizto.?: Betlilcnfalvy l Ivóigv, 
tv-zéki 1 ,ró, lömeggondnok: .Mnrvay Gyrirgv. Stern .lá- 
kab b.-csabai lakos dl. n, bej. halári-Iö nov. 3. (isiid- 
bizlo.s: Urban Adolf Ivszeki ni ró, tömeggondnok: II,ián 
Béla csabai ügyvéd. Szckulesz .lakai* koczeli lakos el­
len. bej. határidő nov. 4. Csőd biztos: .lagiczn Lajos 
ívszéki jegyző, tömeggondnok: Benediktv Andor kis-k.'i- 
rösi ügyvéd. Schwarcz József kalocsai lakos ellen, bej. 
határidő nov. 5. Csödbiztos: .iagii-za Lajos tvszúi jogvzö, 
töincggondnok: Kaszav István kalocsai iigvvéd. Cziriner 
János csongrádi lakos ellen, bej. halárirlö oki. 15. Csöd- 
biztso: Biro -Antal ívszéki bitó, lömeggondnok: Réliiv 
F.rnö i-ongrádi ügyvéd.

Csödmegszüntetés. Weiner Adolf moson yi keresi:, 
ellen.

Pályázatok. A szognrli kir. jószágigazgatóságnál 
számgyakornoki, Brassón II. oszt. jegyzői, Dchrcezcnben 
törvényszéki bírói, Tordán IL oszt. jegyzői, barsmrgvoi 
Alsó-l'élen poslamcsteri, a lelenyoi kir. jl,íróságnál ir- 
nrki, Székesfehérváron 11. őszi. iro-ialiszti, Budapest Ki- 
város területen állami végrehajtói, a budapesti kir. Ind. 
egyetemnél két szolgai állomásokra.

A kis lotto húzásai szopt. 9-én.
Brilnni: 59 26 28 47 89

1. .!l:;vHuh -ié'8'scra 1885. szeptember 9-én.
t* - M. : ■ V. ki.ru iryoR I •*•», a 1. I.. (i,,II r -rakpart 22. lUdBIcb
-In-; I.

y-s I A- a I. (it'll
. .. VII. k. hársfán, m.

'■ *• V- "■ iin.lör \ il. k. kvanvai u iir.i.- sávi,aj.
* r • 1.. . « II..II.K.-Ámor: leánya VII. !;. . ol ». ír?. Iióünirut.
IIrhk.U Kr. 72 o ii»f.»zamoF V. k. 1 fifvim.-u. 15 Aggkor.

( !V- k. F. r • c/v': !.a/ára vi/.kór.
1 Á. 7» 6. nyu,í'. kalr.iiriliszf V. k. i:f -;y.»liáz*!i. 7. napkor.

• M] i W,i« I-. ilpyni k nnje V. k. Mel.i-u. fi. pftmokór.
.Mah:or A. 7ü é. moginyzó VII. k. (ioln n ti :»$. lUiiöloh.
Ív nn M. íf A. kercfílcc lő VI. k. Heál; l*r>.. szívbaj.
Krbn .1. :u ó. V. k. .lózsof-ti-r :n szívbaj.
Jv.or>/ky M. Mi A. nap-/..mos VI. k. .*/ íi-ly-u. fii. arynv.tn. 
fioblat' ;n M. C3 ó. i»'*pHzémofi VI. k. I’ct-iivu. 19. iibiólcgdag.
Kraut I». ;4 é. \ 11 k. llcvay-u. Ifi. \Vorllion,-beli'gP‘'p 
liiclok A. 7. A navsz.imo.s |la Ili k. kórhéz-u. 11. tüdolob 
Znsolzkv *’u é. Vili. k. ériás-u. 11. agyvizonyfí. 
f rinlmann .T. éft ó. varrónő VII k. 6/cc.myház linlölob. 
jtli.-!. 1 crencz íó é. niogMiy//. VII. k. Volrro u. fi. aggkor.

Ilav./T.i I ir.éhni 25 ó opárz.'i Vili. k. gyermekkórház llVlovéaz.
/.Kön.hövy .Milka 83 •>. hivat. II. k. Verhőczy u. 27. szívbaj.
Kor!» Katalin 73 é. ,",7.v. Vili k. ősz u. 28.'llldffgUmö.
K.npr-nk István 2C é. nap/z. Vili. k. kálvária ii. 10. tUdölob.
Király István Ifi ó. napsz. laknslala'i perinezaíyioh. 
l'rokes Irma 19 c. varrónő VII. k. Izabella ii. 28. hagymáz. 
llorí.pv IV:tor -3 é. naj az. laka?‘alan hagymáz. 
hlnigpIVrimnnr György 41 é na: > •. II. k. János-kArház tlidnvész.
I’olíM-. ik Nándor Iá «>. kerrsk. Iia Vili. k. gyermekkórház agygllraS.
;-/p o*3 t -'«or 35 é. nay-z. lakástalan ItldŐvész. 
i-askav Mária 48 ó. nap.-/. VI. k. aradi u. 53. vérhns. 

h.i.->h Erkstein ílf'inn 6fi r. Vili. k. Ilókm-kóih.iz orháncz.
Hcírzz's József 21 ó. síltö 11. k. Jánof-kórház tltdővcsz.
Anünií vsls István 10 e. rzipcsz. útról tildőgOmő.
II«;drich llenko Anna 57 c. magánzó nrjo Vili. k. kerepesi-ut 23. tlidolob

IDEGENEK NÉVSORÉ
Hungária szálloda.

Manlúi.i S. gráf Rács 
Ka.’liirilnrf S. húré lloroszló 
Srli"»on II. II r!in 
I • ír .1. Xlcdcnvald 
Kin II. Sriprnn 
Il-wtliv .1. Kg, deres 
ll.iziy O. U-ny 
V. ieenMd .1. Arad 
llríill S. A..Ven,lies 
lire -el Ii li-rlin 
Stanhopn T. London 
Oi.ilier P. Danzi"Zeile] ,|. ||,-es
Holla .1. V szí vem 
Korák .1. Ilére 
K im! .1. Hifiin- 
Hill mayor .1 Gala ez 
Zsiivny 1,. Prufiiny 
Siikovd.-i 6. l.fzlorgom 
llorok .1. Tr.sülien 
Hm la Gy. Gurány 
Liedei B H.'ijnoviU 
I ovvenhelrn Gy. Hamburg 
K ill il. l’elerilmrg 
M ken. fi. Hées 
Kchwori’z H. Ll-es 
Lallre-a K. f|ó-:s 
,-l,„ V. -I A. Hm- .
I.einl'ergor ,1. Ilées 
Seli!ii'iili"r;or Becs 
Mayor !•'. I lóca

Tigris szálloda,
Gorsan (i. Dohrcczcn 
.-/IgO1' I' eje 
I'nkmár W. Jlilrovicz 
K:ij.< II. G• iil.i l'eliárvár 
Weidmann .1. Itelniez 
Lőni, i". I 'jvi.lók 
Mllll v V. Ilcsiera 
G i ■. i n. Mertonviisár 
Kni 1". Z vili a ii
W'.ilii■sek V. Karlsbad
Wi'l'V r A. Matoavásárht
bV.n<" 1, Géz
|i,iicr L. Miskolez
Wormi M. ft n- A
Király
Ha,,..

•V, Gy. z/öplak

Felelős szerkesztő CsávoJszky Lajos.

•1 J. K.-Va irhely

Londo.i szálloda.
iin r ■ A. iee;
Hil-e i- a: " Margittá 
Kr g|,. I Krazznva 
I itrnri .1. VajFj.lá
llanriann .1. Noiilitsoheii* 
Hrnndeis ">l. Hées
le",e|. |i. I’.NM
Civall-.r G. Hées
(iutkre-szky II. Becs 
Sleinal A. Bees 
Nnihel l .1. Becs 
Sell war:: .1. Lóra

Pannónia szálloda.
Hibo n K:s-I'j rg illás 
fiaral, . I". s. -k Ivilid 
Malyns? K. i-V-ko’ylii I 
Kann .1, ZágiáK 
Her! er A. I ’a ic.,ko.
Bo.e-.'ier/ .!. Kolozsvár
Opil.: K. Uftes 
Nag- I. K e roméi.
Bog Iá , I. K..r,,lyváror 
Nad-‘ei:es- k H/nlnnk 
Filii);' I,. T',ni.'.
Finsh-rgcr .1. t.'ng 
Vary K. Hngftz 
Nagy S. Gos/l 
Jreri’e ok G. Nagyút

Dr. Berzsenyi Lengyollótl 
.lakni, A. Hoos 
Berns ,1. KMcronno 
Kur. C Kassa 
Toll, G. Szál,.Kiszállás 
Kremlin: I.. Feliérlomplom 
Boyer I. Kis Vár,la 
Joguk L. Belgrad 
ZohrikeviIs li BelgrAd 
Vorcs ,1. S/ir.ik 
Vidt G. Kőszeg 
Lorricsor K. N.-Becskorek

Marchall-szálloda 
az „Angol királynéhoz.'1
Sulkowsky M. h;r,ó Arad 
Kxcoll. Apponyi rrúfnó Kóma 
Forgáíh István Miskolez 
Almáey I). gróf Kóiegyháza
Almósy I. rr. IV, légy háza 
Kxrzoll. «ehi.iil'Orn gr. Bocs 
Ilogenfo!o f). I r. Tó.dns 
Ilcgonfold grófné TSgiás 
Gholek R. gr. Korompa 
Erdő.lv isti an gr. Ilorválorezág 
Pőek Zojis l-r. Frsekujv.ir 
KiildvÁry l,r Kol ,zsv.ir 
Eszlcvh.'izy N. gr. Csákvár 
Onn'6 S. Temesvár 
Szunyogh A. Esztár 
f’orelics ,1. Bées 
Hr. Tngany I Iván Arad 
Toszt G. Hócs 
Mi. Cooper F. London 
Maezuski A. Hies 
Tocke II. Ilées 
Znlzgor C II.’cg 
Zr.lcn G. Hócs 
Jankó,virli .1. Somogy 
Szezerliieki F. Lombor^
Mari,,..fka X. |/mborg 
lv,hier I). M'nony 
W' lil !.. I. 'soncz 
llippmnnn F. Kcrond 
Ziwiiv ,1. Hóén 
Drexl'r .1. laimlmrg 
llirselikori; A. Ilées 
Kess-mi, s G. Zoliikor 
Plalzor II. Bées 
Thump A. Bées 
Bauer F. Sopron

Holzv/arth-Frohner száll.
Foluhojarinolt T. l’élorvár 
Ií.-iii Leni F. Bee.:
Neumann X. Hées 
Ki on 111. Il,'- .
Ililselininnn A. Bées 
Forldan II. B'es 
Sfti.iler .1. Ilées 
Glntzi I II. Bées
WlnLelionko (;. Odessza 
Aiisloos lr. I jfalii 
Ilillilzor .1. Neuleiigbach 
Mr. Stclnlmr,; Sz -Udvarhely 
Kepplcr J. New-York 
Kodier .1 Warnsdorf 
Weit/. S. I- miike
Banini K. I’lojcsli 
Siporoes I). Hifgo 
Dr. Havi esek Nassoborg 
Hr. I'aeok Gliru lium 
Muszintky A. lírybovv 
Ludwig V. Ilainluirg 
l'r. Andren O. Oazlrau 
Mladok E Osz.lrau 
Bictz G. Bukarest 
Bauer II. Svetla 
Wőrseiy .1. Kromsier 
Eisner E. Brescia 
Wagner M. Újvidék

Vadászkürt szálloda.
Badó K. Ilepczelak 
Ollny G. Szigetvár

xiTETj»ggat«rv,,rc«.y?ng.)3rtr.r;a A'grgax

Simnnils n. Bőlrske 
I 'erezel L. Bor.yhád 
I’erezel B. Ilólesko 
Szájhely Ily. Izsák 
I aszkárv Gy. Romhiny 
Szakái F. l/,sonez.
Szakái 11. Losoncit 
Andréiiyi K. Arad 
Cropper A. Dehroczen 
Tonay S. Oppeln 
Schiller A. Ipolyság 
Reléin F. Lúgos 
Pnrneliin O. Losoncz 
Schneemann F. Becs 
Rohling A Bées 
Grohmann .1. Schőnllnde 
Loiiicrn K. Brllnn 
rgang O. Bées

Fehér hattyú szálloda,
Babos I. Kfirmcnd 
Fidi L. Dombigyház 
Filprrger Gy. 1 i.jmhegyház 
Skoda L. Dombegyház 
Lázár I. Levés 
Filperger ,l_ I innibcgyhá* 
Fleischer K. I.Óvés 
Kainr-rsdorfer .1. Zoli*
Jaklil* K. Visk 
Breun M. Léva 
Pililzot N. Arad 
Vutzny G. Nyílra

Európa szálloda,
Florar,l L. hr. Haris 
Gnllmann A. N.-Várad 
Policaii N". Jassy 
F' isi S. Varsó 
Roux K. V'Cliy 
Beauregard M. Pária 
Gay B. Páris 
l'.enuek U. Michigan 
-Moore F. Ampfild 
Aulnnilz II. Ilonnes 
Marnlh .1. Lnihaeh 
He,dan G. Becs 
Frcii,erg L. Becs 
Samueli S. Bées 
Rieg L. Bées 
Dithelm J. Bendorf 
Krieg L. Hohcnwald

Zwtm F. Morgenstern 
Moonie'i F. Oifonlmch

Aranysas szálloda,
Stammer S. Szentes 
Gr. Kun J. Szászváros 
Jnrenák S. C.sal'n-Cstld 
llaniscl, (ív Vérségit 
Vajké A. Törtei 
Farkas K. N,-Körös 
Kovals I. Kceskomól 
l’nlsu M. Kecskéméi 
Fry I. f'.rcr 
Pa laky F.,.Szélcelyhid 
Thiratfny U. Mármaros 
Petikért M. Pzékolyhl.l 
Fán,Ily I. Székelv hid 
Knnez.* .1 T.-Srt -Miklós 
Szlnnyovs/.ky P. li.-Gyarmat 
Jamriskn L (kiad 
Vnrnsy ,1. Horgos 
Végli h. Horgos 
Papp Gy.-ité Vószlfi

hrzsébctszálloda,
Hegedűs .1 ll.-M.-Vásárhely 
Kis E. Vésztő 
l.anlfer Fanni Bées 
Kömény L Előszállás 
Schvarzer 0. Beregszász 
Sametz L. Szolnok 
Wimer Ii. Szőgyén 
Kováes J, Komárom 
Rohoim (). Borda 
Ziilingor J. Bées 
Wolf K. Eger 
Kraynik O. Gfinz-Ruszka 
P*rr U. Boz.ln 
Buhen M. Aranyos-Marót

Nemzeti szálloda,
Szokni V. Szenté.
Jókay. L. Radvány 
Rup-cckt F. Ilolács 
lieie.hmnnn F. Esztergom 
Knszáry M. Kolozsvár 
Szajhóly Gy. Rohoncz 
Cavrinui L. Mnnlua 
Puszek ,1. Krakó 
Droes A. Drinápoly 
Groycr .1. Idán 
Buchhergcr L. Znaim

NYILT-TÉE.

A ii. i\i orsz. S iin

palaczkbor raktára.
Budapest, mérleg-utcza 6. sz.

a hová megrendelések intézendők.
Vidéki képviseletek.

Szeged, Temesvár, Győr, N.-Kanizsn, Zmnbor, Kcrs- 
kemét, Szabadka, Szalmát* és Zágráb.

Forró köszönetünket
fejezzük ki ezennel rokonainknak, báró Iáinknak, isme­
rőseinknek. valamint mindazon testületek t. elnökei ós 
hajainak, kik felcjthctlen családfőnk

Schachner A. József
sülőincslornek elhalálozása alkalmából irániunk nagy­
becsű szives részvétükéi tanúsítani kegyeskedtek.

A fájdalmunkban való nemes részvétnek eme jelei, 
valamint az elhunyt polgiírerénycinek általános elisme­
rése kemény megpróbál tálasunk közepette enyhítő viga­
szul szolgálnak gyászba borult kedélyünknek. 

Budapest, iö8ö. szeptember 10-én
A gjászoló család.

A fentjelzett gvászcscl alkalmából tisztelettel érte- 
silem a l. ez. közönségei, miszerint a

Schachner A. József-féle sütöde
minden félbeszakítás és változás nélkül tovább műkö­
dik és hogy azt megbo'dogult lestvérbátyámnak vég- 
rendeletileg kifejezett kívánalmára ezentúl is ugyan­
azon buzgalommal és odaadással vezetem, a mint az 
részemről huzamosb betegsége alatt is történt.

Magamat a t. ez. közönség szives jóindulatába 
ajánlva vagyok teljes tisztelettel

Vilányi,
25 lß szül. Schacliner Irma.

T. ez.
Vagyunk bátrak értesíteni, hogy az

első magyar papirkárpii-gyárunkból
kikerült monarchiánk 

magyar vasuli l/jrltépo 
pnp'tkárpiton a magyar orsz. kiállításon a ni. kir. közleke­
désügyi minisztérium csarnokának balfelőli szárnyában van 
kiállítva. Mély tisztelettel
•jóOfi Sielmrger és társa.

SZÍNHAZAK es mulatságok.

NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi b. 127 Havi h. 4.

Rudaposl, szept. 10-én.
A szigetvári vértanuk. 
Történeti színmű 4 (elv. Irta 

Jókai Mór. 
Személyek:

Zrinvi Balassa
Juranics L. Horváth
Mária Alszegi I.
Anna Fái Sz.
C.sákv B. (iyenes
Szcesődi P. l’éehy
Patalics P. Miliáiyli
Bajony J. Benedek
Ivánfi P. Szilágyi
Serénk Komáromi
Szolejman Szigeti I.
Szókul! Kőrösmezei
Szellim Mészáros
Nalmumanzade Mátrai 
Ali Porluk fiái
Szemsz Adimel Mngvari

NÉP-SZINHÁZ.
Budapest, szept. 10 én.

Az ördög pirulái.
Látványos bohóság, énekkel, 
tánczrznl és zenével, 3 felv. 

és Jő kénben.
Személyek:

Albert 
Mnglnire 
Solti nes 
Seringiunos 
Baby lan 
Rodriguez 
Bornadillo 
Izabella

Rákosi Szidi.
Kassai
Szabó
Szntmáry
Szilágyi
Tőül '
V. Kovács 
Ligeti Irma

Mahmud
Arnliát
Nachim
Forhád
Őr
Orvos
Zulema

Falad i 
A hőnyi 
Vízvári 
Toll, 
Sánlha 
Gon,la 
Békéssy I.

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, szept. 11-én. 

Bórlelfolyamban:
A vasgyáros.

M. KIR. OPERAHÁZ.
Páholy b. 77. Havi h. 7. 

Budapest, szcpl. JO-én.
Hunyadi LásasXó.
Eredeti opera 4 szakaszban. 
Szövegét irta : Egrcssy Béni. 
Zenéjét szerzetté: Erkel F. 

Személyek:
V. László Pauli
Czillei lllrik Kőszcghi
Hunyadi 1,. Hajós
Hunyadi M. SI..II G.
Garn. Ney
Mária.
J-'.rzséhet
Rozgonyi

Malcekyné 
Risiey L. 

Tál lián
Ilölgv Huszárok
Nemes Pongrácz

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, szept. 11-én. 
Az operaház zárva.

Buli. istennője Szelényi A.
Sára Kláriié
Bigaro Erődy
Mnreelino Ágostoni ii.
1- KŐ pinezér Kosa
2- ik <i Kopácsi
1- si'í hordár Hortobágyi
2- ik « Fogarasi
1- ső alguazil Narezisz
2- ik « Marton
3- ik « Pintér
4- ik « Ncmccskci
Korestnné Szómba lliclyiné 
Kis korcsomé Szclcczki E.
1- ső gnom * * *
2- ik » * * *
Orvos Varga
Korcs in áros Etiyvári
1- ső diák Béni 1.
2- ik « Gyöngyösi 1.
3- ik " Vasváriné
Boszorkány Széni A.
Baehansok k.-néja Viola 1.

Kezdete «S órakor. 
Holnap, szept. II-én.
7Up van Winkle.

KRISZTINAVÁROSI
SZÍNKÖR.

Budapest, szept. 10-én. 
Makó L. julalomjátéka. 

Pálmai I. assz.. Solymosy, 
Horváth V.. Kiss P. "és iij- 
váry urak közreműködésével.

A tót leány.
Ereeeli nepszinmii 3 felv. 

Kezdői-> 7 órakor. 
Holnap, szept. 11-én.

A kis hcrczcg.

ÁLliTKERT.
Ma csütörtök J885 szeptember hó 10 én

N agy jutalom mutatványai 
k2v£iaiE; Cora,

a hires és acdve!l állalszelidilőnőnek. Mutitványok délután 
4, 5 és li ór kor. 3' , -7 óráig egy knlonai zenekar hang- 
ve.senvez. Ezen rendkívüli mutatványokhoz a nagyérdemű 
közönséget tisztelettel meghívja
2515 a jutalmazandó.

örpl leuui
Nnnymozb'-itteza, 17. ssám.

7.' lui-k fellépi SZ«! 
élyt képo*") 

ii.'mo!'.iél: s ki-ruk 
:i ur, WTllo UKal- 

piv Utes Bc--.:in • 
nnk. «!>li I* Rnlinnk JHAr-

II,k.
Újonnan *vmv )■ I!( m.'lv 

Mr. Lettek é- Livingstone, iii.i.m
miniituir ' vcl'v-ip • I m ív • ‘k. Fronrli
I z.i|. i inl’.vászek I:«,J*0.-lny. ;••• i 2 lé i,
riltii. .TYir-fe-l'inli, ar. 1,';i 
Mr Xrudal. Sarka dl .c 1 • <y r.,a,y 
ton „r I .'isi .lr.lkoieik',!. ló IV']"’ • .1/ 1 •tál!.,/..', .«„ilronyMiiéin,IIvésznek 
Mr. K.'omo é< a n'-inr! annhr.-'H,' Olr.ra :le la Tőrre ki-:,- 
Folléi'i,' Mllo Crrcy nemz ti.ii.-i n, kosnfiiif!., Alfréd-ni>l. *•• n«- tár­
sasáénak, .: Iilüsy és :i ur, é Monti lestvér.:l.:i< k, .,-11, I kettős ..„' I.nek.

IDŐJÁRÁS szopt. 9. regg. 7 órakor.
Az időjelző-intézet távirati jelentése.

1 I .ég-Állomások vy.,n. 3
A hu­

es n,ér.i"');!öt Ol.öu Csapa­
dék

Fel­
hő.

Arad ......................... Ő7.I) 1) 1 -f 17.2 —
Besztercze................. XV 1 + 13.2 — —
Beszterezebáiiva. . . . 57 5 ENY 3 + 15 8 20 _
Budapest...................... 53.-Í NY 4' + 15« 4 —
('sál; tornya................. fiH.K E 1 . + 15 5 5 —
1 »ebreczcit................ 5G.8 DNY 1 + 1(5.0 _ _
Eger......................... 53 9 K 5 1 + 1(5.7 4 _
Eszék .........................
Fiume......................... 57.(5 I) 2 + 19.2
Késmárk................... 5K.0 © + M.ti 3
Keszthely................... — _
Kolozsvár................... 59.9 DNY 1 + 11.0
Magyar-Ovár........... 69.4 ENY 1 + 15.0 3 _
Mármaros-Szigct. . . . 59.0 K 3 -I- 15.0 _
Nagy-Enyed ............. — K 1 + 13.0
Xagy-Szebon.............. 58.2 II 2 -i- 1(5.4
Xngyvárad................ 59.1 K 2 + 15.7
Orsóvá...................... 151.3 DNY 2 + 17.0 _
Pancsova ................... 58.8 UK 2 + 18.0 _
Selinerzhánya........... 59.1 ENY -I + 12.4 10 _
Sopron ...................... —
Szatmár-Xémcti .... 58.2 1) 2 + 17.1
Szegeit...................... 58.4 ENY 2 + 18.0 _
Szepsi-Szt-Gyürgy. . — — _
Szolnok................. 57.3 0 + 1G.2 12 _
Temesvár.................... 00.2 n 2 + 19.0
Trencsén.................... 57.4 NY I + 15.8 5
Liigvár...................... 5(5 ii EK 2 + 15.8 4
Zágráb...................... 69.G EK 1 + 17.2 nBées........................... (0.2 NY 3 + 14,4 3
Bregenz.................... 02.7 1) 1 . 4- 11.2 10
Lesina.......................... 57.5 K 4 I + 23.(5
Pola............................. — _ _
Vrága.......................... 58.(5 DNY 4 + 14.1 5 -

Áttekintése a mai időjárásnak'.
Európában : A nagy légnyomások (7(i2—7(14) egyike a 

kontinens keleti, másika annak nyűgöti részében van. a 
depresszió 1755—756) a Keleti tenger felöl nyomul, Magvrr- 
or ■.n;!oii keresztül, az Adria felé. Az idő Közép-Európában 
váilo-.ö. esőkkel, kévéi hőváltozás mell,-II.

Hazánkban: Nyűgeiias és délkcldics mérsékelt szelek 
inellell. a liőiuérsékiet keveset változóit, a légnyomás kele­
ten ki se bli leli. Az idő délkeleten többnyire még derűs, 
északnyugolon változó, számos helyi csőkkel, égi háborítva 
Szolnokon Csáktornyán.

Kilátás a jövő időre.
Hazánkban: Általában változó időt várhatni, esőkkel, 

eá északnyiigulon bői. isobbedéssel.

VÍZÁLLÁS 1895. azept. 9.
.'1 1; "r .t| •• er

Névszcrint 0 Változik Névszcrint 0 Változik
fölött felni! aiatl

Duna Tlora
l.no .1 •> ,;et. . u.sy agadó

Komárom . 1.21 -- VlllO/, 1 |l ......... —
Budapest . 1.30 —
Mohács . . 1.81 vall. -.11
Vukovar. . T.. ... 1 7.

2.11 Sz -I- . . 2.2 7
Pancsova. . 1.04 nn 1. K-C--.I . . . 1 OH apadó
Ursova . . . 1.80 ára 15 Koros

I- < yiila. . 0.10 Aradi

Eszék . . .
0.115
1.40

árad A Mr.ro a
Ara ! .... 0.38 áradó

Száva núx-x
Mitrovicz.a 2.25 -—T-

apó,!.. lemeavár .
_______

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb az Egyetértés augusztus IS-iki 

számában.

A budapesti áru- ós értéktőzsde hivatalos árjegyzései szeptember. 9.

Faj Irányzat "7I>%
3iinősó{jijtfilfy hektoliterenkint

H% ii 7-S */, 7!i éj,   sWI'fr 8j hjq
100 kilogram m nah ára

kb
frilélT frliir Irllul Irlir

bánsági búxa 
tl.zavtléhl . 
postxUdéXl tejénnogyol. 
bácskai

7 2'» 7.20 7.30 7.50 7. ;o 7.40 7.60 7.Ü5 —
7 15 7.10 7.2" 7: 7.110 7.30 7.40 7.3.6 7.45 7.10 7.61)
7 - • 7 él 7 „> 7.10 7..60 7.16 7 6.6 7.6.6 7 115
r. so 1. -5 ,-"3 71 7 05 710 7 1.6 ! 7.20 7 2.1 7 10 1

Gabona Faj Irány/-:: Tr

zab . . 
tendert

köles
káposzta -repnzo 
bánsági ropezo .

takarmány 
égetni való

hón ,:i::>
n:á rMCinil

.fr-mlci

Gabona Irányzat Határidő
100 kilómmal ára

árúpénz 1] 
•l kr" • "írt kr

c tengert . . 

káp. ropozo

lanyha

lanyha

máj.-jun. 
tavaszra

aug - szept. — ! 10’/. —

ÉRTÉKPAPÍROK
I 0.1: '1 .i:...

ÉRTÉKPAPÍROK ! Uiolsó árkeiot

Államadósság.
Magy kir. aranyjáradék adómentes 10a, 500, inon .... 4%
Fagy. kir. atanyjáradek r- ió:,-.cinles lu.ouO........................4*.®Mftpyar papírjai:,dek a'lón,en:cs.......................................'•'’a
Magyar vasúti kulcsán a líu frt o é. ann frank)................ j"o
Magyar vasúti k' a vin lan frl -ilarahoélun................ iC o
(i'inmri államvasuti zilogleveink........................................V o
Magyar 1:6a. Mlrtt varul állainkótv. - adóm. . . . 5"®
Mecyar 1R7:i. keleti vasul n-at.y v. ■ -üiilh. •! öhh.i adóm. ,V'eMagyar Iá76. keleti vrnut .illáink .tvé„y aranyi,an .... b"
Magy kir. nyerem' ay |-. |v-„n V'ii Irl...............................
Magy. kir. riyeremtiiy-kekión M írt...............................1 űzni és szegedi kaio.-'in...................................................4nó
IrlTVikr magyar allam ki'IcMinkritveny font «t.-hen.................’.®,a
1873-iki magyar állam-k-lc.--'ink-itvény font I l,en...................V,iMagyar róldlchcrmciitcsilési la l. nyék................................ .V’/aMagyar Mdtehermentesite.-i k .lvnyei. l'i“7. ziradékkal .
Magyar fó:dtchcriiicntesilini kötvények tvnv -i................... .v
Magyar íddtelierinent^Bil, sí ki.tvényck 1« 7. záradékkal . . 
Magyar földteherinei,le.-ité i kötvények In.rvátorr/ao . .Magvr.r fildleherinen!esilé>i kiílvénvnk enlélvi— MsnMSűevisrzBi

500 aran.37-a,t
fizetők annak, ki

Dr. Greensill salicyl-sav-szájvize
l annálata után - egv üveggel V) kr. — még valaha

ns..; i 
lei.
1, 0 LM 
un 
uh­
ui::,

I ló rin
no

un
í/i

Magyar orsz. jelzálo-r urhéri váll-irkó!vénvek Tno frt) 
Mr. hurv.-fzlavonjclzálftg fiidv.iltságli.itvéiiv y|nn frt). 
S/nlédéznnavállsagi kötvény finn f t. 
Magy. kir. kamatozó ki nes ú utalvány (1 hóra (100 frt)

Fry : i!.‘ll államadósság papírban máj. nov. . . .
I.eyesiloll államadósság papírban felír, a-:.:..................
I-i:yr. :|i it állnmn,lés-ág ez.ed kárnál jm. jul. . . . 
l gyesilell államadósság ezllil kamat ápr.-okt.. . .
Osztrák arany-járadék adómentes.....................................

illák napirjaradék adómentes.....................................
o tr. áüamad , kisorrr,lássál 1854-il.f A ZáO frt p. p.
O/lr. állama,I., kisortolássil lSlin-IM a A no frt o. é.
"-••tr. állama.I., kisorsol<i«sn> tfm-iki 1 ,oo frl o', ó.
Os/I:-. állama.!., kisorsol ,«sal ISill iki fio frl o. c.
"s*lr. állaniád., kisor.-->lássnl lllCi-iki á 60 frt o. 6.

árkcletUtolsó árkelet Utolsó Utolsó árkiloi
ÉRTÉKPAPÍROK E RT E K P A Pl R 0 KÉRTÉK P V PIRÓK

kill, id
v.iituhank

latok.

HI -I 
2í,1i : Síi 
ltflü 
ifi»!•’Hl I'
w J(IXI li

társaság . (Ilii 
társ. . . Ml 

•Azét. . . 100 
társaság 200 ar. 
társaság . 300
k.

2S7 40
I'IIT.—
Ir:0— 
Döfi.—

211.— 2oO.— 
3120.— 

öfl
20,).—
,76.-

niin.— 
ni:,.— 
206. —
0:i0. -

2S7.00 
872 - 
tál. 
toS

I «.125 
. 81-26 

81 8(1 
83.80 

110.— 
100.80 
128 - 
110. - 
112 
171. 
100 50

l'esl város kölcsön,! 1870 li.'il adómciiles . .
!'•-! vírus kölcsöne 187I-I.ÖI íulómcnles . .
Ilndapesl főváros 1880-iki köicsíino mlómonlos 

.‘■'/erliiai nyeremény-ki,lesön 100 frank . . .
H'’c" v-i-r.: ,Iveremsnv.kill,'silne 1871-811

BEWt-.viariatzáM>OTái:-'.'HyaEatrrmm-gJawa:.-inin

GUMMI ÉS HALHÓLYAG
a Icgjolih s Ifglilztefahlr óvszer készülékek egyedit! valódi párisi tuczalja 

1, 2, 3, 4 és 5 frt, megküldi titoklarla* mellett utánvéttel

Tisznvidéki vasút
Osztrák- dimacizl,

IMI 3n,;. -
20,1 1 A|5 — 448 -
mm 10.60.— lom.--
3(0 365.- 308.—kcdésl vállalatok.

éri haj. r.-t. . .
:w - —-
Ilii 181.50 18.6 50
Ino

nsut részvény társ. 3IHI
aIÍLi", •. V ‘ ' S:

:ni -- .---
fim1
:w 175 50 171! 50
:'i»i 183 — 184.
7| fi
iw! 110. - 

175 50
150- 
17,1 50

r.-t. cl.. r. Ifid, llh - Ilii''. -i1 no— 92* -
2"3. - 201.50

it t. cls. r. . . . .-.in:
al vasul cls. rkh. un 1

: MZ,'isi 1 ircorár Ai I IUi - 1 Lil

—' Pcsli közúti vaspálya..........................
22—.' Pesti közúti vaspálya ó'v. jegy . .

e) Takarékpénztárak.
f. —j; Budapest III. kerületi..........................

2f.—j: Országos központi................................
3,Ml - Pesti „Isii hazai.....................................
V\ _ Egyesült Budapest fővárosi . . . . 

4501 Magyar ált. takarékpénztár r.-t. . .
f) Killőn félő vállalatok.

10. :l Alagút...............................................
í-3V Általános xvapgon-kölrsönzö társaság 

40—I Fk-ö magyar flve.’ttyár r.-t. . . .
• - \i Észak ma gyarnrsz. k'iszénh. r.-t.

t'óíi, FtaiiUm-'VArnulol kiinyvnyourdn . 
I—I- Ganz és Társa vos,intődé "és gépgyár
■.....j Gsehwir„lt-fé!o szcsagvár ....

Gyapjunrosó és híz. el- - magy. . 
Kereskedelmi testület épillnto . .

I Könyvnyomda • Aliit,nacum» . .
I - Pesti könyvnyomda részvény-tára.
|.- l Köszön- s téglagyár (l)ra«eho) . .

Nemzetközi waggon-k. részv.-társ.
I Rimarnnrany salgótarjáni 
I.- ! Pakólan ini koszéul,Anya 

Sehlick-féle vasöntöde s ,
Sörfőzde első magyar
ricrléshizlnló.....................................
Kpwlinm és rsonlliszlgyár . . . 

6-iil; Szálloda részvény-társaság . . .
20 Szegedi szeszgyár linóm, r.-lárs. 
15-—Ü regln és mészegrló, újlaki . . .
------ |l Török hír. dohány-ogyedáruii . .
20—|; Téglagyár, kőbányai.....................

ZÁLOGLEVELEK. 
föMollolinl. payiirérlék . .

Ml
»I I 

Itill 
2110

KV, -
so!

(Hl
Ml
1i.llm211!

fin;
üíij

K
4I«I

2.Í0 frk

r»' • r

70__
410.— 

6t.no.— 
434. - 
18.—

Magyar f ildhiiolnil. pnpirérlék 
Magynr földiül.,lint, pnpirérlék . . 4o 
Magyar földhilcli I. ar. v. ez. . . 6 "/a
Magyar jclzálogh-nk ..................... 5'./mi
M gy.tr jelr.á’ogl.'arrk. . . . . . 6 n„
Kisr-irtokosok orsz. földlrilelintézolo 6V/o 
(hzlr.rk-magynr Imiik n, é. . . .5 "n
I lazlrák-magyav bank o. „. . . . 4'// n .
Oszlrált-magyar bank ». A. . . .I „„
Padi magyar kereskod, Imi bank . li . 
IV-|| magyar kr.reskod.ilmi bank hV/n
I’„síi magyar keres!., delmi bank . 5 ''o 
.All,ina- takarék- < hilnünlézat . . i- 
Nagyszebeni f. Idbilcbnbvet . . '
Nagviz ■!, nii földi,ilolintéznt . . ü ",o 
Un lapesii közüli vnsp. társ. részint ö' /'n 
Magyar :■ !z:ilog-bi|,'llnnl; iiv. Idd. . I 
Pe-,1, Im'-Iii I. In'c " 1 I".

118.80
82.60

8,'iH -- 
116— 
200.—- 
HŰI).— 
600.— 

1025— 
218.— 

8,8.—

206.—
18.8—
10,1.50

Hki. -101 61
254 —

101.511 
Ml 1.6 
y.l 20 
lei.— 
HM..80 
K0.50 

lfto.50

101.50 
101 25 
Ml. -

110 .60 
83.50

420.—
27,1.

585—

HM. - 
107.50

102..
105—

10.1.25 
Ml.5.5

121
M2.

Ml 05 
00.. o

4 03 50

I LSOIIBSI'.UKK.
All i1 „mei v. ii. ív - -sz d.i v., «m 
AIM d-liumei va-ut 1874. kib, . ^ui
Ibnlapcsl-pécsi vasul......................
Ilaíl.-ií /z.'k donllxivnii-zákáiiyi v. . 3 ; 
Péli vasút .... 400 200 in nen 
Miring,"zli.'ijézú.si társulat . . |(j,"Jil 
Himaz’izknjóz.nsi társaság . . . fjv,
I;.'.::,’.kc'cti vaspáiva..................... "n,
Északkeleti vitspálya aranytű . i z' 
lysz ikk.'leti vasjiilva aranyi).) . j|i 
E-.-.-nuigyaror. c. hős •■•uh. r.-t. . "in 
Mai-yar-galicziai vaspálya . . , ;v 
Ma.-yai iliczini vnsp. II. kil>. . 3 1 
M.-ny. v. z.-fidi.-gyiir-gráczi ;
Magyar nyug. v. 1871. kib. ' 2őW1ÖiHl 
M. v. elsöbbs. beruh, aranyi'. yc
I. erdélyi vn-pálya......................... 3,1
fiyilr-s.ipron-cbi'iifurli vasút . . "z, 
Kassa-oderborgj vasul, ozilsthnu . ;-,6ii 
Kassa-',der',,-rgi v. (eperjes-tarn. 1 “1' 
Kassa-oderbergi v. zz.tr. vonali ,, 
Karsn-odcrbcrgi v. magy. vonal) arany 
Oszlrák-inagyar állnnivasut arany 
H.-m államvns. tusi. kib. . giji'Miiy 
II -in. államv. X. kib. ISSfi. finn fi.
Tiszavidéki vasul..............................ion
Budapesti Ián zhid ..... ] ; 
Lloyd és lözs le épület .... jllj

MAGANSOKS'JEG YEK. '
Osztrák hitelintézet .....................
Builavárosi sorsjegy..........................
Keglevich sorsje.y................................
M. sz. kordia orsz. vörös kereszt egy 
Osztrák vörös kereszt egylet . . .
Pállfy torsjegy-.....................................

P E N /. N E M E K. 
Császári királyi arany vert) . . . 
Császári királyi arany : kl.rmiiezi) . 
(Iszlrék-niagynr 8 formlos arany 
2" frankos arany.....................

Tiiríik arany lira...............................
II. -zlrák és magyar ezüst . .
Német birodalmi bankjegy mii márkái

Váltók árfolyama Iáira) |,
Német bnnlqv.nczok Hin márka . .
Amsli'idam liKl Icllandi forintért 2'
Hi-n-sZi l MO frankért...........................
Paris 1"H frankért................................
M ini'illv mii frankért ..... 
Svájczi péuz.piaezok 100 frankért. 2
Zürich MO frankért.....................2
London to font sterlingért .... 
Sr.eu!p''t-rvár IOO rubelért .... 
()l:o »'bankó. 1"" Iin- nőm- dal.

l.ftunólata után - ejv tivegsvl -P) kr. — iné" valaha fog- _ - , . . , ,
fájást kap vagy lelte! ele bűzös Icen.l. Dr Greensill fogszépl- MOSfi 01111(101* gUmilU-aiTlk ÜffVllÖkSCffe
tője, mely a szájvíz után hasznalamlu, a fogakat fényes feli űrre CT*' 0
tiszi. A szer árUi!mat!ai.s:i";i bizlosiltatik. Ára -fű kr. Kapható Itolncvvlio-1. 1253
gyógyszertárakban, illatszerkereskeriésekben s előkel i fodrászok­

nál. Dr. Gre- nsill Róbert. I.rnár [’Arisban.
Főraktár Builapes en Dankovszky Istvánnál V. kér.. Józseftdr : 
1. sz. Török Józiefnól VI. kér., Király-utcza 12. sz. Budán 
Kabakovits Györgynél, ibalszcrk'reskcdés. II. kér., Fő-uleza | 

37. Blum-féle gőzmalom. 2248

Úgyszintén párisi szivaoskák tnczatja 2 és 3 frt.

Ä Yilághirü ménesi és magyarádi
hegyi rózsa asztali szőlőt szállít ó kilós kosarakban bdr- 
mentvo minden posta-állomásra 2 frt 10 krért utánvét mellett.
2492 Wertheimoi* Vilmos, Aradon.

l'll — 100.0
—• ■

üli. - 9950
‘02.75 l""-’5

'.'6 75
l v: 50 íj
111 50

00 2.1 j'|[ 7e
99.7"/ ) 00,50

•V'o 124.75 125 50
99.25 99.75

.6‘Vű
tort 5fl Ml
100.25 100 7 5
—

187.75 188 25
l"0
1". Mi. - Ml 25

27 .ju US —
fi"o
ű'Vü

178'—177.—
42.25 43 25
19— 20-
8.90 920

let tl.üil tv
ít - 42 —

5.8,1 rf
5 81
9.S9
9.89 9-92

12.21 12 2s

láb

01.15 61 25

61.15 öt.:.'
111 M3.20

42 10 49.5O

$9.;;i.
0 49 80 49.10

121.75 125.

g'?K5Srw

Posztó maradékok,
frtól

ARANY ÉREM.
Nemzetközi gyógyszerészeti kiállítás,

Bées 1883.

Csak jeles csocoládénk huzamosb időn fit v?tló 
használata clégitheli ki a fogyasztót. — Raktárak 

finomabb a iuszcrkorcskedcsckben. 17H9

BUDAPESTI

Főnyeremény Csak i% levoná­
sával készpénz­
ben kifizettetik

SMMIiö frl

I Darabja 1 frt. — 11 sorsjegy csak lO frt. |

A szeptember 15-ki
húzásra

ÍGÉRVÉNYEK
21

Az október 1-én tartandó
húzásra

Bécsi sorsjegyekre I„fíí.^yktrB
2 Ígérvényre 2 sorsjegy ingyen.

„BUDAPESTI LLOYD“ kiadóhivatalának
bank- és váltó-üzlete

ENGEL ZSIGMOND és Tsa. 2617

A sorsjegyek és a sorsolási lajstrom ajánlott megküldésére 15—20 krraI több küldendő be.

valódi briimii áru mélerenkint 1 
fölfelé. Mintákat lessük kérni 
Tnchfabriks-Nledorlngo 

„Zum woissou Lamm" in Brünn.
A tiszteli szabómester urak gnzdii" vá­

lasztékú mintaköuyvckel kapnak.
2244

Szép úri lakások,
a mágnás negyedben 1885. november hó 1-rc kiadók és pedig : 
I. emeleten : 5 tilczai, 3 udvari, 1 előszoba és 1 vakszobn, 
konyha, éléskamra, fürdőszoba, továbbá 1. emeleten : 3 ulczai. 
3 udvari. 1 elő-, egy vakszobn, konyha, éléskamra, végül 3 
ulczai, 1 udvari, 1 előszoba, konyha, éléskamra. Értesülhetni 

a kiadóhivatalnál. 2485

Van szerencsém a tisztelt uvaságolrnnlc be­
cses tudomására hozni, hogy gyáramban,

Mannsten, vn, kér, szövetség-nteza 15. szám alatt,
saját hátamban

nagyválasztéku kocsik,
u. m, fedeles, félfedeles, p ászkét, 
kuesér és szandlauferek lcgjutányosabl) 
árak mellett kaphatók. Megrendelések és javí­
tások jól és gyorsan teljesüléinek.

Grébccz István,
2073 kocsigyártó.

I-só cs, kir. kizár, szabad, njonnan javított t

Ruganyos sérvkötők

l.ft(pij:,l,l, Inlálinány an an,ciil..,i, „joiii,j.-ivilolt |,,-anv„- -tv" 
kiitö Pulii/ Itöl; ez rugók tiftlüiil van. ti/'lá:, vn.".■vanbib.ll „illvc' 
szivsen «zftrl-cszlvo - az a vzi'ljn, levy m>- ■> l<-Iblllllehh . rvftknt 
i> I tiftlü Iftcr'iviilnbb i.ln ab,II "ryrnb'tc-, fekv' .'— r „|-y nap'
pal n Icgi-riilc /.iliibb mimkánál.viwy n “okai járkábvciál. mini szintön 
„jj,?l alvásban is liaf/nállnlhnlik. a nélkül, hosy n RÓrvhajban s/",,- 
vi'dC hivatásában Ic-Vvc-lil,"', is v.,l:;:i akailály ,/lalva. Fcl 'l!.' iirvv 
liaszcn. Iiu./y az in,'7 cjji.l is a bsU-i, n,aradi,ni, mivel Im-y n 
vn-lii Ivslrvs/.i'o l:iv;,llk('|Tii jótékony kvllcrii' b'« nyomÓFt '.-yakarni 
* a 1,'tlöbb cselben még a sérv bizlos gyógyulását is" eszközli.' A leg. 
bibb oivi'si tekinlclvk .-illái elismerve, mecv'/srálva s a legjobhnnk 
találva: prnfi-ssm- Kovács .-, -i-b -/ li k , .1- ■(•„ik". .1 • ti-oss
Lajos magy. kir. c- sz-i; ügyi lanórsns, dr. Glück Ignácz kir. 
tBrvónyezókí orvos által.

Alulírott cgysziirsmind pagy raktári is lóri angol és franczia ncz.él 
RÓrvkötnliböl. Ifl-geszlő készül-keket (8iis|iem«iriiim) gimimiburó sző- 
völlekel, mint szintén .vznrvasbörbBI. A szarvas),ör és giinuni sls|>eii- 
Borinmnk rzélja. Imry a tágulási meímkadályozzák, 2401

Méltfciakcndük, Icz),áriiák. ágylictctek, period táskák, prSservalivu- 
mnk, gummiharisnynk és mindennemű gnmmi ártiezikkek. SérvköltSk- 
ítél kérem megjelölni: jobb, hal vagy kellői-e mini szintén a test bő­
ségét is. Megrendeléseket ulnntélel melleit elfogn i

POLITZER MÓR
cs. h. szab. séruköto hészitö Budapesten Deák-Ferencz-utcza.

Árak: urak, hölgyek és gyermekek számára, egyolda­
lúnak darabja (5—10 frt. a kettősnek darabja 10—j(5 frt, 
gyermekeknek felével olcsóbb. — Ugyanitt kapható leg­
jobb amerikai sérvkenőcs. Egy tégely ára 3 frl 50 kr.
ki 1885. évi által :nos kiillitásban a XXYlll-i’k Kopottban kiállítva.



8 rovatban minden u6 egyszeri beiktatása 2 krba kerül, hir­
detésekért, melyek a hirdető félnek lakczimével el vannak 
látva, minden egyes közlés után 30 kr. bélyegdij is fizetendő.

EGYETERTES, CSÜTÖRTÖK, SZEPTEMBER 10. 1885
ITTDETE

Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal. Levélben 
tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges posta- 
bélyeg beküldotik. és a hirdetés aiatt álló kis szám közöltetilt.

PIT" Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg beküldetik.
Les éerivnius

et artistes olrancers sont invi- 
tés de faire usage de hospitable 
cordiakmeiit Offerte de la so- 
ciété des érrivains ct artistes 
hongrois.

Ilona.
Szeretlek jobban. mint éltemet 
miért kinzod tel,át szivemet : 
Adj egv rsókol, s gyógyíts i 
engem. I! 3í. 111; ;s

Eladás.
Szilágy megyében

1W k. li. fill! szabad kézből 
eladó, mely áll6(H)k.hold erdő. 
a többi szántóföld és kaszáló, 
a birtokon van szép urilak. 
gyíimiili sós. továbbá a Jíirtok- 
kale'.'yuiTck'.dii (I -7(10 umiázsa 
leiza. bor. • :ry szóval élő és 
min len más gazdasági felsze- 
r lé'-. Bővebbe! n kiadóhivatal- 

1926
Ein dó

n zugligetijén egy gyönyörű 
fekvésű villa, két fertály szőllő 
bő ■ a;: id-i terméssel együtt;
igen j-'l.lnyos áron eladó. Bő-1 
veiéi t a I . lóiiivalal. 2156 ,

fiSBin

Üzlet eladás.
Klénk vidéki városban jól be­
rendezett fűszer-, liszt-, üveg­
es porczellánkereskedés trafik­
kal és sződavizgyárral rögtön 
jutányosán eladó. Bővebbet a 
kiadóliivalalban. 2lf>l

Fenyöfácskák
i'_ II í->*.»"*;» erőteljes példányok | 
k ‘<-.er átiskolázvn olcsón el- j 
adók. I’iniis pieea 50 -70 cm. ' 
maya sál. darabonként 18 krjá- ] 

jvai. 80 -!)() cm. magasak 80 i 
krjával, egy méterig s feljebb ' 
válogatott példányok 10 krjá­
val Pines nigricans .80 — 110 ■ 
cm. magasak 80 kr. 90— 1 mé­
terig 10 kr. magasabbak 50 kr. ]

Piniis larix vörös fenyő 
20—10 cm. magasságban da­
rabonként |0kr. — Piniis abies 
nemes fenyő 80—-10 czm. ma- , 
gasak, terebélyes szép puklii- j 
nyok ól) krjával. ód darabnál 
kevesebb nem szállittatik. Cso­
magolás vasúton szállítás in-1 
gyen. Mielőbbi megrendeléseket | 
kér Frena Gyula urad. kertész | 
Kagy-Szölló'sön, IJgoesamegyé-1
ben. _____ _______  1934 j
Négy emeletes ház,;
még iit évig adómentes, eladó. 

Felvilágosítást 10—12 óráig 
gróf Károlvi-utcza 1-1. föld­
szint " 19-14

Hordó eladás.
100 darab egész uj 400-tól 700 

I literes borító hektoliterenként 
két forintjával eladó Polalsek 

Frigyesnél Nagy-Károlyban 
I (vasúti állomás.. 1948

Több birtok
jeladásával lévén megbízva, ve­
vőknek felvilágosítással szolgál 
és megbízást elvállal 10—12 
óráig, gróf Károlyi-utcza 14. 
löldszinl 8. 1945

Egy elegánsan
berendezett oznkráar itzlet 
családi körülmények miatt igen 
kedvező feltételek mellett eladó. 
Bővebbet a kiadóhivatalban

1917
150 holdas birtok

Budapesttől 40 pereznyire eladó, 
czim a kiadóhivatalban. 1814

Józsefvárosban
(Zcrgc-iitcz.a) egy szép nagy 
telek eladó. Bővebbet a kiadó- 
liivatalban.______  1888

Urasatoktól
levetett férfi ruhák folyton j 
jutányos árban kaphatók, j 
IV. kér. egyetemtér 5. sz. alatt, j 
az udvarban ajtó sz. 1., 
ugyanott javító és tisztitó 
és kölcsönző intézet. 2432 i

Eladandó birtok
Vasmegyében, l‘/e órányira a 
három nagyobb helységtől áll 
820 hold kitűnő talajú földből, 
melyből 142 liold szántóföld. 
42 hold rét, 124 hold erdő. a 
többi szellőkért, és beltelek 
majorral. Az összes szükséges 
lak és gazdasági épületek a 
legjobb építkezési állapotban 
megvannak. Vételára 28.000 
írt. Bővebb felvilágosítást ad 
a «Technikai és mezőgazdasági 
forgalmi iroda» Pozsonyban 
vásár-túr 18. 1982

A C.iojjnkoii, Balaton­
fürediül V, óra távolságra 
fekvő, azelőtt Rano'der vesz­
prémi püspök tu'ajdonát képe­
zett 60,000 Dől kiterjedésű 
szőlő, gyönyörű url lakka1, pin- 
ezéve1 mintegy 1000 akó hordó­
vá' és egyéb szükséges felszere­
léssel, sőt kívánatra szoba búto­
rokkal együtt eladó.

Bővebb felvilágosítást ad 
Pongrác/. Jenő, királyi alügyész 
Veszprémben. 2482

Vétel.
Kerestetik

egy jó és olcsó zongora, közve- 
litő kizárva. Bővebbet a kiadó­
hivatalban. 1940

Alkalmazást keres
Házmester,

ki ilyen és irodaszolgai minő­
ségijén számos év óta van 
szolgálatban a főváros egyik 
nagy épületében, építkezés kö­
vetkeztében helyét megváltoz­
tatni óhajtaná. Bővebbet a ki- 
adóhivnl. 2164

Hadmentes,
nőtlen gazdatiszt, kitűnő bizo­
nyítványokkal 8 cv óta egy 
uraságnál alkalmazva — állo­
mást keres. Bővebb tudósítást 
a kiadóhivatal. 2311

Gépész,
ki alacsony és magas nyomású 
gőzgépekhez vizsgázott, és a 
legjobb bizonyítványokkal ren­
delkezik, bárminemű e szakba 
vágó munkát elvégezni képes 
s alkalmazást kisebb gépekhez 
is elfogad, alkalmazást keres. 
Szives ajánlatok K. G. gépész 
czim alatt a kiadóhivatalba 
küldendők. 1937

Gyógyszerész-
gyakornokul ajánlkozik egy 6 
gimnáziumot végzett tanuló, 
kedvező feltételek mellett. Aján­
latok N. M. a'att a kiadóhiva­
talba kéretnek. 1946

Urasági szakács
a szakácsmüvószct minden ágá­
ban és ezukrászdában teljesen 
kiképezve a legelső ajánlatok­
kal ellátva, szolid feltételek 
melleit állást korcs. Czimc J. 
K. VI. kér. bárány-uteza 8. 
ajtó 1. 1929

Alkalmazást nyer
Kocsis kerestetik

egy városi úri fogat részére, 
ki a hajtásban ügyes, a vá­
rosban kiismeri magát és ke­
vés de jó bizonyítványokkal a 
múltját kimutathatja. Figyel­
meztetés, hogy csakis első­
rendű kocsis kívántatik! Tuda­
kozódás o hírlap kiadóhivata­
lában. 1936

Lakás és bérlet.
Kiadandó

borpinezék, 86 —löt) frt évi 
bérben, a Kauscr-félo Kőbányá­
ban. X. kér. külső-jászhcrényi- 
ut 889!) sz. a. Ugyanott körül­
belül 100 hektoliter jó karban 
fentarloll boroshordók, 8—ö 
hektoliteres nagyságban, jutá­
nyos áron elaltatnak. Értesítés 
a tulajdonosnál fent jelzett he­
lyen vagy Vili. kér. gyöngy- 
lyuk-utcza 5. sz. a. 2510

Azonnal átvehető
bérlet kerestetik -1—800 hold 
között, város vagy vasúti állo­
más közelében. 1947

Nagy utczai
helyiség egyikének a legélén­
kebb főul-v.ák sarkán, azonnal 
átadandó. Bővebbet Braun Ár­
min és Co.-nál. Hirdetési iroda 
koronaherczeg-utcza 16. 1949

Vidékre
kerestetik egy nevelő, egv első 
és egy másod gimnáziumi, 
osztályt tanuló fiúhoz. Felté­
telek Kleeberg Oswald Tisza- 
RolT. .lás/.-Xagy-Kun-S/.olnok- 
megye küldendők. 1988

Kerestetik
vidékre egy nevein, ki egy 
V-ik latin osztályra készülő 
ifjút tanítani képesitelt, s ki 
tanítványát szükség esetében a 
fin gyengesége miatt Görzbc 
is kikisérje, megkívántatik c 
végből a férfias komolyság 
mellett a jó kedély, ki zenéhez 
éri, előny ben részesül. A pá­
lyázók forduljanak Korbuly 
Béla úrhoz Megyes-Bodzásra.

1910

Különféle.

Technikus
korcpctitori állást óhajt. Bő­
vebbet a kiadóhivatal. 1989

Oktatás.
English

lessons by a Lady Grammar, 
literature, conversation. L. P. 
«Egyetértés» office. 1931

Egy általános
műveltséggel bíró hölgy, ki az 
iskolai- nyelv- valamint a 

zcnctanitást magas fokig adni 
bírja megfelelő tanításért, elő­
kelő családban óhajt teljes el­
látást nyerni. Bővebb tudósítást 
c lap kiadóhivatalában. 217-t

Jó házból való
leánykák teljes ellátásra és 
gondos ápolásra jutányos áron 
egy jó családhoz fölvétetnek.
I______ ______________ 2168
11648 Dr. Altmann
orvos, sebész és sziilész-tudor 
lakik augusztus 1-től V. kér. 
Akndémia-ulcza ö. sz. I. em.| 
Tüköri-palola. Rendel délelőtt 
9—10-ig és délután 3—5-ig. I

Mely gimnáziumot
I végzett tanuló ifjú volna oly 
ncmesszivü egy érettségire ké­
szülő szegény tanulótársát ' 

VlII-ad osztálybeli könyvekkel 
kiválóan jó fizikai s math, jegy­
zetekkel kisegíteni. Ha kérése 
szívre talál úgy kérné a jóin­
dulatú ifjút, czimét a kiadóhi­
vatalba beküldeni, hogy ez 

ügyben őt személyesen vagy 
levélben megkereshetném. 2170

Gyermektelen
tisztességes család kél szoba 
takarításáért szép kouvhát és 
szobát kap ingyen. Bővebbet 
a kiadóhivatalban. 1941

Melyik hegyes
vidéken l.-iku tanító cserélne 
állomást egv alföldi ev. ref. 
táhitóval? Cziin a kiadóhiva­
talban. jiyjo
A kiá itás megtekintésére Bu­
dapestre r,indu ó egy etek, tár­
sultok, testű etek és egyes 
családok becses figyelmébe 

ajánl tátik a

„Lukácsfürdö-szálloda“
Budapesten

II. kerület Zsigmond-utcza 40.
Lóvasúti közlekedés a 

kiállításhoz.
Szobák 70 krlól 1 frt 50 krig 
naponként kiszolgálnunk
Tudakozódások, megrendelések
a siálloda-vezottiséghcB '

— n főúti czimro — iutó- 
«ondók, 194S

zni ZONGORÁK

és harmoniui..uK uj és álja1.- [ 
szollak legjobb .-s legolcsou-1 

„ ban kaphatók 
EDER ANTAL GYULA |
zongora gyáros és :i7 bel- és l 
fülűi zongora gyár képvis-liiji
Budapest, IV.. Fernnoziok-ter-

BUDAPESTI KALAUZ.
S z ti 11 <> <1 ti lí:

S Pannónia szálloda.
iT,ondon szálloda, S,ÄT5L!I.bi£
(István föherczeg szálloda.
\ Fehér ló szálloda, ^.‘Tkp.7.!m!
I Schmidt Orient szálloda 
■Krön a wetter szálloda oi-£ó0«'obák?'
} ------- 1356-68

K ti v<; 3i ti za k:
Ü Szid on kávéház, J^VilimdÄ
rj - lrnxrálió-7 vái-zi-ki.rut 16. Kapónk,
u 23.-i.tm - At a vena Z , zeneestéiy. sa,..t zenekar.

Imperial-kávéház, S;Sa™t.»t. 

Árvái Kecskémé ti kávéház,a sarkán"”
Naponkint /i-ne.

Sörli ti se ti le:
llSJbTi>q>afí CT-Íllnilo (Kul.ovctz M.,) kitűnő magyar iwemzetl szaiiona, Unyha, nU-só árak, nap. zene.

- pofii, l-iv'il l jvol szem- 
"íi. Naponkint zene.

« ti «»-ok:

Orpheum Prugmayer József
-óhli mulató hi-ly Napunk nemzetközi előadás. Pá- 

y.-.-k I Irt I. hely mi kr. Ilimeii.it áll kr. Karzat 30 kr.
I TRTevnnril nnittll <!>.und.apró t-nteza I.) Nanonk. előadás.
I xxercuxanum. Kn,,| . Krommné. Königswarlh.XVer-

Nagy Mariska, Baumgartner. Kn-k.-i k: Grime, ProkMCh, Tauer, 
Zimmcrniann.

I Fényképész Békéi H. h!,r^,Tln'utcza 25-

I Budapesti 
kiállítási

SZIGETI LAJOS

Főnyeremény
készpénzben100,000

2488

2246
szíj- és n.3rereg,g-;yá-:i:tó

Budapest, Muzeum-körut 10. (A nemzeti múzeum mellett.)
4jtinijei a legnagyobb választékban saját készitésá lószerszámjait. Nyergek, átázó 
bőröndök, vadászczikkek, különféle ostorok, zablák, takarok, pokróczok, istáló 

—**3 felszerelések, tisztító eszközök u . .
s minden e szakmába vágó iícI,es árjegyzékek bementve.
cikkek a legjatángosabb árun

! Mikié Nándor, í 
>5 is 1 ti t

j Továbbá 20,000 frt 1 10,000 frt 1 5000 frt ért. stb. | 4000 nyereraényl
! A bőrmentes beküldésért,1 vnlnmint a liuzási jegyzék- 
i ért 15 kr. melléklendő. j

1 Kaphatók
A ’’MPPrilP” kiadóhivatalának bank- és I ti ÁfiünUUIl váltóüzletcben (POLITZER S.)

Hinta-pest, Dorottya-ute,xa 12.

A „MERCUR“ lapnak cin- 1 
fizetési ára egy évre 2 frt. 1

n z iskolai idényre.

asta* M nmnka

Kegy raktár "vermek- és leány
E.tiiviitekbő! saját tryártmány. úgy s/inle kötött árult, haris-|5ííc 
ayák, ivv;t: iiri uiyóii, |;autinv)inik, itlnó-iugelr, torna- 
ingeit i«.i.tr.v--tartok, evezr.-izigek slb. Továbbá űrt- és 
nőt fehérneműéit, .iivat «-zuk-tk. kötött áruk, dr. Jäger üusz- W 
táv tat.ár rendszere szeriu..

Ka-'.- vái.isziéi.: n gverinek litirdóköpenyelc, főkötőrskéket. vm 
paletot okul slb. v ánl

'{}>'■ gép- és gözkazángyáv s vasiinliítle,
feliérncmüekböl a legjol-i. | L>:

m Ajánlja
uilmlilni. hnialil)

B6ÍK ISTlil
BUDAPESTEN, 2486

IX. kor., sovoksári-Htcza 22. sz.

BECKER GÖSTAV
fehérnemű és divatáru
Budapest, koronaherczeg (úri) utcza
2520 Szerviták épülete.

üzlete
17. szám.

Valódi hamisítatlan, festetlen

NORMÁL-ALSÓ (test) RUHÁI
Jäger G. tanár gyapjú-rendszere.

Van szerencsénk a t. ez. közönségnek 
tudomábára hozni, hogy normál-gyárt- 

Hiányaink eladásával

LATZKOVITS A. urat,
váczi-utcza 22. sz. híztuk meg.

Minden darab védjegygyei van el­
látva. Kitüntetve Antvcrpenlien 1885. 
arany érem. Górcsövei és vegyészeti- 

leg megvizsgáltatott a bécsi technológiai iparmuzeum által.

Teplitzi szövött áruk gyári társulat
15.1'SH 3Í>J TÁRSA.

NINCS TÖBBÉ FOGFÁJÁS!
A soulac-i (Gironde) apátaág

Honi MAIII'BI.O.WE, l'rlor

tisztelendő Benedeh-rendi szerzetesek
í<> «»• v i Z Ó 110 lí

használata mellett.

2 arany-érem: Brüssel 1880, LODilOn 1881.
A Irf/nuif/itmi/jft UUHntetések.

It ours a ml 1 O *7 O
V^v:rr lo/o

munkaképessége 
2Ö°/u-al nagyobb 
minden másféle 
legjobb sajtónál.
Kiff thftö m ! emberrel:

I 60,000 kg.
1130, íi; 180

forint.

gémei!!

1

A nekünk bemutatóit számtalan 
megbízható hiteles köszönő irat 
folytán ezen legöregebb és loe- 
Ismortebb rendelési Intézet a hol 
a tudomány legújabb vívmányai 
a legbővebb tapasztalatokkal pá­
rosulva értékesíttetnek, legmele­

gebben ajánlható.

Dr. Leitner
42 óv óta fennálló rendelési inté­
zetében, Budapesten, dob-uleza 13. 
titkos betegségek, tehetot- 
lonaég, önfertözés, fetiérfolv • = 
levelling is biztosan gyógyíttotnali. 
Itendelesi órák: reggel 6—11-ig. 
<1.11. I 5-ig, este T-tn-ig. go:,7

Már szeptember 15-én!
húzása a 2507

t TISZA SORSJEGYEKNEK
Főnyeremény 100,060 fonni.

I Egy iff érvény csak 2frt 50 kr»

iVáltóház LÖRY J. Budapest 
hatvani- 17. sz.

nF

í í - szoros 
íltLctellcl 

bir.

Leggyorsabban
mühödih.
Szerkezete

egészen vasból.
Legnagyobb tartósság.

8355

Vakító fehérségű fehérnemű
cyye.s-erfycdiil a

Henkel-féle
fehérítő sxi 1$: is f>
által érhető el, mely a fehérneműnek és kezeknek teljesen ártatlan. — 

Kapható minden jobb üzletben. Fiók Osztrák-Magyarország részére: 
Pathe Károly, Becs, Fiinfhatts, Scliflnbnmncrstrasse Ifi.

Ugyant /on szerkezettel szolgálhatok függélyes és fekvő olajsajtók- 
kal InO.OOU kilogramm nyomóerőre; vegyészeti, gyógyszertári és ezuk- 
rászdai üzletek számára való sajtókkal is. Megtekinthető minták szerint.

Kívánatra ábrás árjegyzékekkel díjmentesen szolgálok.

A PALLAS KlSi és nyomdai részvénytársaságnál megjelent s ugyanott 
(keoekeméti-utoza 6.), valamint minden könyvárusnál kapható

A MAGYAR

évben 
feltalálta­

tott.
ir ! Elixir dentifrice ii I frt 50 kr., 2 frt 50 kr., 

i- i"jf- 4 frt. — t’oudrc SP kr., 1 frt 25 kr. — l’álu
mi kr., frt 1.25. 

A tisztelendő Bone- 
dekrendi szerzetesek 

fogvlzénck használata, 
Tyr-.-„, j naponként néhány cseppet 
»ytjc.r vi/tio véve, mcgakadalyo//.-i 

és gyógyítja a fogak oilvas 
'..-t -. I Fúgát, melyeknek fehérségé! 

l ói ez.ilárdságot kiilöünöz, c 
- , „ . ... anyiben a foghust erősíti s 

:í • . I teljesen egészségi-.-.-,.! változ-
m iiill-tvi.to. -

zllnk e lap olv 
I, l *

1 óvszert

Eredeti

FOWLER-féle gőzeke.
Egy legújabb szerkezetű eredeti Fowlcr-féle gözeke-készlet, ez 

idő szerint működésben látható T. Waldner Antal úr bérbirto- 
kán Polgárdiban Székesfehérvár közelében, melynek meg­
tekintését Waldner űr, az érdeklődőknek a legnagyobb kész­

séggel megengedi.

John Fowler és társa.
Közelebbi értesítés nyerhető még

Clayton és Shuttleivorth

ÖRÖKÖSÖDÉSI ELJÁRÁS
BÍRÓSÁGOK ELŐTT.

Irta

RÓNASZÉKI TRUX HUGÓ,
HITES KÖZ- ÉS VÁLTÓ-ÜGYVÉD 

BUDAPESTI KIR. ITÉLŐ-TÁBLAI PÓTBIRÓ.

Ára 1 forint 80 krajezár.

a gy
dón botegsógclben ésfűlülmulhatall-:: 
étvógyhiány, gyomorgyengoség. 
roszszagu lohollot, szelek, sava­
nyú folbdfögós, kóUka, gyomor- 
hurut, gyomorégés, hugykoképzö- 
dée. tulságoi. nyálkakepzödé», sár 
gan&g, undor ée hányás, főfájás, 
ha az a gyomorból ered, gyomor- 
görcs, székszorulat, a gyomornak 
tultorheléso ótol és Ital által, gi­
liszta, lop- és májbotogség és 

aranyérnél.
Egy üvegcse ára használati utasí­

tással 35 krajezár.
Központi szétküldés! raktár: 
BRADY KÁROLY „az tir- 
angynlhoz'* czimzett gyógy­
szertárában Kromziorben.

A „máriaczelli gyomorcseppek“
kaphatók mégualódi minőségben a,következő raktárakban:

Huiiapesten Főraktár TÖRÖK JÓZSEF gyógyszerésznél 
ktrály-utozB 12 ; I’otaky Karoly gyógysz., Szvehcnyi-sótatcr; Skála 
Antal gyógysz., Vili., Mana Tcrózia-tcr; Sztupa cs Kriegnor gyógysz., 
Calvin-tor; Wagner József gysz., városház-tér; gyógyt. -a nagy-Kristóf- 
hoz.; Egrcssy R. özv gysz., V., nátlor-u. 2.; llazsíinszky Károly gyggysz. 
Vili., Sánilor-iittoa 28. sz. , dr. Molnár gysz. kerepcsi-út; VÍassck Ede 
gy.. János-tór; Szöllőssy István gyógy. Városmajor: Kochmeieti-r 
utódjai; Thallmaycr és Scitz, F.isdorfor G. gyógysz.; I, l’alota-utcza 
U|‘- i'iló Jánosnál, Vili. Mátyás-tor; Acsa-Fejírrar. Schön Simon, 
.-ldn : Pauloyitz gyógysz. Alsó Dabas: Metelka F. gysz. AlgyS: Wert­
heimer. Anilin ; Ludvig S Arad : S'-hatfor F. gyógysz. ; Orth A 'L ; 
Földes gyógysz. -in.- Kratocliwill. gyógyszerész. .írok;,állás .- Major 
gyógysz. As:id : Havady Dózsa Árpád gyógyszerész, ó'-vo : Lerner
A. gyógysz. Bi, falva; Aprgv Endre. B.-Mágóes: Szép G. gyógysz. 
Barcs : Kohut S. gysrerósz. llárt/a : Sokntsky J. gyógysz. Beregsrái, 
Theodorovies J. liestteretc Keresztes. A, ,/s-i'ryula : Kratochwill A.
B. -Bicske: Góllncr gysz. Bonyhád: Kallupka J. Baes-sl’elrovostello . Tóth 
1. Bailnh Moissl F. gysz. Bihar- 

Lukács gysz. Csnln-eilek : Wciss 
Cieglá: gysz. -a szent-létekhez.. < Vpn .- Czihtilka 
Dankó Gy. gysz. Meiscls Lajos gysz. Debrecen: 
gysz. Giiftl gysz. Tamási gyógysz. : Mihalovics gysz. Hella . Braumiillcr 
gysz. Diósieg : Krausz M. Ponbó . Silhcrstcin. Dorocsmt: Karcsay gysz. 
Eperjes: Makoviczky gysz. Schmid, gyógysz. Eger .- Uuzáth L. gysz. Köti- 
nem. gysz.; irg. Érsek, jrár: Fleischer C.gyógysz. l-arkasemc .■ .Novak 
belső-Balogh : Trajtlcr gysz. Frányom ; Slucz F. gysz. Gesríely: Takava 
L. gyógysz. Gödöllő: Cs. kir. udv. gysz. Gyöngyös : Ranirh gy.-z 
Mcrsits gysz.; Vozárv gysz. Gyár : Simon Fercncz gysz. . Nemeth 
gyógysz.; Anvander Rezső gysz. Kautz Ignácz gysz. ; Mehlschmied .1. 
gysz. Stirling gysz. Holies: Mühlbauer gysz. H.-M.-Vásárhely : Adler 
Porcncz gyógysz. ; Kis Gyula gyógysz.; Némcrh gyógysz. ; Uanfalvy 
L. gyógysz. ; fost Hela gyogyszt. Hus;t : Keresztes gyógysz. Illocskn 
Goldberger Miksa. Jásibcrdny: Morkl János gyógysz., Iluza Béla gysz 
Jíss-Klsfr: Mertz gyógysz. JAst-Ladány : Geszner gyógysz. Kadarkút 
Beck Béla gyógysz, Kalocsa: Honczkak K. gyógysz. Horváth K. Ka­
posvár: Baboi-hay Ágoston gyógysz. Kapuvár Vavrevskay gysz. Káp­
talanfa : Papper L. gysz. Knránsebes: F. Müller gyógysz., VladM. gysz. 
harang: Tóth Kálmán gyógyszer. Kassa: Hegedűs gysz.; Gálik Géza

Mcgay gyógysz V andraschek gyógysz. Kecskemet: Katona Zs. 
íz. Molnár J. gysz, .Witz G. gysz. Késmárk.- Gonersich

■■Diózeg : Voday gysz. Büd-Set.-ilidály; 
Weiss S. Csnnád-Falóin : Mayer J. gysz.

I gysz. I'sik-Szeredn . 
Debrecen: flolhsclmek Emi,

Witz ü. gysz"' Molnár J. gysz, Witz'fagysz. Késmárk ."'Ooii 
gysz., Molnár L. h’is-bér: Koch Ad. Kís-Mnrja: Gollasz Frigyes 
Komárom: Kirchner M. gyógysz.; Schmidtbauer L. gyógysz. ; K 
Aristid. Komódi: Solez Gábor gysz. Krompach Mattusch J.
Kun-Délegyháza : Bcrnátzky C. Kunhegyes . Witzfcld M. gysz. Aui.__
Márton: Bartlia Zoltán gyógysz. Kis-ilarlnn : Güaencr F. gyógysz. teke,-

Klyos Gyula gysz. IMese . Honthy S. gysz. Léva -. Boleman E. gysz. ; 
dveczky gysz. Llébling : Bucldnek J. gysz. Lippn : Schannen gysz. 

;ysz. Lőréi: Sasa gysz 
Makó: Nagy Ad. Lau

:zkX
Losoncé: Fokorny 
Vértes L. gyógy

Kövö By«'- 
hass gysz. Lugas

Viktor gysz.
lonvdsdr: Grimm gyógyi 
pek Ernő gysz. HezS-Kászony: Rácz

illőn o régi és hasz- 
, „ , nos szert, a legjobb gyógy- 6» egyedüli 
■ ’ !tn óvszert fogfájás ellen ajánljuk.

A ezég alapi Hatott VLVI 
18117. Főllgynlik:

3. Hue Hugueric, S 
BORDEAUX.

Raktárak Budapesten: TfírCk Jótsef gyógyszerésznél; Vértesi Sándor, 
Lueff M.. Mosch őeoegge és Neruda Nándor illatszerés/cknél ; Mechlouits H 
ts fia, hatvani-iitrzji Nagybani eladás: Hochmeister Frigyes utódánál, 
nagy-korona-utcea 22. 1607

Budapesten, váczi-körát 80. sz.

m
2491

Hirdetések
felvétetnek

a kiadóhivatalban
Budapesten,

IV., kecskeméti-utcza 6.

A Magyar-Jelzálog-Hitelbank

1 tt iMrléki 4'

ktograph "iír'Utu" 
ektograph-massa
ektograph tinta

m

Levél- és számla-renúezö és biblorhaptes.
Képi- áriegyzékek, hoktographirozott levonatok ingyen és bérmentve.

LEWITÜS JÓZSEF. Becsben, I, Babenbergerstrasse 9.
Raktár Budapesten: Poener Károly Lajosnál. 2508

teljes biztosság mellett eltiuyöe kamatosáét nyújtanak, mely körülmény, egye­
sülve az évenként háromszor történő húzásokkal, ezen értékpapírt rendkívül 
ajánlatossá teszi.

PT Legközelebbi húzás f. évi szeptember 15-én.

100,000 frt főnyeremény
és melléknyereményekkel.

A sorsolási terv értelmében minden kötvény legalább 100 frttal visszafizet­
tetik s minden kötvény, ha az a névértókkel már vissza is fizettetett, vagy arra 
már nyeremény is esett, tovább is résztvesz minden nyeremény húzásban,

úgy, hogy egy kötvényre több Ízben is 
eshet nyeremény.

Napi árfolyamon
kívül ezen kötvényeket, vonat­
kozva az uj részlelügyi tör­

vényre,

Lőrét: Sa
: Nagy Ad. Laurcnszky. Mar-csali: Körös 

nrmaros-Ssiget : Buzáth M. Viey S. gyógyszerész. Mnr- 
t János, ilnólur : Csip- 
rész. Mesó-Kőresd: Fri- 

Miskolct: Kurucz 
:rez László; Mil- 

Szcndrcy Jenő gyógysz. Mohot : Blau 
F. Mosony: Herz S. N. Brodszky gysz. Gottior gysz. Murasiombnl: 
Boies B. gysz.. -Xá.tasil: Itauschcnbergcr A. A-...-l6o.i!, : Lukacs gysz 
Mefhol FtlíilFl'S\tgy&}yjd !í"ÍV:!‘",!y'l : P»wWovil8 M. \ogyDorog

doly gyógyszerész. Mccsent/f: tizurkay József gyógysz.-Vá 
J gysz.; Dr. RáczGy. l)r.; Szabó gysz. üiháay K. Bérez 
rotnes: Ivanovics B. Mohács; Szcndrcy Jenő gyógysz.

is adjuk és pedig 15 havi, 
7 írtjával fizetendő rész­
letekben , összesen 105 

forintért.
Ezen ügyletnél a folyó ka­

matok részünkre járnak s a 
posta- s bélyegdyak a vevő által 
viselendők.

A befizetés tartama alatt 
a nyeremény-jög a vevőt illeti.

Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank
Iludapest, W urm-udvar. 1795

Tecdlcsobí
, "SZÁLLÍTÓ SZElT x 
'CAlMMCiMESKT-muCY. 

8ANYASZHT;,CYAR-IUK!Í*-fÖL 
1 YíltSaUBISIUKKBLETEKSSÁNÍSJlX

iHÄROSKÄ f.
BtiMPESm

a»f.
nnUK Kcr-rr.---- 1

f évi aiker a mellett tanuekodik, hogy
Theflo tanár

szakólhagymáj a
a legfőbb és legbiztosabb 
szere egy szép szakálnövés 

elérésére.
1 v*Sl£nlta.1?n /érfi leBJobb körökböl ia csak e ezernek 

i kflsxönheb szép szakáját.
~ .......... rsasággal seciti elő a szakálnövést, úgy.

. is legrövidebb idő alatt sűrű és erős sza- 
nyittatott. ’ m' **** m®8 6Zer bizonyitványnyal bebizo- 

Xegvaltom Unnék, hogy valamint minden Uyen exert, úgy a szakái.
hagymát ia hűhónak tartottam, de me*av6z6dtem m ezen szer jeleeségériSl és kérerh önt a mtiíéksU ösnegTt 
get ezen .íitflnfl szerből küldeni. Maradván Usztelettfl 87 
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Valódién kapható Budapesten: Tőrök József evderszer*«, királyba lí; Pozsonyban: Pi.tory ÄlTKavÄ

ezer L. gysz. N.~-" Ka 
Pál gysz. N.-Kikinda :l al gysz. N.-Kikinda : Brotner gyógysz. ; Ne 
Koros: Mcdvcczky gysz. NagyMárton: Ger It. X 
Nagy-Mihályfnlra : .ófntrai István gysz. Nagy.Sail

rStentmiklós: Maly Ján.
KYsz., Irg. gysz., Bloyt 
Károly. Nyílra : Kováta gysz 

SZ0P^B™" h0™:

Kováta J. gyógysz. Nagy-Becskerék : Men 
Prager B. gysz. Nagy-Kóroh,: KUleky 

Noubol.l gyógysz. Nagy- 
NagyMihály : Czibur gysz. 

gysz. Nagy-Snlló ; ZsOrna gysz. Nagy- 
Teremia : Metzger Eite. Nagyvárad : Molnár 
gysz., Hering gysz. Német-Csernya : Rziha 
, Tombor gysz. Nyék: Gally gysz. iVyír- 

epy, bi-‘., ..órányi E. Leilcrer t. Oravieta: Tieranu J. G. 
Szilagyi S. Orosháza : Palócza L. gysz. l'olgárdi: Kampis 

gysz, larajd: Weher A. gysz. Pápa : Bcmllllcr A. Pécs Balassz. Irg. 
gysz bipocz gysz. Kovács M. gysz. Perlas,: Laur gysz. Petris : Vlktzi 
J Uvors.zkY Eysz. Pétro-ee: Fcrencz István gysz. Pelroro-
szellő: Tóthbctyar lstv. Podolin : Fay J. gysz. Volgáról: Kampis gysz. 
La? ,.ő: rtlko.,K' l>0"0.ny: Henriéi gysz. ; Soltz gysz.; Heim V. gysz. 
Fóth B. gysz. Privite z Koliuth G.gysz. Vutnck.- Fekete gysz. Rozsnyó : 
i,^0m°Á'„ nd.’,O,í ;,Sc,l1í íonS 8Y- Itákos-Kereszlur z Kovács F. 
Vékás : Ballon A Jtesíesa: Bagl gysz. /takarna,. Szclóczky gysz Rtma- 

L!szía BYOgysz. Sdrtxtr : Stubenvoll gysz. Sásd.-Keller rysr. 
siófok : Szabados gysz.gysz. Stegxárd : Bátory Elek gysz. Stempst: Flei­
scher gysz. Sered: Würsching F. Santa : Vára.ly gysz. Podhradszky 
nn. Sóskút: Cscrnyus D. gysz. Stes-Igló : Gartncsgysz. Supts-Hemet, : 
Scnoltz L. Stl.-János: Magda gysz. Simonylornya: Beszédes gysz. 
Szabadka: Joó gysz. Selmecbánya: Sztankay gysz. Sarkad: Tro- 

ron: Gráner J. gysz. Khudy gysz. Hecken gysz. 
ttl gysz. Stalmár: Bossiu gysz. Böszörményi, 

gysz. Bnrts_gysz. Ssiisnidr: Haltba gysz. Sze.
"sz. Deutsch gysz.; Brchm 
István gysz. ; Teloky Antal 

• gysz Hónay gysz. Szigetvár Oscsada! G., Sein- 
Giklry L. ^ysz. Stlfjgy-Ckch : Fdegyhalngysz. Szilagy

janovits ^gyógy
.Molnár

hy.

bjoz.. uuiio 6Joí-
: Hornunk gvsz. Szeged: Barceaygys 

gyógysz. KovatsAlb. Siklós: Dobo 1= 
Pplracli J gysz. Hónay _ gysz. Szú

Ez hihetetlen
16 llí

rárcza; Iatváonál.

cr gysz ; ,up,o-z>,cie : nornnitli gysz. 7 
„ . ..... , Dulka A. gyógysz. 'Pécséi: Maxa J. Vök.,,
Hamrz. gyógysz.Tála: Juszlko gysz. 'Purtorkn: Hoffniann A. ée D 
Woichhorz D. rúzn-bjlak : Boyko V. gysz. Török-Becse.: Bizek A 
tolna : Bucl eei h. Tüskevár ■ Kauffmann. Vj-Arad : Orth S. I jelel.Krausz. Ad %L,DZniFÄiMM^°r B^^'ú Ben'v 

gysz. Varannó: Gaal S. gysz. Vdr-PMotL. KroMtz. Vdtáriu: Woi"! 
Vessprém- Feronczy C. gysz. Vág-Sellye: Zeller I. Vigssered: Sz. Kitsa - 
Faikiií: Husovltsdi J. J. Verse«: Horczog gysz. Moldovúnyi; Slrach 
Seb. gysz. Vés,prém: Bokrosy, Ferenczy ti. gysz. /ombor: Weidingei 
A. * b. Gallo. ZeiKn : Mutsy gysz. Nikolits 61. Klein L. Zsomboly. 
Duchon gysz. ; Mátycnng gysz. 221;
Valamint Erdély, Horvátország ón Szlavónia minden 

gyógyszertárában.

Nyomatik a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgó gépén, Budapest, IV., kecskeméti-utcza 6. szám."’
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